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EN

Attention! A license is required for AXION Thermal Imager when exporting outside your country.
Electromagnetic compatibility.

This product complies with the requirements of European standard EN 55032: 2015, Class A.
Caution! Operating this product in a residential area may cause radio interference.

For detailed information on the device, download the complete manual:
https://www.pulsar-nv.com/glo/products/33/thermal-imaging-scopes/

FR

Attention! Les imageurs thermiques AXION nécessitent l'obtention d’une licence s'ils sont exportés hors de votre pays.

Compatibilité électromagnétique.

Ce produit est conforme aux exigences de la norme européenne EN 55032: 2015, classe A.

Attention! L utilisation de ce produit dans une zone résidentielle peut provoquer des interférences radio.
Pour des informations détaillées sur l'appareil, téléchargez le manuel d'utilisation complet:
https://www.pulsar-nv.com/glo/products/33/thermal-imaging-scopes

DE

Achtung! Warmebildgerate AXION erfordern eine Lizenz, wenn sie iiber die Grenzen lhres Landes exportiert werden.
Elektromagnetische Vertraglichkeit.

Dieses Produkt entspricht den Anforderungen der Europdischen Norm EN 55032:2015, Klasse A.

Achtung! Der Betrieb dieses Produktes in Wohngebieten kann Funkstorungen verursachen.

Laden Sie die Vollversion der Bedienungsanleitung fiir ausfiihrliche Informationen zum Gerat herunter:
https://www.pulsar-nv.com/glo/products/33/thermal-imaging-scopes

ES

iAtencion! Los dispositivos de imagen térmica AXION requieren una licencia si se exportan fuera de su pais de usted.

Compatibilidad electromagnética.

Este producto cumple con los requisitos de la norma europea EN 55032:2015, Clase A.

iAdvertencia! El uso de este producto en la zona residencial puede provocar la interferencia de radiofrecuencia.
Para obtener mas informacion sobre el dispositivo, descargue el manual completo de usuario:
https://www.pulsar-nv.com/glo/products/33/thermal-imaging-scopes/

Attenzione! | visori termici AXION necessitano di un certificato nel caso in cui vengano esportati.
Compatibilita elettromagnetica.

Questo prodotto & conforme ai requisiti della norma europea EN 55032:2015, Classe A.
Attenzione! L'uso di questo prodotto in un'area residenziale puo causare dei radiodisturbi.

Per ulteriori informazioni sul dispositivo, scaricare il manuale d'uso completo:
https://www.pulsar-nv.com/glo/products/33/thermal-imaging-scopes/

RU

BHumanme! Tennosusopbl AXION Tpe6yioT NMLLEH3NN, €CIM OHU IKCMOPTUPYIOTCA 3a Npefenbl Balwen cTpaHbl.
3NeKTPOMArHNTHas COBMECTUMOCTb.

[laHHbI NPOAYKT COOTBETCTBYET TPeHOBaHUAM eBponelickoro cTaHgapta EN 55032:2015, Knacc A.

BHuMaHue! IKcnnyatauns JAHHOTO NPOAYKTa B XKWUMOM 30HE MOXET €O3AaBaTb PafMONOMeXH.

[ins nonyueHns noapo6Hoi MHopMaLu o Nnpubope ckaualiTe NONHOE PYKOBOACTBO MO IKCNyaTaLuu:
https://www.pulsar-nv.com/glo/products/33/thermal-imaging-scopes/

C€ Z HI

v.0920

USER MANUAL FOR THERMAL IMAGING
MONOCULAR AXION XQ38

MANUEL D'UTILISATION DU MONOCULAIRE
D'IMAGERIE THERMIQUE AXION XQ38

BETRIEBSANLEITUNG FUR DAS WARMEBILDGERAT
AXION XQ38

MANUAL DE INSTRUCCIONES DEL D ISPOSITIVO DE
IMAGEN TERMICA AXION XQ38

ISTRUZIONI PER L'USO DEL MONOCOLO TERMICO
AXION XQ38

WHCTPYKLIUA NO 3KCN/TVATALNN TEN/IOBU30PA
AXION XQ38

ENGLISH
FRANCAIS
DEUTSCH
ESPANOL
ITALIANO

PYCCKMI



https://www.pulsar-nv.com/glo/products/33/thermal-imaging-scopes/
https://www.pulsar-nv.com/glo/products/33/thermal-imaging-scopes/
https://www.pulsar-nv.com/glo/products/33/thermal-imaging-scopes/
https://www.pulsar-nv.com/glo/products/33/thermal-imaging-scopes/
https://www.pulsar-nv.com/glo/products/33/thermal-imaging-scopes/

% TECHNICAL SPECIFICATIONS

MODEL AXION XQ38
SKU 77427
Microbolometer

Type uncooled
Resolution, Pixels 384x288
Pixel Pitch, um 17

Frame Rate, Hz 50
Optical characteristics

Optical Magnification, x 35
Smooth Digital Zoom 3.5-14
Digital Zoom, x 2[4

Lens Focus, mm 38

Focal Ratio, D/f' 12
Minimum Focusing Distance, m 3

Eye Relief Diameter, mm 35
Angular Field of View (HxV), degree 9.8X7.4
Linear Field of View, m per 100 m 17.2
Eyepiece Focusing range, Diopter +4/-5
Detection Distance for Deer-Sized Objects, (m) 1350
Display

Type AMOLED
Resolution, Pixels 1024x768
Operational characteristics

Power Supply, V 3-4.2V

Battery Type

APS 5 Li-ion Battery Pack

Capacity

4900 mAh

Nominal Output Voltage

DC3.7V

External Power Supply

5-15 V (USB Type-C)

Battery Run Time at t=22 °C, h

6

Degree of Protection, IP Code (IEC60529) IPX7
Stream Vision Compatible +
Operating Temperature Range, °C =25 ... +40
Dimensions, mm 167x49x73
Weight (without battery), kg 0.35
Video recorder

Photo/Video Resolution (Pixels) 1024x768
Video/Photo Formats .mp4/.jpg
Built-in Memory 16 GB
Wi-Fi channel

Frequency 2.4 GHz
Standard 802.11b/g
Line-of-Riflescope Reception Range, m* up to 15
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*Reception range may vary depending on various factors: obstacles, other Wi-Fi networks.

PACKAGE CONTENTS

= AXION XQ Thermal Imager - Carrying Case

= APS 5 Rechargeable Battery « Hand Strap

« 2x Lock-cover for APS 5 Battery = Quick User Manual
- Battery Pack Charger « Lens Cleaning Cloth
- Power Adapter - Warranty Card

« USB Type-C Cable « Tripod Adapter

Improvements may be made to the design of this product to enhance its user features.
The current version of the User Manual can be found on the website www.pulsar-vision.com

DESCRIPTION

AXION XQ thermal imaging monoculars are designed for use both at night-time and during the day in adverse
weather conditions (fog, smog, rain) to see through obstacles (branches, tall grass, dense bushes, etc.)
hindering target detection. Unlike night-vision devices based on electron-optical converters, thermal imaging
devices do not need an external light source and are resistant to bright light.

AXION XQ thermal imagers are designed for various applications including hunting, observation, security,
terrain orientation, search and rescue operations, etc.

FEATURES

= Microbolometer with a resolution of 384x288 pixels

= Microbolometer pixel size is 17 microns

= 1024x768 AMOLED display resolution

- Compact size and light weight

= Functional and ergonomic design

= User-friendly interface

- Eight color modes

= Three calibration modes: Manual, Semi-Automatic, Automatic
= Detection distance of up to 1350 m

= Smooth digital zoom 3.5-14x

- Four observation modes: Forest, Rocks, Identification, User
- Stadiametric Rangefinder

- Display Off function

- Defective pixel repair function

« Updatable firmware

- Wide operating temperature range (-25°C to +40°C)

« Fully waterproof (IPX7 rated)

= Tripod mount



VIDEO/AUDIO RECORDING

« Built-in video and sound recorder

« Integration with 10S and Android devices

» Wi-Fi remote control and viewing using a smartphone
« Direct YouTube streaming and recording to the Internet using the Stream Vision application
BATTERY PACK

+ Quick Change Li-lon Battery Pack APS 5
» Charging from USB Power Bank

- USB Power Delivery quick charge

COMPONENTS AND CONTROLS
. Eyepiece focus ring

DOWN/REC button V

MENU button i

UP/ZOOM button A

Power ON/CALIBRATION button O
Lens focus ring

Lens cover

Tripod adapter

USB Type-C connector

LED indicator displays the current status of the device:

LED Indicator Operating Mode
° Device is turned on
ﬁi The device is turned on/video recording
° The device is turned on/battery charge < 10%
* The device is turned on/video recording/battery charge < 10%

BUTTONS OPERATION

Button ‘ Operating Mode First short press Subsequent short  Long press

presses

Device is turned off Turn device on Device calibration Turn device on

Button ON/  Display is turned off  Turn display on Device calibration | Turn device off

OFF Device is turned on, Device calibration Turn display off / Turn
O(5) quick menu, main device off
menu
Button UP/  Device is turned on Toggle between observation modes Zoom
ZOooMm Quick menu Increase value Increase value

A (4) Main menu Navigate up / right Navigate up / right

Device is turned on Access quick menu Enter main menu

Button MENU Quick menu Switch between quick menu options Exit quick menu

i (3) Main menu Confirm selection, enter menu items Exit menu items, main

menu
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Button Operating Mode First short press Subsequent short  Long press
presses
Device is on / video Start video recording | Pause Toggle between video /
mode photo mode
Button Device is on / yidep Pause Resume video Stop video recording
DOWN/ REC mer /' recording is on recording '
v(2) Device ison / photo  |Photography Toggle between video /
mode photo mode
Quick menu Decrease value Decrease value
Main menu Navigation down / left Navigation down / left

BATTERY PACK CHARGING

The AXION XQ thermal imagers come with APS 5 rechargeable lithium-ion battery. APS 5 batteries support USB
Power Delivery fast charging technology when using a standard charging set (Charger, USB Type-C cable, Power
Adapter). Before first use, the battery should be charged.

Option 1

- Install the battery (10) in the battery compartment (18) of the device.

- Connect the USB cable (15) to the USB Type-C connector (9) of the device.

- Connect the other end of the USB cable (15) to the Power Adapter (14).

- Plug the Power Adapter (14) into a 100-240 V socket (16).

Option 2

- Insert the rechargeable battery (10) along the guide into the APS 5 charger slot as far as
it will go (see Fig.). The APS charger is supplied with your device or sold separately.

- Connect the plug of the USB Type-C cable (15) to the USB Type-C connector of the Power
Adapter (14).

- Plug the Power Adapter (14) into a 100-240 V socket (16).

- Connect the other end of the USB Type-C cable (15) to the USB Type-C connector (13) of
the charger.

- LED indication (12) will display battery charge level (see Table).
= Two batteries can be charged at the same time: the second slot is designed for it.
LED indication (12) in the battery charging mode:

Battery Level
#* Battery level is from 0% to 25%
o ¥ Battery level is from 26% to 50%
o0 Battery level is from 51% to 80%
eee # Battery level is from 81% to 99% @

The battery is fully charged. It can be
disconnected from the charger.
Defective battery. It is forbidden to
use the battery.




LED indication (12) in the standby mode*:

Battery Level
¥ Battery level is from 0% to 25%
° Battery level is from 26% to 50%
o0 Battery level is from 51% to 80%
XX Battery level is from 81% to 99%
eeee The battery is fully charged. It can be disconnected from the charger.
° Defective battery. It is forbidden to use the battery.

* Standby mode - operating mode when the batteries in the charger, but the power adapter is not connected.
In this mode, the indication is on for 10 seconds.

Attention! When using a power adapter that does not support USB Power Delivery fast charging technology, the
flicker frequency of LED indicators decreases by 3 times and charge time increases.

Attention! The charger heats up during fast charging. Excess heat is removed through the radiator and does not
affect the device operation.

INSTALLING BATTERY PACK

« Put the Lock-cover (17) on the
rechargeable APS 5 battery (10).

- Insert the APS 5 battery (10) along the
guide into the battery compartment
(18).

« Lock the battery (10) by turning the
Lock-cover (17) clockwise until it stops.

« Turn the Lock-cover (17) counter-
clockwise to remove the batteries (10).

PRECAUTIONS:

- Always use the APS 5 charger supplied with the device (or purchased separately) to charge APS 5 batteries.
Using an unsuitable charger can cause irreparable damage to the battery and fire.

- Do not charge the battery immediately after brining it from cold to warm. Wait at least 30 minutes for the
battery to warm up.

+ Do not leave the battery unattended while charging.

- Do not use the charger if it has been modified or damaged.

« Do not leave the battery in a charger connected to the mains after charging is complete.
« Do not expose the battery to high temperatures or naked flames.

- Do not use the battery as a power source for devices that do not support APS 5 batteries.
« Do not disassemble or deform the battery or charger.

+ Do not drop or strike the battery or charger.

« The battery and charger must not be immersed in water.

- Keep the battery out of the reach of children.

RECOMMENDATIONS FOR USE:
- The batteries should be partially charged (50 to 80 %) for long-term storage.

« The battery is to be charged at an ambient temperature of 0°C to +35°C or the lifespan of the battery will
decrease significantly.

+ When using the battery at sub-zero ambient temperatures, the battery capacity decreases. This is normal and
not a defect.

« Do not use the battery at temperatures outside the range of -25°C to +40 °C or it may reduce battery life.
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= The battery is short circuit protected. However, any situation that may cause short-circuiting should be
avoided.

EXTERNAL POWER SUPPLY

External power can be supplied from an external source, such as a Power Bank (5 V).
- Connect the external power source to the USB Type-C connector (9) on the device.

= The device will switch to draw power from the external source while the APS5 battery will be gradually
recharged.

- A battery icon ©#3 will appear on the display showing the percentage charge level.

« An icon == will be displayed when the device is powered by an external power source and the APS5
battery is not connected.

= The device automatically switches to the APS 5 battery when the external power supply is disconnected.

Attention! Charging APS 5 batteries from an external source at temperatures below 0°C can reduce battery life.
When using external power, connect the Power Bank to the device only after it has been turned on and working
for at least several minutes.

OPERATION

WARNING! Never point the lens at intensive energy sources such as laser radiation emitting devices or the sun.
It can damage electronic components in the device. The warranty does not cover damage arising from failure to
comply with the operating rules.

POWERING ON AND IMAGE SETTING

- Open the lens cover (7). The lens cover can be secured to the strap using the built-in magnet.
« Press the ON/OFF (5) button briefly to turn on the device.

- Adjust the eyepiece focus ring (1) of the device until the symbols on the display are sharp.

- Rotate the lens focus ring (6) to focus on the object being observed.

- Enter the main menu with a long press of the MENU (3) button and select the desired calibration mode:
Manual (M), Semi-Automatic (SA) or Automatic (A).

- Calibrate the image by briefly pressing the ON/OFF button (5). If the SA or A calibration mode has been
selected the microbolometer is closed with an internal shutter automatically. However, if the M calibration
mode has been selected you must close the lens cover before calibrating manually.

- Select the desired observation mode (Forest, Identification, Rocks, User) by briefly pressing the UP (&) button.
User mode allows you to change and save user defined brightness and contrast settings in the quick menu.

- Enter the main menu with a long press of the MENU (3) button and select the desired color palette (for more
details see the Main Menu Functions section).

- Activate the quick menu by briefly pressing the MENU (3) button to adjust the brightness, contrast and
smooth digital zoom (for more details see the Quick Menu Functions section).

- After use, turn the device off by a long press of the ON (5) button.

MICROBOLOMETER CALIBRATION

Calibration enables the device to equalize the microbolometer background temperature and eliminate the
image flaws (such as vertical bars, phantom images, etc.).

During calibration, the image on the display briefly freezes for up to 1 second.
There are three calibration modes: Manual (M), Semi-Automatic (SA) and Automatic (A).
Select the required mode in the Calibration mode menu item



M mode (manual).

- Close the lens cover and press the ON (5) button briefly.
« Open the lens cover after the calibration is completed.
SA mode (semi-automatic)

« Press the ON (5) button briefly to activate calibration.

- There is no need to close the lens cover because an internal shutter covers the microbolometer
automatically.

A mode (automatic)
» The device is calibrated autonomously according to firmware algorithms.

« There is no need to close the lens cover because an internal shutter covers the microbolometer
automatically.

- In this mode, the user can still choose to calibrate the device using the ON (5) button if required (as in the SA
mode).

DISCRETE DIGITAL ZOOM

The device functionality allows you to quickly increase the base magnification by 2 or 4 times as well as return
to the base maghnification. Press and hold the UP (&) button to change the digital zoom.

IMAGE DETAIL BOOST

The Image Detail Boost V function increases the contour sharpness of heated objects to improve the image
detail. The results of the function depend on the selected mode and the observation conditions: the higher
the object contrast the more noticeable the effect. This option is enabled by default but can be disabled in the
main menu.

QUICK MENU FUNCTIONS

The basic settings (adjusting brightness and contrast, using the Smooth Digital Zoom and Stadiametric
Rangefinder functions) can be changed using the quick access menu.

- Enter the menu by briefly pressing the MENU (3) button.

- A short press of the MENU (3) button enables you to toggle between functions, as described below.
Brightness ** - press the UP (&) / DOWN (2) buttons to change display brightness from 0 to 20.
Contrast © - press the UP (&) / DOWN (2) buttons to change image contrast from 0 to 20.

Smooth Digital Zoom & - press the UP (4)/DOWN (2) button to change the value of the digital zoom from 3.5 to
14. The digital zoom changes in 0.1 increments.

Stadiometric Rangefinder ! - change the position of special marker lines to determine the distance to
the object being observed by pressing the UP (&) / DOWN (2) buttons (for more details see the Stadiametric
Rangefinder section).

Base Mode A & @ - allows you to select one of the three other modes as the base for the User mode.
« Press and hold the MENU (3) button to exit the menu or wait for 10 seconds to exit automatically.

MAIN MENU FUNCTIONS

- Enter the main menu with a long press of the MENU (3) button.

« Press the UP (&) / DOWN (2) buttons to move through the menu items.

« Press the MENU (3) button briefly to select the menu item.

« Press and hold the MENU (3) button to exit the menu or wait for 10 seconds to exit automatically.
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GENERAL VIEW OF MENU:
Tab1 Tab 2
Menu Mode Menu General Settings
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MAIN MENU CONTENTS AND DESCRIPTION
Mode Observation mode selection.
X There are four observation modes: Forest (mode for low temperature contrast conditions),

Rocks (mode for high temperature contrast conditions), Identification (high detail mode), and
User (personalized brightness and contrast settings mode).

Option 1:

- Press the UP (&) button briefly to switch the observation mode

Option 2:

« Press and hold the MENU (3) button to enter the main menu.

« Use the UP (&) / DOWN (2) buttons to select the Mode icon <.

- Press the MENU (3) button briefly to enter the Mode submenu.

- Use the UP (&) / DOWN (2) buttons to select one of the modes described below.

« Press the MENU (3) button briefly to confirm the selection.

M Rocks. The most suitable mode for observing objects after a sunny day or in urban
environments.

44 Forest. The most suitable mode when searching and observing in the field against a
background of foliage, shrubs and grass. This mode provides a high level of information on
both the observed object and landscape details.

@ |dentification. The most suitable mode for observation in adverse weather conditions
(fog, mist, rain, snow). It allows the characteristic features of objects to be more clearly
recognized. The increased detail may result in a small graininess of the image

tt User. It allows you to configure and save custom brightness and contrast settings, as well
as one of the three other modes as the base.




Image Detail
Boost

v

Enable / disable Image Detail Boost.

- Press and hold the MENU (3) button to enter the main menu.

« Use the UP (&) / DOWN (2) buttons to select Image Detail Boost icon V.
- Press the MENU (3) button briefly to turn the function on / off.

Color modes
@

Color palette selection

White Hot is the default display mode. To select an alternative palette, do the following:
« Press and hold the MENU (3) button to enter the main menu.

« Use the UP (&) / DOWN (2) buttons to select Color Modes icon @ .

« Press the MENU (3) button briefly to enter the submenu.

- Use the UP (4) / DOWN (2) buttons to select the desired palette.

« Press the MENU (3) button briefly to confirm the selection.

- Black Hot - a black and white palette where white corresponds to cold temperatures and
black to hot temperatures.

- Red Hot

Red Monochrome
- Rainbow
Ultramarine

- Violet

- Sepia

Calibration Mode

N

Calibration mode selection

- There are three calibration modes: Manual, Semi-Automatic and Automatic.

« Press and hold the MENU (3) button to enter the main menu.

- Use the UP (&) / DOWN (2) buttons to select the Calibration Mode icon - .

« Press the MENU (3) button briefly to enter the submenu.

- Use the UP (&) / DOWN (2) buttons to select one of the calibration modes described below.
« Press the MENU (3) button briefly to confirm the selection.

Automatic. In this mode the firmware determines the need for calibration. The calibration
process starts automatically.

Semi-Automatic. The user determines the need for calibration based on the image quality
and can action at a convenient time depending on the object being observed.

Manual. In the Manual (silent) calibration mode the user determines the need for calibration
(as in SA mode) but the lens cover must be closed during calibration.

Microphone
]

Turning microphone on / off

This item allows you to enable (or disable) the microphone for recording sound during video
recording.

- Press and hold the MENU (3) button to enter the main menu.

« Use the UP (&) and DOWN (2) buttons to select Microphone icon € .

- Press the MENU (3) button briefly to turn on / off.

PiP Mode

rm
PIRJ

Picture in Picture mode

« Press and hold the MENU (3) button to enter the main menu.

- Use the UP (&) / DOWN (2) buttons to select the PiP Mode icon e .
- Press the MENU (3) button briefly to turn on / off.

Icon Brightness

Icon brightness

« Press and hold the MENU (3) button to enter the main menu.

- Use the UP (4) / DOWN (2) buttons to select the Icon Brightness icon @ .

« Press the MENU (3) button briefly to enter the submenu.

« Use the UP (4) / DOWN (2) buttons to select the desired brightness level from 0 to 10.
« Press the MENU (3) button briefly to confirm the selection.
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General Settings This menu section allows you to change the interface language, set the date, time, units of
& measure, return the device to factory default settings and perform memory card formatting.
« Press and hold the MENU (3) button to enter the main menu.
« Use the UP (&) / DOWN (2) buttons to select the General Settings icon & .
« Press the MENU (3) button briefly to enter the submenu.
- Choose the required menu option with UP (&) / DOWN (2) buttons.

Language Language selection
@ « Press the MENU (3) button briefly to enter the Language submenu.

- Use the UP (&) and DOWN (2) buttons to select one of the available interface languages:
English, German, Spanish, French, and Russian.

+ Press the MENU (3) button briefly to confirm the selection.
- Press and hold the MENU (3) button to save your selection and exit from the submenu.

Date Date setting
=] - Press the MENU (3) button briefly to enter the Date submenu. The date is displayed in dd/
mm/yyyy format.
« Use the UP (4) / DOWN (2) buttons to select the desired year, month, and date. Press the
MENU (3) button briefly to toggle between digits.
- Press and hold the MENU (3) button to save the date and exit the submenu.

Time Time setting
©) « Press the MENU (3) button briefly to enter the Time submenu.
- Select the time format (24-hour clock or AM / PM) by pressing the UP (&) /DOWN (2)
buttons.

« Press the MENU (3) button to select the hours.

« Press the UP (4) and DOWN (2) buttons to select the hour value.

« Press the MENU (3) button to select the minutes.

- Press the UP (4) and DOWN (2) buttons to select the minute value.

« Press and hold the MENU (3) button to save the time and exit the submenu.

Units of Measure Rangefinder units of measure

« Press the MENU (3) button briefly to enter the Units of Measure submenu.
« Press the UP (4) / DOWN (2) buttons to select either Meters or Yards as the unit of measure.
« Press the MENU (3) button briefly to confirm your selection.
» Exit from the submenu will happen automatically.

Default Settings Factory reset
o « Press the MENU (3) button briefly to enter the Default Settings submenu.

« Use the UP (4) and DOWN (2) buttons to select Yes to restore default settings or No to
cancel.

- Confirm your selection with a short press of the MENU (3) button.

- If Yes is selected, display will show "Do you want to restore default settings?" and Yes and
No options. Select Yes to restore the default settings.

» Selecting the No option will cancel the reset and exit the submenu.

The following settings will be returned to their defaults before being changed by the user:

Video Recorder Mode - Video; Observation Mode - Forest; Calibration Mode - Automatic;

Language - English; Wi-Fi - Off (default password); Magnification - Standard (without digital

zoom); PiP - Off; Color Mode - White Hot; Units of Measure - Meters

Attention! When restoring the factory defaults the date, time and user pixel map are saved.




Format
=

L

This function enables you to format the Flash memory card. All files will be deleted.

- Press the MENU (3) button briefly to enter the Format submenu.

+ Use the UP (4) and DOWN (2) buttons to select Yes to format the memory card or No to
return to the submenu.

« Press the MENU (3) button briefly to confirm your selection.

- If Yes is selected, the message "Do you want to format the memory card?" appears on the
display as well as Yes and No options. Select Yes to format the memory card.

» Selecting the No option will cancel the formatting and exit the submenu.

Wi-Fi activation

=

Turning Wi-Fi on / off
- Press and hold the MENU (3) button to enter the main menu.

« Use the UP (&) / DOWN (2) buttons to select the Wi-Fiicon & .
- Press the MENU (3) button briefly to turn Wi-Fi on / off.

Wi-Fi Settings

)

This item enables you to set up your device for operation in a Wi-Fi network.
« Press and hold the MENU (3) button to enter the main menu.

« Use the UP (&) / DOWN (2) buttons to select the Wi-Fi Settings icon = .

« Press the MENU (3) button briefly to enter the submenu.

Password Setup

This function enables you to set a password to access the scope from an external device. The
password is used to connect an external device (i.e. smartphone) to your thermal imager.

« Press the MENU (3) button briefly to enter the Password Setup submenu.

« The default password (12345678) will appear on the screen.

- Use the UP (&) and DOWN (2) buttons to set the desired password using the UP (4) button
to increase and the DOWN (2) button to decrease the values. Press the MENU (3) button to
toggle between the digits.

- Press and hold the MENU (3) button to save your password and exit the submenu.

Defective Pixel
Repair

- Select the Defective Pixel Repair @ option by briefly pressing the MENU (3) button.

- Amarker >< (H) will appear on the left side of the display.

- A magnifying glass (G) will appear on the right side of the display - a rectangle with an
enlarged view of the marker for precise pixel selection - and the coordinates (I) of the
marker under the magnifying glass.

- Press the UP (&) and DOWN (2) buttons briefly to align a defective pixel with the center of
the enlarged marker in the magnifying glass - the pixel should be removed. Press the MENU
(3) button briefly to switch the marker direction between the horizontal to the vertical.

- Press the ON (5) button briefly to delete the dead pixel.

= Once the pixel has been successfully deleted, an OK message will briefly appear on the
screen.

» You can then delete the next defective pixel if required by moving the marker across the
display.
- Press and hold the MENU (3) button to exit the function.

N/
N
~ » X=t10 B
N Y=100

Access Level

This option allows you to configure the appropriate access level to your device made

Setup available to the Stream Vision application.
&8 Owner level. A Stream Vision user has full access to all device functions.
Guest level. A Stream Vision user only has access to the real time video stream from the
device.
Defective Pixel When using the device, defective (dead) pixels may appear on the microbolometer. These are
Repair bright or dark points of a constant brightness that are visible on the image.
Defective pixels on the microbolometer can increase in size relatively when digital zoom is

activated.

AXION XQ thermal imagers allow the user to remove any defective pixels on the
microbolometer using firmware as well as to cancel removing.

« Press and hold the MENU (3) button to enter the main menu.

- Use the UP (4) / DOWN (2) buttons to select the Defective Pixel Repair icon &
« Press the MENU (3) button to enter the submenu.

Restore Default

This option allows the user to return all previously disabled defective pixels to their original
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Pixel Map state.
p= - Use the UP (&) / DOWN (2) buttons to select the Restore Default Pixel Map icon © .
- Activate the function by briefly pressing the MENU (3) button.
- Using the UP (&) / DOWN (2) buttons, select Yes if you want to return to the factory pixel
map and select No if you do not.
- Confirm your selection with a short press of the MENU (3) button.
Attention! One or two pixels on the display of the device in the form of bright white, black or
colored (blue, red or green) points may appear. These points cannot be removed and are not
a defect.
Device This menu item allows the user to view the following information about the device:
Information - SKU Number
® - Firmware Version

Device Name
Hardware Version
Device Serial Number
- Service Information
« To display information, do the following:
- Press and hold the MENU (3) button to enter the main menu.
- Use the UP (&) / DOWN (2) buttons to select the Device Information icon @ .
« Press the MENU (3) button briefly to view / exit the information.




% STATUS BAR

O M SA 11.0x 8 € 08:13PM mm)

The status bar is at the bottom of the display and displays information on the actual operating status of the
device, including:

« Color Mode (shown only when the Black Hot color mode is selected)
+ Observation Mode

- Calibration Mode (in Automatic calibration mode a countdown timer will appear instead of the calibration
mode icon 3 seconds before automatic calibration begins).

» Magnification

» Microphone

+ Wi-Fi Connection

» Time

- Power Indication:

€ - charge level if the device is powered by a battery

€43 - charge level if the device is charging and powered by a battery
—8= - no battery, the device is connected to an external power supply

VIDEO RECORDING AND PHOTOGRAPHY

The AXION XQ thermal imagers are equipped with the option to record video and still images (photography) of
the observed image by saving them on the built-in memory card. It is recommended to set the date and time
(see the corresponding menu items) before using the photo and video functions.

The built-in recorder operates in two modes:

VIDEO MODE. VIDEO RECORDING =¥

» The video mode is activated when you turn on the device.

« The IZF icon and the remaining recording time in HH:MM (Hours:Minutes) format are displayed in the upper
left corner, for example, 5:12

« Press the DOWN / REC (2) button briefly to start video recording.

« When the video recording starts, the icon I will disappear and the REC icon and timer in MM:SS
(Minutes:Seconds) format will appear ®REC | 00:25.

« Press the DOWN / REC (2) button briefly to pause or resume video recording.

- Press and hold the DOWN / REC (2) button to stop video recording.

- Video files are saved to the built-in memory card after the video recording has been stopped.

- Press and hold the DOWN / REC (2) button to switch between the video and photo modes.

PHOTO MODE. PHOTOGRAPHY
- Switch to photo mode by pressing and holding the DOWN / REC (2) button.

« Press the DOWN / REC (2) button briefly to take a photo. The image freezes for 0.5 sec while the photo is
saved to the internal memory.

Notes. You can enter and navigate the menu during video recording. The recorded videos and photos are saved
to the built-in memory card of the device in the formats img_xxx.jpg (photos) and video_xxx. mp4 (video) where
xxx is a 3 digit counter. The counter for multimedia files cannot be reset.

Attention! The maximum duration of a recorded video file is five minutes. After this time expires, the video is
recorded to a new file. The number of recorded files is limited by the capacity of the internal memory of the
device. Regularly check the free capacity of the internal memory and move recorded footage to other storage
media to free up space on the internal memory card.
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% WI-FI FUNCTION

The device has a function enabling wireless communication with external devices (smartphone or tablet) via
Wi-Fi.
Turn on the wireless module in the main menu. Wi-Fi is displayed in the status bar as follows:

Connection Status Indication on the status bar
Wi-Fi is switched off ¢

Wi-Fi connection is in progress 7T

Wi-Fi is switched on, no connection with device ) &

Wi-Fi is switched on, device connected A (8

= The device is recognized by an external device as AXION_XXXX where XXXX are the four last digits of the serial
number.

- After entering the password (default: 12345678) on a mobile (see Wi-Fi Setup section of the Main Menu
Functions section of this manual for more information on setting a password) and setting up a connection,

4

the icon ¥ in the status bar changes to ' .

STADIAMETRIC RANGEFINDER

AXION XQ thermal imagers are equipped with a stadiametric rangefinder which allows the user to determine
the approximate distance to an object of a known size.

- Select the rangefinder function with brief presses of the MENU (3) button until the Stadiametric Rangefinder icon
all is selected.

« The display will show 2 horizontal measurement lines, the icons of three a
reference objects and the respective distances for those three objects. 235m
= There are three predefined values for the reference objects: ;M opm
- Deer - 1.7m high
& an

- Boar - 0.7m high
- Hare - 0.3m high

- Place the lower fixed horizontal line below the object and use the navigation buttons UP (&) / DOWN (2) to move
the upper horizontal line relative to the lower line so that the object fits directly between the lines. The range to
the object is automatically recalculated as the distance between the lines is adjusted.

- If the range is not measured within 10 seconds, the information disappears from the display.

- To select either Meters or Yards as the unit of measure please see the corresponding menu item.

+ Range values are rounded off before being displayed, to 5m for long ranges and to 1m for short ranges.
« Press the MENU (3) button briefly to exit the rangefinder mode or wait 10 seconds to exit automatically.

+) () 00:03
This function deactivates the image transmission to the display by minimizing its ¢
brightness. This helps prevent accidental disclosure. However, the device stays on. Display off

When this function is in use, the device switches to the standby mode, which allows it to be switched on quickly
if necessary.

- When the device is on, press and hold the ON (5) button for less than 3 seconds. The display goes blank and
the message Display Off appears.

« Press the ON (5) button briefly to turn on the display.

DISPLAY OFF FUNCTION



« When you press and hold the ON (5) button, the display shows the message Display Off with a countdown.
Holding the button down for the duration of the countdown will power the device off completely.

The PiP (Picture-in-Picture) function allows you to see both the main image g

and a magnified image in a dedicated window.

« To turn on and off the PiP function see the PiP Mode section in the Main ™
Menu Functions section of the manual.

« Press and hold the UP (&) button to change the magnification ratio in the PiP
window.

« An enlarged image of the central area of the display is shown in an additional window above and the image
area is captured by angles.

« The main image is displayed with an optical magnification ratio of x1.0.

« When the PiP is turned on you can control both the discrete and smooth digital zoom. In this case the zoom
value changes only take place in the dedicated window.

« When the PiP function is turned off, the screen will display at the magnification that was set in PiP mode.

PIP FUNCTION

3.1x

STREAM VISION

AXION XQ thermal imagers support Stream Vision technology which allows you to stream an image from the
thermal imager to a smartphone or tablet in real time via Wi-Fi.

Detailed instructions on the operation of Stream Vision technology can be found in a separate booklet or on
the www.pulsar-vision.com website.

Note: the Stream Vision application allows you to update the firmware features of your Pulsar Device.
How to update instructions are as below:

« Download free of charge Stream Vision App on Google Play or App Store. Scan the QR codes to download
Stream Vision free of charge:

« Connect your Pulsar device to your mobile device (smartphone or tablet).
+ Launch Stream Vision and go to section My Devices.
» Select your Pulsar device and press Check Updates.

STREAM S
wsmn@j i

o >¢ Google play
Important:

- if your Pulsar device is connected to phone, please turn on mobile data transfer (GPRS/3G/4G) to download
update;

- if your Pulsar device is not connected to your phone but it's already in the My Devices section, you may use
Wi-Fi to download update.

- Wait for the update to download and install. Pulsar device will reboot and will be ready to operate.

=L

USB CONNECTION

- Connect one end of the USB cable to the device micro-USB port (9) and the other end to the port on your
computer.

« Switch the device on with a short press of the ON (5) button (the computer will not detect the device if it is
switched off).
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= The device is detected by the computer automatically and no drivers need to USB connection

be |nstalled.‘ . . ] > Use os power
« Two connection modes will appear on the display: Use as memory card
- Use as power. 0

- Use as memory card.
- Use the UP (&) and DOWN (2) buttons to select the connection mode.
« Press the MENU (3) button briefly to confirm the selection.

USE AS POWER

- When this mode is selected, the computer is used as an external power supply. The icon =—8= appears in the
status bar. The device will continue operating and all the functions are available.

= A battery installed in the device will not be charged.

« When disconnecting the USB from the device connected in Use as Power mode, the device will continue to
operate from the rechargeable APS 5 battery if it is present and provided it has enough charge.

USE AS MEMORY CARD

= When this mode is selected, the device is recognized by the computer as a flash card. This option is designed
for working with files that are stored on the device’s built-in memory. However, the device functions are not
available in this mode and it will switch off automatically.

- If video recording was in progress when the connection was made, recording stops and the video is saved.

% TECHNICAL INSPECTION

It is recommended to carry out a technical inspection before each use of the device. Check the following:
- The device appearance (there should be no cracks on the body).
- The condition of the lens and eyepiece (there should be no cracks, grease spots, dirt or other deposits).

- The state of the rechargeable battery (it should be charged) and the electric contacts (there should be no
signs of salts or oxidation).

= The controls should be in working order.

MAINTENANCE

Maintenance should be carried out at least twice a year and include the following steps:

= Wipe the exterior metal and plastic surfaces with a cotton cloth to remove dust and dirt. Silicone grease may
be used for this.

= Clean the electrical contacts of the rechargeable battery on the device using a non-greasy organic solvent.

« Check the eyepiece and the lens and if required remove dust and dirt from the optics (preferably using a
non-contact method). Cleaning of the exterior surfaces of the optics should only be done with products
specifically designed for this purpose.


https://play.google.com/store/apps/details?id=com.yukon.app
https://apps.apple.com/us/app/stream-vision/id1069593770

% TROUBLESHOOTING

The table below lists problems that may occur when using the device. Carry out the recommended checks
and troubleshooting steps in the order listed in the table. If there are defects not listed in the table or it is
impossible to resolve the problem yourself, the device should be returned for repair.

Malfunction Possible cause Corrective action

The thermal imager does  The battery is completely Charge the battery.

not turn on. discharged

The device does not The USB cable is damaged. Replace the USB cable.

operate from an external  The external power supplyis  Charge the external power supply (if necessary).
power source. discharged.

Blurred image with vertical Calibration is required. Perform image calibration according to the
stripes or an uneven Microbolometer Calibration section of the manual.
background.

Poor quality image. There  Manual calibration has been Check the calibration mode, close the lens cover
is noise or ghost images of performed with the lens cover and calibrate the device.
previous scenes or objects open.

Image is too dark. Brightness or contrast levelis  Adjust the brightness or contrast.

too low.
Color bars appear on The device was exposed to static When the exposure to static charges is over, the
the display or the image  charges during operation. device may either reboot automatically or require
disappears. to be switched off and on again.
The image of the object ~ You are looking through glass.  Remove the glass or change the viewing position
being observed is missing. to avoid it.
Poor image quality / These problems may occur during observation in adverse weather conditions

reduced detection distance.(snow, rain, fog, etc.).

Smartphone or tablet Device password has been Delete the network and connect again using the
cannot be connected to the changed. password saved in the device.
device.

The device is in an area with too To ensure a stable Wi-Fi connection, relocate the
many Wi-Fi networks that may  device to an area with fewer or no Wi-Fi networks.
be causing signal interference.

Missing or interrupted The smartphone or tablet is Move the devices in line-of-sight and within range
broadcasting via Wi-Fi. beyond reliable Wi-Fi range. of the Wi-Fi signal.

There are obstacles between the

device and the signal receiver

(e.g. concrete walls).

When the device is used in In positive temperature conditions, objects being observed (surroundings
low temperature conditions and background) heat up differently because of thermal conductivity, thereby

the image quality is generating a high temperature contrast. Consequently, the image quality produced
worse than in positive by the thermal imager will be better. In low-temperature conditions, objects being
temperatures. observed (background) will cool down to roughly the same temperature, which

leads to a greatly reduced temperature contrast and a degraded image quality. This
is normal for all thermal imaging devices.

Repair of the device is possible within 5 years.

USER MANUAL FOR AXION XQ38 THERMAL IMAGING SCOPE



% SPECIFICATIONS TECHNIQUES

MODELE AXION XQ38
SKU 77427
Microbolométre

Type non refroidi
Résolution, pixels 384x288
Taille du pixel, pm 17
Fréquence de rafraichissement, Hz 50
Caractéristiques optiques

Grossissement optique, x 35
Zoom numérique lisse 3,5-14
Zoom numérique, X 2[4

Mise au point d’objectif, mm 38
Ouverture du diaphragme, D/f' 12
Distance minimale de mise au point, m 3

Pupille de sortie, mm 3,5
Champ angulaire (HxV), degré 9,8X7,4
Champ de vision linéaire, m par 100 m 17,2
Plage de mise au point d'oculaire, dioptrie +4/-5
Distance de détection (objet - animal de type «cerf»), m 1350
Ecran

Type AMOLED
Résolution, pixels 1024x768
Caractéristiques de fonctionnement

Tension d'alimentation, V 3-42V

Type de batterie

Li-lon Battery Pack APS 5

Capacité

4900 mAh

Tension de sortie nominale DC3,7V
Alimentation externe 5V (USB Type-C)
Autonomie de la batterie (3 t = 22°C), h 6

Degré de protection, code IP (IEC60529) IPX7
Compatibilité avec Stream Vision +

Plage de température de fonctionnement, °C 25 ... +40
Dimensions, mm 167x49x73
Poids (sans batterie), kg 0,35
Enregistreur vidéo

Résolution vidéo/photo, pixels 1024x768
Format vidéo/photo .mp4 / jpg
Capacité mémoire interne 16 GB
Canal Wi-Fi

Fréquence 2,4 GHz
Standard 802.11b/g
Distance de réception en visibilité directe, m* jusqu'a 15
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*La portée de réception peut varier en fonction de différents facteurs: la présence d'obstacles, d'autres réseaux
Wi-Fi.

LOT DE LIVRAISON

= Imageur thermique AXION XQ

- Batterie rechargeable APS 5

= 2 bouchons de fixation de batterie APS 5
= Chargeur de batterie

- Adaptateur secteur

« Cable USB Type-C

La configuration peut étre modifiée afin d'améliorer l'utilisation de l'appareil.
La version actuelle du manuel d'utilisation est disponible sur le site www.pulsar-vision.com

+ Housse de transport

» Sangle de poignet

+ Manuel d'utilisation rapide

» Lingettes nettoyantes pour l'optique

« Certificat de garantie

« Adaptateur pour monter l'appareil sur un trépied

DESCRIPTION

Les monoculaires d'imagerie thermique AXION XQ sont congus pour étre utilisés le jour comme la nuit dans des
conditions météorologiques difficiles (brouillard, smog, pluie) ainsi qu'en présence d'obstacles rendant difficile
la détection d'une cible (branches, herbes hautes, broussailles, etc.). Contrairement aux appareils de vision
nocturne basés sur des convertisseurs électro-optiques, les monoculaires d'imagerie thermique n'ont pas
besoin d'une source de lumiére externe et sont résistants a la lumiére vive.

Les monoculaires AXION XQ peuvent étre utilisés pour la chasse nocturne, l'observation et l'orientation au sol,
les opérations de sauvetage.

CARACTERISTIQUES DISTINCTIVES

= Microbolométre avec une résolution de 384x288 pixels

- La taille des pixels du microbolométre est de 17 pm

- Ecran AMOLED avec une résolution de 1024x768

- Taille compacte et poids léger

= Design fonctionnel et ergonomique

= Interface utilisateur pratique

+ Huit modes couleur d'observation

- Trois modes de calibrage (manuel, semi-automatique, automatique)
- Distance de détection jusqu'a 1350 m

= Zoom numérique lisse, 3,5-14x

«+ Quatre modes d’observation (forét, roches, identification, utilisation)
- Télemétre stadimétrique

- Fonction d'arrét de l'écran

= Fonction du traitement des pixels «morts»

- Logiciel actualisable

- Large plage de températures de fonctionnement (-25°C ... +40°C)

- Complétement étanche (classe de protection IPX7)

« Possibilité de montage sur trépieds



ENREGISTREMENT VIDEO/AUDIO

« Enregistreur vidéo intégré

« Intégration avec des appareils 10S et Android

» Wi-fi. Commande a distance et surveillance depuis un smartphone

» Youtube. Streaming vidéo en direct et enregistrement sur Internet via un smartphone et a l'aide de
l'application gratuite Stream Vision

PUISSANCE

« Alimentations Li-lon APS 5 a changement rapide

« Possibilité de charger a l'aide d’'une USB Power Bank
« Charge rapide USB Power Delivery

% ELEMENTS DE L'APPAREIL ET ORGANES DE COMMANDE
1

Bague de réglage dioptrique de
l'oculaire

2. Bouton DOWN/REC (Bas/
Enregistrement) V

3. Bouton MENU
4, Bouton UP/ZOOM (Haut/Zoom) A

5. Bouton d'allumage / de calibrage
ONO

6. Bague de mise au point de
l'objectif

7. Bouchon d’'objectif

8. Prise de l'adaptateur pour montage
sur trépied

9. Connecteur USB Type-C

Lindicateur LED affiche 'état actuel de l'appareil:

Indication LED Mode de fonctionnement
° L'appareil est allumé
ﬁi Lappareil est allumé / enregistre une vidéo
° L'appareil est allumé / charge de la batterie <10%
* L'appareil est allumé / enregistre une vidéo / charge de la batterie <10%

4 Fonctions des boutons

Bouton Mode de Premiére pression  Pressions courtes  Pression longue
fonctionnement de courte suivantes
l'appareil
L'appareil est éteint Allumage de l'appareil | Calibrage de Allumage de l'appareil

lappareil

Bouton ON/  [’acran est éteint Allumage de l'écran  Calibrage de Arrét de l'appareil

OFF appareil

O(5) L'appareil est allumé, Calibrage de l'appareil Arrét de l'écran / Arrét de
menu rapide, menu l'appareil
principal
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Bouton Operating Mode First short press Subsequent short  Long press
presses
L'appareil est allumé  Changement des modes d'observation Changement du
Bouton UP/ grossissement (Zoom)
Z00M Menu rapide Incrémentation du paramétre Incrémentation du
paramétre
Al) Menu principal Navigation en haut/a droite Navigation en haut/a
droite
L'appareil est allumé  Accés au menu rapide Accés au menu principal
Bouton MENU Menu rapide Navigation en haut Sortie du menu rapide
#(3) Menu principal Confirmation de valeur, accés aux éléments Sortie des éléments du
du menu menu, du menu principal
Lappareil est allumé / Lancement de Pause Changement des modes
mode vidéo l'enregistrement vidéo/photo
vidéo
L'appareil est active Pause Reprise de Arrét de l'enregistrement
| le mode vidéo / l'enregistrement  vidéo
Bouton l'enregistrement est vidéo
DOWN/REC  activé
v(2) L'appareil est active /  Prise de photos Changement des modes
mode photo vidéo/photo
Menu rapide Décrémentation du paramétre Décrémentation du
paramétre
Menu principal Navigation en bas/a gauche Navigation en bas/a
gauche

% CHARGE DE LA BATTERIE

The AXION XQ thermal imagers come with APS 5 rechargeable lithium-ion battery. APS 5 batteries support USB
Power Delivery fast charging technology when using a standard charging set (Charger, USB Type-C cable, Power

Adapter). Before first use, the battery should be charged.

Option 1

- Installez la batterie (10) dans le compartiment batterie (18) de l'appareil.

- Connectez le cable USB (15) au connecteur USB Type-C (9) de l'appareil.

- Connectez la deuxiéme extrémité du cable USB (15) a l'adaptateur secteur (14).
- Branchez l'adaptateur secteur (14) dans une prise de courant 100-240 V (16).
Option 2

- Insérez la batterie (10) le long du guide jusqu'en butée dans la fente du chargeur APS 5

(11) (voir fig.) fournie avec votre appareil ou achetée séparément.

- Connectez la fiche du cable USB Type-C (15) au connecteur USB Type-C de l'adaptateur

(14).
- Branchez l'adaptateur secteur (14) dans une prise de courant 100-240 V (16).

- Connectez la deuxiéme fiche du cable USB Type-C (15) au connecteur USB Type-C (13) du =

chargeur.
- L'indication LED (12) indiquera l'état de charge de la batterie (voir tableau).

Remarque: vous pouvez charger deux batteries en méme temps - un second emplacement

est prévu a cet effet.




Lindication LED (12) en mode batterie

Niveau de batterie
# Charge de la batterie est de 0 a 25%
o * Charge de la batterie est de 26 a 50%

Xk Charge de la batterie est de 513 80%
eee # Charge de la batterie est de 813 99%
La batterie est chargée complétement. Elle

eeee peut étre déconnectée du chargeur.

° Batterie est défectueuse. Ne pas utiliser la
batterie.

Indication LED (13) mode veille*
Niveau de batterie

#* Charge de la batterie est de 0 a 25%

° Charge de la batterie est de 26 a 50%

o0 Charge de la batterie est de 51a 80%

XX Charge de la batterie est de 812 99%

La batterie est chargée complétement. Elle peut étre
déconnectée du chargeur.

° Batterie est défectueuse. Ne pas utiliser la batterie.

* Mode veille est un mode de fonctionnement lorsque les piles sont insérées dans le chargeur et que
l'adaptateur secteur n'est pas connecté. Lindication fonctionne dans ce mode pendant 10 secondes.

Attention! Lorsque vous utilisez un adaptateur secteur qui ne prend pas en charge la technologie de charge
rapide USB Power Delivery, la frequence de scintillement des indicateurs LED est réduite de 3 fois et le temps
de charge augmente.

Attention! Le chargeur chauffe pendant une charge rapide. L'excés de chaleur est dissipé par le radiateur et
n‘agit pas sur le fonctionnement de l'appareil.

LINSTALLATION DE LA BATTERIE

« Mettez le bouchon de fixation (17) sur
la batterie (10).

- Insérez la batterie (10) le long du guide
jusqu'en butée dans le compartiment
batterie de l'appareil (18).

- Verrouillez la batterie (10) dans
l'appareil en tournant le bouchon de
fixation (17) dans le sens des aiguilles
d'une montre jusqu'en butée.

« Pour retirer la batterie (10), tournez le
bouchon de fixation (17) dans le sens
inverse des giguilles d'une montre.

PRECAUTIONS:

« Pour charger les batteries APS 5, utilisez toujours le chargeur APS 5 du lot de livraison de l'appareil (ou acheté
séparément). L'utilisation d’un autre chargeur peut causer des dommages irréparables a la batterie ou au
chargeur, ou peut provoquer

+ une inflammation de la batterie.
+ Ne chargez pas la batterie inmédiatement apreés l'avoir retirée du froid au chaud.
« Attendez au min. 30 minutes jusqu'a ce que la batterie atteigne la température ambiante.
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- Pendant le chargement ne laissez pas la batterie sans surveillance.

- N'utilisez pas le chargeur si sa conception a été modifiée ou endommagée.

= Ne laissez pas la batterie dans un chargeur connecté au réseau une fois la charge terminée.
= N'exposez pas la batterie a la chaleur ou au feu.

= N'utilisez pas la batterie comme source d'alimentation pour les appareils qui ne prennent pas en charge les
batteries APS 5.

» Ne démontez pas et ne déformez pas la batterie ou le chargeur.

- Ne soumettez pas la batterie et le chargeur a des chocs et des chutes.
« Le chargeur n'est pas congu pour étre immergé dans l'eau.

« Gardez le chargeur hors de portée des enfants.

RECOMMANDATIONS D'UTILISATION:
= Lors d'un stockage a long terme, la batterie doit étre partiellement chargée - de 50 a 80%

« Chargez la batterie a la température ambiante de 0 °C ... +35 °C. Sinon, la durée de vie de la batterie
diminuera considérablement.

- Lorsque vous utilisez la batterie a des températures négatives, sa capacité diminue ce qui est normal et ne
constitue pas un défaut.

- N'utilisez pas la batterie a des températures dépassants le cadre de -25 ... +40 °C - cela pourrait réduire la
durée de vie de la batterie.

- La batterie est équipée d'un systéme de protection contre les courts-circuits. Cependant il faut éviter des
situations qui peuvent provoquer un court-circuit.

ALIMENTATION EXTERNE

L'alimentation externe se réalise d'une source d'alimentation externe du type Power Bank (5V).
- Connectez la source d'alimentation externe au connecteur USB Type-C (9) de l'appareil.

- L'appareil passera en mode d'alimentation externe, tandis que la batterie APS 5 sera rechargée
progressivement.

- Une icone de batterie ©#3 avec un pourcentage de charge s'affichera sur l'écran.

= Si l'appareil est alimenté par une source d'alimentation externe, mais la batterie APS 5 n'est pas connectée,
une icone —8= s'affiche.

- Lorsque la source d'alimentation externe est déconnectée, le basculement sur la source d'alimentation
interne se produit sans désactivation de l'appareil.

Attention! La charge des batteries APS 5 a l'aide du Power Bank a des températures inférieures a 0 °C peut
réduire la durée de vie des batteries. Lors de l'utilisation d’une alimentation externe, la Power Bank doit étre
connectée a l'appareil activé, qui a fonctionné pendant quelques minutes.

UTILISATION

ATTENTION! Il est interdit de viser l'objectif de 'appareil aux sources d'énergie intenses telles que les appareils
a laser ou le soleil. Cela peut endommager les composants électroniques de 'appareil. Les dommages causés
par le non-respect des régles d'exploitation ne sont pas couverts par la garantie.

ALLUMAGE ET REGLAGE DE L'IMAGE

- Enlevez le capuchon (7) d'objectif. Fixez le capuchon a la sangle a l'aide d’un aimant intégré dans le capuchon.
« Allumez l'appareil en pressant briévement le bouton ON/OFF (5).

- Réglez la résolution des icones sur 'écran en tournant la bague de réglage dioptrique de l'oculaire (1).

- Tournez la bague de mise au point de l'objectif (6) pour mettre au point l'objet observeé.

- Entrez dans le menu principal en pressant longuement le bouton MENU (3) et sélectionnez le mode de



calibrage souhaité - manuel (M), semi-automatique (SA) ou automatique (A).

- Calibrez l'image en pressant briévement le bouton ON/OFF (5) (si le mode de calibrage est SA ou M). Fermez le
capuchon de l'objectif avant le calibrage manuel.

- Sélectionnez le mode d'observation souhaité («Forét», «ldentification», «Roches», «Mode d'utilisation»)
en pressant briévement le bouton UP (4). Mode utilisateur vous permet de configurer et d'enregistrer des
paramétres de luminosité et de contraste personnalisés dans le menu rapide de 'appareil.

- Entrez dans le menu principal en pressant longuement le bouton MENU (3) et sélectionnez une palette de
couleurs appropriée (pour plus de détails, voir la section «Fonctions du menu principal»).

- Activez le menu rapide en pressant briévement le bouton MENU (3) pour régler la luminosité et le contraste
de l'écran (pour plus de détails, voir la section «Fonctions du menu rapide»).

« Une fois l'exploitation est terminée, éteignez l'appareil en pressant longuement le bouton ON/OFF (5).

CALIBRAGE DU MICROBOLOMETRE

Le calibrage permet de rééquilibrer la température du microbolométre et d'éliminer les imperfections de
l'image (telles que les bandes verticales, les images fantomes, etc.).

Pendant le calibrage, l'image sur ['écran se fige brievement pendant 1 seconde maximum.

Il existe trois modes de calibrage: manuel (M), semi-automatique (SA) et automatique (A).
Sélectionnez le mode souhaité dans la section du menu «Calibrage» .

Mode M (manuel).

- Fermez le bouchon d'objectif, pressez briévement le bouton ON (5).

« Une fois le calibrage est terming, ouvrez le bouchon.

Mode SA (semi-automatique).

- Le calibrage est activé en pressant briévement le bouton ON (5).

« Il ne faut pas fermer le bouchon d'objectif (le microbolométre est fermé par une lame interne).
Mode A (automatique).

- L'appareil est calibré indépendamment, selon l'algorithme logiciel.

« Il ne faut pas fermer le bouchon d'objectif (le microbolométre est fermé par une lame interne).
« Ce mode permet a l'utilisateur de calibrer l'appareil a 'aide du bouton ON (5).

Z00M NUMERIQUE DISCRET

La fonctionnalité de l'appareil vous permet d’augmenter rapidement le grossissement de base de 2 et 4 fois
ainsi que de revenir au grossissement de base. Pour modifier le zoom numérique, pressez le bouton UP (&) et
maintenez-le enfoncé.

IMAGE DETAIL BOOST

La fonction «Image Detail Boost» V' augmente la netteté des contours des objets chauffés, ce qui permet de
voir plus de détails. Le résultat de la fonction dépend du mode sélectionné et des conditions d'observation:
plus le contraste des objets est élevé, plus l'effet est visible. Cette fonction est activée par défaut, mais peut
étre désactivée dans le menu principal.

FONCTIONS DU MENU RAPIDE

Les paramétres de base (réglage de la luminosité et du contraste, utilisation de la fonction de zoom numérique
lisse, d'un télémétre stadimétrique) peuvent étre modifiés a l'aide du menu rapide.

« Accédez au menu en pressant briévement le bouton MENU (3).
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- Pour se déplacer entre les fonctions décrites ci-dessous, pressez briévement le bouton MENU (3).

Luminosité # - en pressant les boutons UP (&) / DOWN (2) modifiez la valeur de luminosité de ['‘écran de 0 a
20.

Contraste © - en pressant les boutons UP (4) / DOWN (2) modifiez la valeur de contraste de l'image de 0 a 20.

Zoom numérique lisse & - pressez les boutons UP (&) / DOWN (2) pour modifier la valeur du zoom numérique
de 1.0 d 4.0. Le pas du zoom numérique lisse est de 0,1.

Télémétre stadimétrique 1l - en pressant les boutons UP (&) / DOWN (2) modifiez la position des lignes pour
déterminer la distance a l'objet observé (pour plus de détails sur le télémétre, voir la section «Télémétre
stadimétrique»).

Mode de base & 34 @ - permet de sélectionner l'un des trois modes comme un mode de base pour le
mode d'utilisation.

- Pour quitter le menu, pressez le bouton MENU (3) et maintenez-le enfoncé ou attendez 10 secondes pour
quitter automatiquement.

FONCTIONS DU MENU PRINCIPAL

Entrez dans le menu principal en pressant longuement le bouton MENU (3).
Pour parcourir les éléments du menu, pressez les boutons UP (4) / DOWN (2).
Pour accéder a un élément du menu, pressez briévement le bouton MENU (3).

Pour quitter le menu, pressez le bouton MENU (3) et maintenez-le enfoncé ou attendez 10 secondes pour
quitter automatiquement.

VUE GENERALE DU MENU:
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LA COMPOSITION ET LA DESCRIPTION DU MENU

Mode

v
ey

Sélection du mode d'observation

L'appareil dispose de quatre modes d'observation: «Forét» (mode d'observation des objets
dans des conditions de contraste thermique bas), «Montagnes» (mode d'observation des
objets dans des conditions de contraste thermique élevé), «Identification» (mode d'image
hautement détaillée), «Utilisation» (paramétres personnalisés de la luminosité et du
contraste).

Option 1

- Pressez briévement le bouton UP (4) pour changer le mode d'observation

Option 2

- Pressez longuement le bouton MENU (3) pour accéder au menu.

- Utilisez les boutons UP (4) / DOWN (2) pour sélectionner la section «Mode» x.

- Pressez briévement le bouton MENU (3) pour accéder a la section du menu.

- Utilisez les boutons UP (4) / DOWN (2) pour sélectionner l'un des modes décrits ci-dessous.
« Pressez briévement le bouton MENU (3) pour confirmer votre choix.

M Mode «Montagnes». Optimal lors de l'observation des objets aprés une journée
ensoleillée ou en milieu urbain.

a4 Mode «Forét». Optimal lors de la recherche et de l'observation sur le terrain, sur fond de
feuillage, de broussailles et d'herbe. Ce mode donne un haut niveau d'information a la fois
sur l'objet observé et sur les détails du paysage.

© Mode «ldentification». Optimal pour la reconnaissance des objets observés dans des
conditions défavorables (brouillard, brume, pluie, neige). Ce mode permet de reconnaitre
plus clairement les traits caractéristiques de l'objet observé. Le grossissement des détails
peut s'accompagner d'une petite granulation de l'image.

t4 Mode «Utilisation». Il permet de configurer et d'enregistrer des paramétres de luminosité
et de contraste personnalisés, ainsi que l'un des trois modes comme un mode de base.

Image Detail
Boost
v

Activation/ désactivation de la fonction «Image Detail Boost»

- Pressez le bouton MENU (3) et maintenez-le enfoncé pour accéder au menu principal.
- Utilisez les boutons UP (4) / DOWN (2) pour sélectionner «Image Detail Boost» V .

- Pour activer/désactiver la fonction, pressez briévement le bouton MENU (3).

Modes de
couleurs

@

La sélection d'une palette de couleurs

Le mode principal d'affichage de l'image observée est «White Hot» (blanc chaud). Pour
sélectionner une autre palette:

- Pressez le bouton MENU (3) et maintenez-le enfoncé pour accéder au menu principal.
- Utilisez les boutons UP (&) / DOWN (2) pour sélectionner «Modes de couleurs» @.

« Pressez briévement le bouton MENU (3) pour accéder a la section du menu.

« Utilisez les boutons UP (4) / DOWN (2) pour sélectionner la palette souhaitée.

- Pressez briévement le bouton MENU (3) pour confirmer votre choix.

- Black Hot - Palette noir et blanc (la couleur blanche correspond a la température froide
et la couleur noire a la température chaude).

- Red Hot - rouge chaud

- Red Monochrome - rouge monochrome
- Rainbow - arc-en-ciel

- Ultramarine - outremer

- Violet - violet

- Sepia - sépia

Mode calibrage

N

Sélection du mode calibrage du microbolométre

« Il existe trois modes de calibrage: manuel, semi-automatique et automatique.

« Pressez le bouton MENU (3) et maintenez-le enfoncé pour accéder au menu.

- Utilisez les boutons UP (&) / DOWN (2) pour sélectionner la section «Mode calibrage» *+.

« Pressez briévement le bouton MENU (3) pour accéder a la section du menu.

- Utilisez les boutons UP (&) / DOWN (2) pour sélectionner l'un des modes de calibrage
décrits ci-dessous.

- Pressez briévement le bouton MENU (3) pour confirmer votre choix.

Automatique. En mode automatique la détermination du besoin de calibrage est

programmée, le processus de calibrage démarre automatiquement.

Semi-automatique. L'utilisateur détermine de maniére indépendante si le calibrage est

nécessaire (en fonction de 'état de l'image observée).

Manuel. Calibrage manuel. Fermez le bouchon d'objectif avant de commencer le calibrage.

Microphone
8

Activation/désactivation du microphone

Cet élément permet d'activer (ou de désactiver) le microphone pour l'enregistrer le son
pendant l'enregistrement vidéo.

- Pressez le bouton MENU (3) et maintenez-le enfoncé pour accéder au menu principal.

- Utilisez les boutons UP (&) / DOWN (2) pour sélectionner 'élément du menu «Microphone» €.
- Pour activer/désactiver le microphone, pressez briévement le bouton MENU (3).

Mode PiP

rm
PIRJ

La sélection du mode «Image dans l'Image»

- Pressez le bouton MENU (3) et maintenez-le enfoncé pour accéder au menu.
« Utilisez les boutons UP (&) / DOWN (2) pour sélectionner «Mode PiP» b,

- Pour activer/désactiver le mode, pressez briévement le bouton MENU (3).

Luminosité
graphique

Réglage de la luminosité des icones

« Pressez le bouton MENU (3) et maintenez-le enfoncé pour accéder au menu.

- Utilisez les boutons UP (&) / DOWN (2) pour sélectionner «Luminosité graphique» .

- Pressez briévement le bouton MENU (3) pour accéder a la section du menu.

« Utilisez les boutons UP (&) / DOWN (2) pour sélectionner le niveau de luminosité des icones.
- Pressez briévement le bouton MENU (3) pour confirmer votre choix.

Configurations
generales
&

Cette section du menu vous permet de changer la langue de linterface, de régler la date,
['heure, les unités de mesure, de restaurer les paramétres d'usine et de formater également
la carte mémoire.

« Pressez le bouton MENU (3) et maintenez-le enfoncé pour accéder au menu.

« Utilisez les boutons UP (4) / DOWN (2) pour sélectionner «Configurations generales» .

« Pressez briévement le bouton MENU (3) pour accéder a la section du menu.

- Choisissez l'option de menu requise avec les boutons UP (4) / DOWN (2).

Langue

Sélection de la langue

» Accédez au sous-menu «Langue» ® en pressant briévement le bouton MENU (3).

- Utilisez les boutons UP (&) / DOWN (2) pour sélectionner l'une des langues d'interface
disponibles: francais, allemand, espagnol, russe.

- Confirmez votre choix en pressant briévement le bouton MENU (3).

« Pressez le bouton MENU (3) et maintenez-le enfoncé pour enregistrer la sélection et quitter
le sous-menu.
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Date

Paramétres de date

« Accédez au sous-menu «Date» E en pressant briévement le bouton MENU (3). La date est
affichée au format jj/mm/aaaa.

- Utilisez les boutons UP (4) / DOWN (2) pour sélectionner l'année, le mois et la date
souhaités. Pressez le bouton MENU (3) pour passer d’une catégorie a l'autre.

- Pressez le bouton MENU (3) et maintenez-le enfoncé pour enregistrer la date sélectionnée
et quitter le sous-menu.




Heure

Paramétres d’heure

« Accédez au sous-menu «Heure» © en pressant briévement le bouton MENU (3).

« Pressez les boutons UP (&) / DOWN (2) pour sélectionner le format de U'heure - 24 (ou PM/
AM).

Configuration
Wi-Fi

=
’3‘

Cet élément permet de configurer 'appareil pour opérer dans le réseau Wi-Fi.

- Pressez le bouton MENU (3) et maintenez-le enfoncé pour accéder au menu principal.
- Utilisez les boutons UP (&) / DOWN (2) pour sélectionner «Configuration Wi-Fi».

- Pressez briévement le bouton MENU (3) pour accéder a la section du menu

« Pressez le bouton MENU (3) pour passer aux paramétres d’heure.
- Pressez les boutons UP (4) / DOWN (2) pour sélectionner I'heure. mot de passe
- Pressez le bouton MENU (3) pour passer aux paramétres des minutes.

- Pressez les boutons UP (4) / DOWN (2) pour sélectionner les minutes.

- Pressez le bouton MENU (3) et maintenez-le enfoncé pour enregistrer I'heure sélectionnée
et quitter le sous-menu.

Unité de mesure
2

« La sélection des unités de mesure du télémeétres
« Accédez au sous-menu «Unité de mesure» en pressant briévement le bouton MENU (3).

« Pressez les boutons UP (&) et DOWN (2) pour sélectionner l'unité de mesure - métres ou
yards.

Configuration de

Cet élément du sous-menu permet de définir un mot de passe afin d'accéder a l'appareil a
partir de l'appareil externe. Le mot de passe est utilisé lors de la connexion d'un appareil
externe (par exemple, un smartphone) a 'appareil.

« Pressez le bouton MENU (3) pour accéder au sous-menu «Configuration de mot de passe».

+ Un mot de passe s'affichera sur ['écran - un mot de passe par défaut est «12345678».

- Utilisez les boutons UP (&) / DOWN (2) pour définir le mot de passe souhaité (bouton UP (&)
- incrémenter la valeur, bouton DOWN (2) - décrémenter la valeur). Pressez le bouton MENU
(3) pour passer d’une catégorie a une autre.

- Pressez le bouton MENU (3) et maintenez-le enfoncé pour enregistrer le mot de passe et
quitter le sous-menu.

- Confirmez votre choix en pressant briévement le bouton MENU (3). Configuration
« Le retour au sous-menu se fera automatiquement. d'accés

Configuration
par défaut

pm

Restauration des paramétres d'usine )

- Accédez au sous-menu «Configuration par défaut» © en pressant briévement le bouton
MENU (3).

- Utilisez les boutons UP (&) et DOWN (2) pour sélectionner «Qui» afin de restaurer les

Ce sous-élément permet de configurer le niveau d'accés requis pour l'appareil recu par
l'application Stream Vision.

Niveau «Propriétaire». L'utilisateur de Stream Vision a un accés complet a toutes les
fonctions de l'appareil.

Niveau «Invité». L'utilisateur de Stream Vision n'a que la possibilité de regarder les vidéos de
l'appareil en temps réel.

paramétres d'usine ou «Non» pour annuler l'action. Traitement de
- Confirmez votre sélection en pressant briévement le bouton MENU (3). pixels morts
» Si vous avez sélectionné «Oui», le message «Retourner aux paramétres par défaut?» et les
options «Oui» et «Non» apparaissent sur l'écran. Sélectionnez «Qui» pour confirmer le
retour aux parametres par défaut.
» Si l'option «Non» est sélectionnée, le systéme ne revient pas aux paramétres par défaut.
L'état d'origine des paramétres suivants sera restauré: Mode de fonctionnement de
U'enregistreur vidéo - vidéo, Mode d'observation - «Forét», Mode calibrage - automatique.
Langue - Anglais, Wi-Fi - désactivé (mot de passe par défaut), Grossissement - basique (sans
zoom numérique), PiP - désactivé, La palette de couleurs — White Hot, Unité de mesure -
métres.

Lors du fonctionnement de l'appareil, les pixels défectueux (appelés «morts»), c'est-a-dire,

points lumineux ou sombres a luminosité constante visibles sur l'image, peuvent s'afficher

sur le microbolométre.

Les pixels défectueux sur un microbolométre d'imagerie thermique peuvent augmenter

proportionnellement lorsque le zoom numérique est active.

Les imageurs thermiques AXION XQ offrent la possibilité de supprimer les pixels défectueux

du microbolomeétre ainsi que d'annuler la suppression a l'aide de la programmation.

« Pressez le bouton MENU (3) et maintenez-le enfoncé pour accéder au menu principal.

« Utilisez les boutons UP (&) / DOWN (2) pour sélectionner I'élément du menu «Traitement de
pixels morts».

- Pressez le bouton MENU (3) pour accéder a la section du menu.

Attention: lorsque vous restaurez les paramétres d'usine, la date, I'heure, la carte de pixels
personnalisée sont enregistrées.

Formatage

T

Cet élément du menu permet de formater la carte Flash (carte mémoire) de l'appareil (tous

les fichiers de la carte mémoire seront supprimés).

« Accédez au sous-menu «Formatage» & en pressant briévement le bouton MENU (3).

- Utilisez les boutons UP (4) / DOWN (2) pour sélectionner «Qui» pour formater la carte
mémoire ou «Non» pour revenir au sous-menu.

- Confirmez votre sélection en pressant briévement bouton MENU (3).

« Si vous avez sélectionné «Oui», le message «Voulez-vous formater la carte mémoire?» et
les options «Oui» et «Non» apparaissent sur 'écran. Sélectionnez «Oui» pour formater la
carte mémoire.

« Sivous avez sélectionné «Non», le formatage sera rejeté et le retour au sous-menu se fera
automatiquement.

Activation de
W-Fi

=

Activation/ désactivation du Wi-Fi
- Pressez le bouton MENU (3) et maintenez-le enfoncé pour accéder au menu principal.

- Utilisez les boutons UP (&) / DOWN (2) pour sélectionner «Activation de W-Fi» =,
- Pour activer/désactiver le Wi-Fi, pressez briévement le bouton MENU (3).
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Traitement de
pixels morts

- Sélectionnez «Traitement de pixels morts» & en pressant briévement le bouton MENU (3).

« Un marqueur >< (H) apparait sur le coté gauche de

['écran. @ -
N

- Une «loupe» (G) apparait sur le cdté droit de l'écran -

un rectangle avec une vue agrandie du marqueur pour «~ > xet0
une sélection précise des pixels - et les coordonnées (1) @ ™ @ ()
du marqueur sous la «loupe».

« En pressant briévement les boutons UP (&) et DOWN (2),
alignez le pixel défectueux avec le centre du marqueur

agrandi dans la «loupe» - le pixel doit disparaitre.
Pour changer la direction du mouvement du marqueur d’horizontale a verticale pressez
briévement le bouton MENU (3).

- Supprimez le pixel défectueux en pressant briévement le bouton ON (5).

« En cas de suppression réussie un message court «OK» apparaitra dans le cadre.

« Puis en déplagant le marqueur sur 'écran vous pouvez supprimer le pixel défectueux
suivant.

« Pour q(ui)tter la fonction «Traitement des pixels morts», pressez et maintenez le bouton
MENU (3).

Remise aux
données de
source

pm

Restauration de tous les pixels défectueux précédemment désactivés par l'utilisateur a leur

état d'origine:

« Utilisez les boutons UP (&) / DOWN (2) pour sélectionner «Remise aux données de source» .

- Activez la fonction en pressant briévement le bouton MENU (3).

- Utilisez les boutons UP (&) / DOWN (2) pour sélectionnez «Oui» si vous souhaitez revenir &
la carte de pixels d’'usine ou «Non» si vous ne le souhaitez pas.

- Confirmez votre sélection en pressant briévement le bouton MENU (3).

Attention! 1-2 pixels sont autorisés sur ['écran sous la forme de points blancs, sombres ou

colorés (bleu, rouge, vert). Il ne doivent pas étre supprimés et ne sont pas défectueux.

Information
d'appareil
®

» Cet élément permet a l'utilisateur d'apprendre les informations suivantes sur l'appareil:
- Numéro SKU de l'appareil
- Version du logiciel de l'appareil
Nom complet du de l'appareil
- Version de 'assemblage de l'appareil
- Numéro de série de l'appareil
- Informations d'utilisation
Pour l'affichage des informations:
« Pressez le bouton MENU (3) et maintenez-le enfoncé pour accéder au menu principal.
- Utilisez les boutons UP (4) / DOWN (2) pour sélectionner «Information d'appareil» ©.
- Pressez briévement le bouton MENU (3) pour confirmer votre choix.

% BARRE D'ETAT

\ & 08:13PM {mm)

La barre d'état est située au bas de l'écran et affiche des informations sur l'état actuel de l'appareil,

notamment:

+ Mode de couleur (affichée uniquement lorsque la palette de couleurs «Black Hot» est installée).
+ Mode d'observation

« Mode calibrage (en mode de calibrage automatique, lorsqu'il ne reste que 3 secondes jusqu'au calibrage
automatique, un compte a rebours est affiché a la place de l'icone de calibrage)
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- Grossissement actuel

= Microphone

= Connexion Wi-Fi

- Heure actuelle

« Indication de puissance:

3 - niveau de charge, si l'appareil est alimenté par une batterie

€43 - niveau de charge, si l'appareil est alimenté par une batterie et est chargée
—8= - pas de batterie, l'appareil est connecté a une source d'alimentation externe.

ENREGISTREMENT VIDEO ET PRISE DE PHOTOS DE L'IMAGE OBSERVEE

Les imageurs thermiques AXION XQ ont la fonction d’enregistrement vidéo et photo de l'image observée sur la
carte mémoire intégrée. Avant d'utiliser les fonctions d'enregistrement photo et vidéo, il est recommandé de
régler la date et ['heure (voir les éléments correspondants dans le menu principal).

Lappareil d’enregistrement intégré fonctionne en deux modes:

MODE VIDEO. ENREGISTREMENT VIDEO DE L'IMAGE I

- Lorsqu'il est allumé, 'appareil est en mode VIDEO.

- L'icdne x et le temps d'enregistrement restant (au format hh : mm), par exemple I 5:12, sont affichés dans
le coin supérieur gauche.

« Pressez briévement le bouton DOWN/REC (2) pour démarrer l'enregistrement vidéo.

« Aprés le démarrage de l'enregistrement vidéo, l'icone XY disparait, licone REC apparait a sa place ainsi que
le minuteur d'enregistrement vidéo au format MM:SS (minutes : secondes) ®REC | 00:25.

. Pour(s)uspendre l'enregistrement vidéo et reprendre l'enregistrement, pressez briévement le bouton DOWN/
REC (2).

- Pour arréter |'enregistrement vidéo pressez le bouton DOWN/REC (2) et maintenez-le enfonceé.

« Les fichiers vidéo sont enregistrés sur la carte mémoire intégrée une fois l'enregistrement vidéo désactive.

« Pour changer les modes (VIDEO-> PHOTO-> VIDEO ...), pressez le bouton DOWN/REC (2) et maintenez-le
enfonce.

MODE PHOTO. PRISE DE PHOTOS DE L'IMAGE

- Passez en mode PHOTO en pressant longuement le bouton DOWN/REC (2)

- Pressez briévement le bouton DOWN/REC (2) pour prendre une photo. L'image se fige pendant 0,5 seconde -
le fichier de l'image est enregistré sur la carte mémoire intégrée.

Notes: Il est possible d’accéder au menu et opérer dans le menu de l'appareil pendant l'enregistrement vidéo.
Les vidéos et les photos sont enregistrées sur la carte mémoire intégrée de 'appareil sous le nom img_xxx.jpg
(pour les photos); video_xxx.mp& (pour les vidéos). xxx - compteur de fichiers commun a trois chiffres (pour les
photos et vidéos); Le compteur utilisé dans la dénomination des fichiers multimédia N'est PAS réinitialisé.
Attention: La durée maximale d'un fichier vidéo enregistré est de cinqg minutes. Apres cela la vidéo est
enregistrée dans un nouveau fichier. Le nombre de fichiers est limité par la capacité de mémoire interne;
Surveillez régulierement la capacité du mémoire disponible de la carte mémoire intégrée, transférez les
données enregistrées sur un autre support, libérez de l'espace sur la carte mémoire.:

FONCTION WI-FI

L'appareil a la fonction de communication sans fil avec des appareils externes (ordinateur, smartphone) via

Wi-Fi.

« Allumez le module de communication sans fil dans le menu principal. Le fonctionnement du Wi-Fi est affiché
dans la barre d'état comme suit:



% FONCTION PIP

Statut de connexion Indication dans la barre d'état
Wi-Fi est désactivé L \¢

Activation du Wi-Fi sur l'appareil T

Wi-Fi est activé, pas de connexion a l'appareil A\ Y

Wi-Fi est activé, la connexion a 'appareil est établie <«

- L'appareil externe reconnait l'imageur sous le nom «Axion_XXXX», oli XXXX correspond aux quatre derniers
chiffres du numéro de série».

- Aprés avoir saisi le mot de passe sur l'appareil externe (pour plus de détails sur la définition du mot de
passe, voir «Configuration Wi-Fi» de la section «Fonctions du menu principal») et 'établissement de la
connexion, licone = dans la barre d'état de l'appareil devient G,

TELEMETRE STADIMETRIQUE

Les imageurs thermiques sont équipés d'un télemétre stadimétrique qui permet de déterminer la distance
approximative a l'objet, si sa taille est connue.

« Pour sélectionner la fonction de télémétre stadimétrique, pressez briévement le bouton MENU (3) et

sélectionnez l'icone
« L'écran affichera les traits pour déterminer la distance, les icones de trois a
objets et les numéros de la distance déterminée pour trois objets. 235m
- Il existe trois valeurs prédéfinies pour les objets: ™ o6m
- Liévre - 0,3 m de hauteur
& 4im

- Sanglier - 0,7 m de hauteur

- Cerf-1,7 m de hauteur

- Placez la ligne horizontale fixe inférieure sous l'objet et utilisez les boutons de navigation UP (&) /DOWN
(2) pour déplacer la ligne horizontale supérieure par rapport a la ligne inférieure afin que l'objet se
place directement entre les lignes. Simultanément au déplacement la distance a la cible est recalculée
automatiquement.

- Si la distance n'est pas déterminée au cours de 10 secondes, | information disparait de l'écran.
- Pour sélectionner une unité de mesure (métres ou yardes), accédez a la section du menu correspondante.

- La valeur de la portée est arrondie avant d'étre affichée - pour de grandes valeurs jusqu'a 5 m, pour des
valeurs plus petites - jusqu’a 1 m.

« Pour quitter le mode télémétre pressez briévement le bouton MENU (3) ou attendez 10 secondes pour sortir
automatiquement.

FONCTION «ARRET DE LECRAN> (DISPLAY OFF)

Cette fonction désactive la transmission de l'image sur ['écran, minimisant la luminosité
de son éclat. Cela empéche le démasquage accidentel. Lappareil continue de fonctionner. Display °ﬁ

Lors d'utilisation de cette fonction 'appareil passe en mode veille ce qui permet de l'activer rapidement en cas
échéant.

- Lorsque l'appareil est allumé, pressez le bouton ON (5) et maintenez-le enfoncé 3 secondes au maximum.
L'écran s'éteindra, le message «Arrét de l'ecran» apparaitra.

- Pour allumer l'écran, pressez briévement le bouton ON (5).

- Lorsque vous maintenez le bouton ON (5) enfoncé, le message «Arrét de I'ecran» avec un compte a rebours
est affiché sur l'écran.
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PiP (Picture in Picture - «Image dans l'lmage») vous permet d'observer

dans une «fenétre» séparée une image agrandie avec zoom numérique

simultanément a 'image principale. s
- L'activation / la désactivation de la fonction PiP s'effectue dans la section
«Mode PiP» du menu principal. 3.1

= Pour modifier la valeur de grossissement dans la fenétre PiP, pressez le
bouton UP (&) et maintenez-le enfoncé.

- Une image agrandie de la zone centrale de l'écran est affichée avec un agrandissement dans une fenétre
supplémentaire en haut, tandis que la zone d'ou l'image est prise est indiquée par des coins

- Le reste de l'image est affiché avec une valeur de grossissement optique qui correspond a une valeur de x1,0.

= La fonction PiP activée permet de controler un zoom discret et lisse. Dans ce cas, la modification de la valeur
du grossissement optique totale se produit uniquement dans une fenétre séparée.

= Lorsque la fonction PiP est désactivée 'image est affichée avec la valeur de grossissement maximale définie
pour le mode PiP.

STREAM VISION

Les viseurs thermiques nocturnes AXION XQ sont compatibles avec la technologie Stream Vision qui permet de
transmettre via Wi-Fi l'image de 'appareil a votre smartphone ou a votre tablette en temps réel.

Des instructions détaillées sur le fonctionnement de Stream Vision sont disponibles dans un livret séparé ou
sur le site www.pulsar-vision.com

Note: la conception de l'appareil donne la possibilité de mettre a jour le logiciel. Procédure de la mise a jour du

logiciel:

- Téléchargez l'application gratuite Stream Vision sur Google Play ou App Store. Pour télécharger l'application,
scannez les codes QR:

- Connectez votre appareil Pulsar a un appareil mobile (smartphone ou tablette).

« Lancez Stream Vision et accédez a la section «Mes appareils».

- Sélectionnez votre appareil Pulsar et cliquez sur «Rechercher les mises a jour».

NS> 2

- si votre a;)parell Pulsar est connecté au téléphone, veuillez activer la transmission des données mobiles
(GPRS / 3G / 4G) pour télécharger la mise a jour;

- si votre appareil Pulsar n'est pas connecté a votre téléphone, mais il se trouve déja dans la section «Mes
appareils», vous pouvez utiliser le Wi-Fi pour télécharger la mise a jour.

- Attendez que la mise a jour soit téléchargée et installée. L'appareil Pulsar redémarrera et sera prét a
fonctionner.

CONNEXION USB

- Connectez la fiche du cable USB au connecteur USB Type-C (9) de l'appareil, lautre - au port de votre
ordinateur.

- Allumez l'appareil en pressant le bouton ON (5) (I'ordinateur ne peut pas détecter l'appareil éteint).
= L'appareil sera automatiquement déterminé par l'ordinateur, l'installation des pilotes n'est pas requise.

ANDROID APP ON

> Google play

£ Available on the

App Store



https://play.google.com/store/apps/details?id=com.yukon.app
https://apps.apple.com/us/app/stream-vision/id1069593770

« L'écran affichera deux options de connexion: USB connection

- Utiliser comme chargeur. [] & use as power

- Utiliser comme carte mémoire. Use as memory card
- Utilisez les boutons UP (&) et DOWN (2) pour sélectionner une option de 0

connexion.

« Pressez briévement le bouton MENU (3) pour confirmer votre choix.

UTILISER COMME CHARGEUR.

« En choisissant cette option, 'appareil utilise 'ordinateur en tant qu’'une source d'alimentation externe. Une
icone —®@= apparaitra dans la barre d'état. L'appareil continue a fonctionner, toutes les fonctions sont
disponibles.

- La charge de la batterie installée dans l'appareil n'est pas effectuée.

» Lorsque L'USB est déconnecté de l'appareil connecté en mode Power, l'appareil continue de fonctionner a
partir de la batterie lorsqu'elle est présente et suffisamment chargee.

UTILISER COMME CARTE MEMOIRE.

« En choisissant cette option, l'appareil est reconnu par l'ordinateur comme une carte flash. Cette option est
congue pour travailler avec les fichiers stockés dans la mémoire de l'appareil. Les fonctions de l'appareil ne
sont pas disponibles, l'appareil s'éteint.

« Lors de l'enregistrement du vidéo au moment de la connexion, l'enregistrement est arrété et sauvegardé.

CONTROLE TECHNIQUE

Le controle technique est recommandé avant chaque utilisation de l'appareil. Vérifiez:
« Vue extérieure de l'appareil (les fissures sur le boitier ne sont pas autorisées).

- L'état des lentilles de l'objectif et de l'oculaire (les fissures, les taches de graisse, la saleté et autres dépots ne
sont pas autorisés).

- L'état de la batterie (doit &tre chargée) et des contacts électriques (le sel et l'oxydation ne sont pas
autorisés).

» Fonctionnement des organes de commande.

ENTRETIEN TECHNIQUE

Lentretien technique est effectué au moins deux fois par an et comprend les points suivants:

« Utilisez un chiffon en coton pour nettoyer les surfaces extérieures des piéces en métal et en plastique de la
poussiére et de la saleté. L'utilisation de graisse de silicone est autorisée.

» Nettoyez les contacts électriques de la batterie dans l'appareil avec un solvant organique non gras.

« Inspectez les lentilles de l'oculaire et de l'objectif. Si nécessaire retirez la poussiére et le sable des lentilles
(par une méthode sans contact de préférence). Nettoyez les surfaces extérieures des optiques a laide de
moyens spécialement congus a cet effet.

DIAGNOSTIC D’ERREURS

Le tableau fournit une liste des problémes qui peuvent survenir lors d’exploitation de l'appareil. Effectuez
l'inspection et la correction recommandées dans l'ordre indiqué dans le tableau. Si un défaut ne figure pas
dans le tableau ou si vous ne pouvez pas réparer le défaut vous-méme, renvoyez l'appareil pour réparation.
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Défaut Cause possible Réparation
Limageur thermique ne  La batterie est complétement  Chargez la batterie.
s'allume pas. déchargée.

Ne fonctionne pas a
partir d'une source
d'alimentation externe.

Le cable USB est endommagé.  Remplacez le cable USB.

La source d'alimentation externe Chargez la source d'alimentation externe (si
est déchargée. nécessaire).

L'image est floue, avec des
rayures verticales et un
fond irrégulier.

Calibrage est requis Calibrez l'image selon les instructions de la
section «Calibrage du microbolométre».

L'image n'est pas de haute
qualité. Il'y a des bruits et
des images rémanentes
de scénes ou d'objets
précédents

Le calibrage manuel a été Vérifiez le mode de calibrage réglé, fermez le
effectué sans fermer le bouchon bouchon d'objectif et calibrez l'appareil.
d'objectif.

L'image est trop sombre

Un niveau faible de luminosité  Ajustez la luminosité ou le contraste.
ou de contraste est défini.

Des rayures colorées sont
apparues sur l'écran ou
l'image a disparu.

L'appareil était soumis a la
tension statique pendant
'exploitation.

Aprés une exposition a la tension statique
l'appareil peut se redémarrer ou il faut le
désactiver et rallumer.

ILn'y a pas d'image de
l'objet observe.

L'observation se fait a travers
un verre

Retirez le verre ou changez la position
d’observation

Mauvaise qualité d'image / Ces problémes peuvent survenir lors de ['observation dans des conditions

Distance de détection est
réduite

météorologiques difficiles (neige, pluie, brouillard, etc.).

Le smartphone ou la

tablette ne se connecte pas été modifié.

a l'appareil.

Le mot de passe de l'appareila Supprimez le réseau et reconnectez-vous avec le
mot de passe enregistré dans l'appareil.

L'appareil est situé dans une
zone avec un grand nombre
de réseaux Wi-Fi qui peuvent
interférer.

Pour garantir un fonctionnement stable du Wi-Fi,
déplacez l'appareil dans une zone ayant moins de
réseaux Wi-Fi ou dans une zone sans réseaux.

Transmission du signal
via Wi-Fi manque ou
s'interrompt.

L'appareil se trouve hors de la
zone de réception du signal
Wi-Fi fiable. Ily a des obstacles
entre l'appareil et le récepteur
du signal (par exemple, murs en
béton).

Déplacez votre smartphone ou votre tablette dans
la zone de vision directe du signal Wi-Fi.

La qualité d'image de
'environnement lors de
l'utilisation de l'appareil
dans des conditions

de températures
abaissées est pire que
dans des conditions de
températures positives.

Dans des conditions de températures positives, les objets d'observation
(environnement, arriére-plan) sont chauffés différemment en raison de la
conductivité thermique différente, ce qui permet d'obtenir un contraste thermique
élevé et par conséquent la qualité d'image générée par l'imageur thermique sera
meilleure. Dans des conditions de températures basses les objets d'observation
(arriére-plan) sont généralement refroidis jusqu’a environ les mémes températures
ce qui réduit considérablement le contraste thermique et la qualité de l'image
(détails) se détériore. C'est une caractéristique du fonctionnement des appareils
d’'imagerie thermique.

La période de maintenance de l'appareil est de cing ans.



DEUTSCH

% TECHNISCHE DATEN

MODELL AXION XQ38
Artikelnummer (SKU) 77427
Mikrobolometer

Typ ungekiihlt
Auflosung, Pixel 384x288
PixelgroRe, Mikrometer 7
Bildwiederholfrequenz, Hz 50
Optische Kenndaten

Optische VergroRerung, x 35
Stufenloser Digitalzoom 3,5-14
Digitalzoom, x 2[4
Objektivbrennpunkt, mm 38
Relative Blende, D / f! 12
Naheinstellung, m 3
Durchmesser der Austrittspupille des Okulars, mm 3,5
Sichtfeld, °, Horizontal x Vertikal 9,8X7,4
Lineares Sichtfeld, m auf 100 m 17,2
Okular-Fokussierbereich, Dioptrien +4[-5
Erfassungsbereich, m (Objekt in Hirsch-GroRe) 1350
Display

Typ AMOLED
Auflosung, Pixel 1024x768
Betriebsparameter

Betriebsspannung, V 3-42V
Batterietyp Li-lon Battery Pack APS 5
Kapazitat 4900 mAh
Nennspannung DC3,7V
Externe Stromversorgung 5V (USB Type-C)
Betriebsdauer einer Batterie (bei t=22°C), Std. 6
Schutzart, IP Code (gemaB IEC60529) IPX7
Stream Vision Kompatibilitat +
Betriebstemperatur, °C 25 ... +40
Abmessungen, mm 167x49x73
Gewicht (ohne Batterie), kg 0,35
Videorekorder

Foto-/Videoauflosung, Pixel 1024x768
Video- / Fotoformat .mp4 [ jpg
Eingebauter Speicher 16 GB
Wi-Fi Kanal

Frequenz 24 GHz
Standard 802.11b/g
Empfangsreichweite in Sichtlinie, m* bis zu 15
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* Die Empfangsreichweite kann je nach verschiedenen Faktoren variieren: Vorhandensein von Hindernissen,
anderen Wi-Fi-Netzwerken.

LIEFERUMFANG

= Axion XQ Warmebildgerat = Aufbewahrungstasche

= APS 5 Akku - Trageriemen

« 2 Stiick Verschlussdeckel fiir APS 5 Akku « Kurzanleitung

- Ladegerat fiir Akku-Batterie = Reinigungstuch fiir Optik

- Netzadapter = Garantieschein

= USB Kabel Type-C - Adapter zur Befestigung des Gerates am Stativ

Anderungen im Design zwecks hoherer Gebrauchseigenschaften des Produkts vorbehalten.
Die aktuelle Vollversion der Bedienungsanleitung finden Sie unter www.pulsar-vision.com

BESCHREIBUNG

Warmebildmonokulare AXION XQ sind fiir den Einsatz sowohl in der Nacht, als auch am Tag bei schwierigen
Wetterverhaltnissen (Nebel, Smog, Reggn) entwickelt, sowie fiir Umgebungen mit Hindernissen, welche

die Erkennung eines Ziels erschweren (Aste/ Zweige, hohes Gras, dichte Strducher usw.). Im Gegensatz zu
Nachtsichtgeraten, die auf elektronenoptischen Wandlern basieren, bendtigen Warmebildmonokulare keine
externe Lichtquelle und sind gegen die Einwirkung von hellem Licht resistent.

AXION XQ Monokulare konnen zur Nachtjagd, Beobachtung und Gelandeorientierung, zu Rettungsaktionen
verwendet werden.

MERKMALE

= Mikrobolometer mit einer Auflosung von 384x288 Pixel

= Mikrobolometer-PixelgroBe von 17 Mikrometer

» AMOLED Display mit einer Auflosung von 1024x768

- Kompakte GroBe und geringes Gewicht

= Funktionales und ergonomisches Design

- Bedienungsfreundliche informative visuelle Schnittstelle

- Beobachtung in acht Farbpaletten

- Drei Kalibrierungsmodi (manuell, halbautomatisch und automatisch)
- Erkennungsentfernung bis zu 1350 m

- Stufenloser Digitalzoom 3,5-14x

- Vier Beobachtungsmodi (Wald, Felsen, Identifizierung, Benutzermodus)
- Stadiametrischer Entfernungsmesser

= Abschaltfunktion des Displays

« Funktion der Reparatur der schadhaften Pixel

= Aktualisierbare Firmware

- GroRer Betriebstemperaturbereich (-25°C ... +40°C)

« Voll wasserdicht (Schutzart IPX7)

= Moglichkeit der Anbringung an Stativen



VIDEO-/ AUDIOAUFNAHME
- Eingebauter Videorekorder

» Integration mit i0S- und Android-Geraten
» Wi-Fi. Fernbedienung und Beobachtung via Smartphone
« Youtube. Live-Video-Streaming und Videoaufnahme im Internet liber ein Smartphone via Stream Vision App

STROMVERSORGUNG
« Li-lon Schnellwechsel-Akku APS 5

- Auflademoglichkeit iiber eine USB Power Bank

+ Schnellladen mit USB Power Delivery

GERATEKOMPONENTEN UND
BEDIENUNGSELEMENTE

. Dioptrieneinstellring des Okulars
Taste DOWN/REC (Abwarts/REC) V
Taste MENU i

Fokussierring des Objektivs
Objektivschutzdeckel

USB-Anschluss Type-C

Taste UP/ZOOM (Aufwarts/ZOOM) A
Taste ON (Einschalten/Kalibrierung AN)

Adapterbuchse fiir Befestigung des Stativs

Die LED-Anzeige zeigt den aktuellen Betriebszustand des Gerdtes an:

LED-Anzeige Betriebsmodus
° Gerat eingeschaltet
‘ﬁf Gerat eingeschaltet/ Video wird aufgenommen
° Gerat eingeschaltet/ Akkuladung <10%
* Gerat eingeschaltet/ Video wird aufgenommen/ Akkuladung <10%

FUNKTIONEN DER TASTEN

Taste Betriebsmodus des Erstes kurzes Driicken Nachste kurze Langes Driicken
Gerates Driicken
Gerat ausgeschaltet Gerdt einschalten Geratekalibrierung  Gerat einschalten

Taste ON/OFF Display ausgeschaltet

Display einschalten | Geratekalibrierung

Gerat ausschalten

Gerat eingeschaltet,

Geratekalibrierung

Display ausschalten/

o6 Schnellstartmenti, Gerat ausschalten
Hauptmenii
Gerat eingeschaltet Beobachtungsmodi umschalten VergroRerung andern
Taste UP/ (zZoom)
Z0o0oMm Schnellstartmenii Wert erhéhen Wert erhéhen
A (4) Hauptmenii Navigation nach oben, nach rechts Navigation nach oben,
nach rechts
Gerat eingeschaltet Schnellstartmenti aufrufen Hauptmenii aufrufen
Taste MENU Schnellstartmenii Navigation nach oben Schnellstartmenti
#(3) verlassen

Hauptmenii

Wert bestdtigen, Meniipunkte aufrufen
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Menipunkte verlassen,
Hauptmenii verlassen

Taste Betriebsmodus des Erstes kurzes Driicken Nachste kurze Langes Driicken
Gerdtes Driicken
Gerat eingeschaltet /  Videoaufnahme Pause Zwischen Video- und
Videomodus starten Fotomodus umschalten
Gerat eingeschaltet Pause Videoaufnahme Videoaufnahme

Taste | Videomodus / fortsetzen stoppen

DOWN/ REC Auftlah.me gestartet . .
Gerat eingeschaltet /  Foto aufnehmen Zwischen Video- und

v ()
Fotomodus Fotomodus umschalten
Schnellstartmenii Wert verringern Wert verringern
Hauptmenii Navigation nach unten, nach links Navigation nach unten,

nach links

AKRULADUNG

AXION XQ Warmebildgerate werden mit einer wiederaufladbaren Lithium-lonen-Batterie
APS 5 geliefert. Batterien APS 5 unterstiitzen die Schnellladetechnologie USB Power
Delivery, wenn ein Standard-Ladekit (Ladegerat, USB-Kabel Type-C, Netzadapter)

verwendet wird. Vor dem ersten Gebrauch soll der Akku aufgeladen werden.
VARIANTE 1
- Setzen Sie den Akku (10) in das Akkufach (18) des Gerates ein.

- SchlieBen Sie das USB-Kabel (15) an den USB-Anschluss Type-C (9) des Gertes an.
- SchlieRen Sie das andere Ende des USB-Kabels (15) an den Netzadapter (14) an.

- Stecken Sie den Netzadapter (14) in eine 100 - 240 V Steckdose (16).
VARIANTE 2

- Setzen Sie den Akku (10) entlang der Fiihrungsschiene bis zum Anschlag in den
Steckplatz des APS 5 Ladegerats (11) ein (siehe Abb.), das mit lhrem Gerat geliefert oder

separat gekauft wurde.

- SchlieRen Sie den Stecker des USB-Kabels Type-C (15) an den
USB-Anschluss Type-C des Netzadapters (14) an.

- Stecken Sie den Netzadapter (14) in eine 100 - 240 V

Steckdose (16).

= SchlieBen Sie den anderen Stecker des USB-Kabels Type-C
(15) an den USB-Anschluss Type-C (13) des Ladegerats an.

- Die LED-Anzeige (12) zeigt den Akkuladezustand an (siehe

Tabelle).

= Sie konnen gleichzeitig zwei Akkus laden - ein zweiter

Steckplatz ist dafiir vorgesehen.

LED-Anzeige (12) im Modus der Akkuladung

Akkuladezustand
# Akkuladung betragt 0 bis 25 %
o * Akkuladung betragt 26 bis 50 %
Xk Akkuladung betragt 51 bis 80 %
eee # Akkuladung betragt 81 bis 99 %
ceee DT Akku ist vollsté_ndig geladen. Er
kann vom Ladegerat getrennt werden.
° Der Akku ist defekt. Der Akku darf

nicht verwendet werden.




LED-Anzeige (12) im Modus der Akkuladung*

Akkuladezustand
¥ Akkuladung betragt 0 bis 25 %
° Akkuladung betragt 26 bis 50 %
o0 Akkuladung betragt 51 bis 80 %

XX Akkuladung betragt 81 bis 99 %

eeee  DerAkku ist vollstandig geladen. Er kann vom Ladegerdt getrennt werden.

° Der Akku ist defekt. Der Akku darf nicht verwendet werden.

* Standby-Modus ist ein Betriebsmodus, in dem die Batterien ins Ladegerat eingesetzt sind, der Netzadapter
jedoch nicht angeschlossen ist. In diesem Modus funktioniert die Anzeige 10 Sekunden lang.

Achtung! Bei Verwendung eines Netzadapters, der die Schnellladetechnologie USB Power Delivery nicht
unterstiitzt, wird die Flimmerfrequenz der LED-Anzeigen um das Dreifache reduziert, und die Ladezeit
verlangert sich.

Achtung! Das Ladegerat erwarmt sich beim Schnellladen. Uberschiissige Warme wird durch den Kiihler
abgefiihrt und beeintrachtigt den Betrieb des Gerats nicht.

INSTALLIEREN DER AKKUMULATORENBATTERIE

- Bringen Sie den Verschlussdeckel (17)
am Akku (10) an.

- Setzen Sie den Akku (10) entlang der
Fiihrungsschiene in das Akkufach des
Gerits (18) bis zum Anschlag ein.

- Verriegeln Sie den Akku (10) im Gerat,
indem Sie den Verschlussdeckel (17)
im Uhrzeigersinn bis zum Anschlag
drehen.

- Drehen Sie den Verschlussdeckel (17)
gegen den Uhrzeigersinn, um den Akku
(10) zu entfernen.

SICHERHEITSHINWEISE:

- Verwenden Sie zum Laden von APS 5-Akkus immer das mit dem Gerat gelieferte (oder separat erhiltliche) APS
5-Ladegerat. Die Verwendung eines ungeeigneten Ladegerats kann irreparable Schaden am Akku verursachen
oder zur Entziindung des Akkus fiihren.

« Laden Sie den Akku nicht gleich auf, wenn er von der Kalte in einen warmen Raum gebracht wurde. Warten Sie
mindestens 30 Minuten, bis sich der Akku erwarmt hat.

« Lassen Sie den Akku wahrend des Ladevorgangs nicht unbeaufsichtigt.
- Verwenden Sie das Ladegerat nicht, wenn es beschadigt wurde oder seine Konstruktion geandert wurde.

- Lassen Sie den Akku nach Abschluss des Ladevorgangs nicht in einem an das Netzwerk angeschlossenen
Ladegerat.

» Setzen Sie den Akku keiner Hitze und keinem offenen Feuer aus.

- Verwenden Sie den Akku nicht als Stromquelle fiir Gerdte, die keine APS 5-Akkus unterstiitzen.
- Zerlegen oder verformen Sie den Akku oder das Ladegerat nicht.

» Setzen Sie den Akku und das Ladegerat keinen StoBen oder Stiirzen aus.

» Tauchen Sie den Akku und das Ladegerat nicht ins Wasser.

« Der Akku und das Ladegerat sind von Kindern fernzuhalten.

EMPFEHLUNGEN FUR DEN GEBRAUCH:
- Bei langerer Lagerung soll der Akku teilweise aufgeladen sein - von 50 bis 80 %.
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= Der Akku soll bei einer AuBentemperatur von 0 °C bis +35 °C geladen werden. Andernfalls verkiirzt sich die
Lebensdauer des Akkus erheblich.

= Wenn der Akku bei AuBentemperaturen unter 0°C verwendet wird, nimmt die Akkukapazitat ab. Dies ist
normal und ist kein Defekt.

= Verwenden Sie den Akku nicht bei Temperaturen auBerhalb des Bereichs von -25 bis +40 °C. Das kann die
Lebensdauer des Akkus verkiirzen.

= Der Akku ist mit einem Kurzschlussschutz ausgestattet. Vermeiden Sie jedoch Situationen, die zu einem
Kurzschluss fiihren konnten

EXTERNE STROMVERSORGUNG

Externe Stromversorgung erfolgt liber eine externe Stromquelle solche wie eine Power Bank (5 V).

- SchlieBen Sie die externe Stromquelle an den Anschluss USB-Type-C (9) des Gerates an.

- Das Gerat schaltet auf externe Stromversorgung um, dabei wird der Akku APS 5 schrittweise aufgeladen.
- Auf dem Display erscheint das Symbol des Akkus €#3 mit dem Ladezustand in Prozent.

= Wenn das Gerat von einer externen Stromquelle gespeist wird, der Akku APS 5 jedoch nicht angeschlossen ist,
wird das Symbol —®%= angezeigt.

= Wenn die externe Stromquelle getrennt wird, wird auf die interne Stromquelle umgeschaltet, ohne dass das
Gerat ausgeschaltet wird.

Achtung! Das Laden der APS 5 Akkus von einer Power Bank bei AuBentemperaturen unter 0 °C kann die
Lebensdauer des Akkus verkiirzen. Bei Verwendung einer externen Stromquelle muss die Power Bank an das
eingeschaltete Gerat angeschlossen werden, das bereits einige Minuten lang funktioniert hat.

BETRIEB

ACHTUNG! Das Objektiv des Gerates darf nicht auf intensive Energiequellen gerichtet werden, solche wie Gerate
mit Laserstrahlung oder auf die Sonne. Dies kann zur Beschadigung elektronischer Komponenten des Gerates
fiihren. Schaden, die durch Nichtbeachtung der Betriebsvorschriften verursacht werden, fallen nicht unter die
Garantie.

EINSCHALTEN UND BILDEINSTELLUNG

- Nehmen Sie den Objektivschutzdeckel (7) ab. Befestigen Sie den Deckel mithilfe des im Deckel integrierten
Magneten am Riemen.

- Schalten Sie das Gerat durch kurzes Driicken der Taste ON/OFF (5) ein.

. ?t)ellen Sie die Scharfe der Symbole auf dem Display durch das Drehen des Dioptrieneinstellrings des Okulars
1) ein.

- Fiir die Fokussierung auf ein Beobachtungsziel drehen Sie den Fokussierring des Objektivs (6).

- Rufen Sie das Hauptmenii durch langes Driicken der Taste MENU (3) auf und wahlen Sie den gewiinschten
Kalibrierungsmodus - den manuellen (M), den halbautomatischen (SA) oder den automatischen (A).

- Kalibrieren Sie das Bild durch kurzes Driicken der Taste ON/OFF (5) (wenn der ausgewéhlte
Kalibrierungsmodus SA oder M ist). Bringen Sie den Objektivschutzdeckel an, bevor Sie mit der manuellen
Kalibrierung beginnen.

- Wahlen Sie den gewiinschten Beobachtungsmodus (,Wald*, ,Identifizierung®, ,Felsen”, ,Benutzermodus")
durch kurzes Driicken der Taste UP (&) aus. Im Benutzermodus kénnen Sie benutzerdefinierte Helligkeits- und
Kontrasteinstellungen im Schnellstartmenii des Gerates konfigurieren und speichern.

« Rufen Sie das Hauptmenii durch langes Driicken der Taste MENU (3) und wéhlen Sie eine passende
Farbtonpalette aus (weitere Informationen finden Sie im Abschnitt ,,Funktionen des Hauptmeniis").

- Aktivieren Sie das Schnellstartmenii durch kurzes Driicken der Taste MENU (3), um die Helligkeit, den Kontrast
des Displays und den stufenlosen Digitalzoom einzustellen (weitere Informationen finden Sie im Abschnitt
LFunktionen des Schnellstartmeniis").

« Schalten Sie das Gerat nach Gebrauch durch langes Driicken der Taste ON/OFF (5) aus.



% KALIBRIERUNG DES MIKROBOLOMETERS % FUNKTIONEN DES HAUPTMENUS

Durch die Kalibrierung konnen der Temperaturhintergrund des Mikrobolometers ausgeglichen und Defekte im Aktivieren Sie das Hauptmenii durch langes Driicken der Taste MENU (3).
Bild (wie vertikale Linien, Phantombilder usw.) eliminiert werden. Driicken Sie die Tasten UP (4) / DOWN (2), um durch die Meniipunkte zu navigieren.
Wahrend der Kalibrierung friert das Bild auf dem Display fiir eine kurze Zeit bis zu 1 Sekunde ein. Um einen Meniipunkt aufzurufen, driicken Sie kurz die Taste MENU (3).
Es gibt drei Kalibrierungsmodi: den manuellen (M), den halbautomatischen (SA) und den automatischen (A). Um das Menii zu verlassen, halten Sie die Taste MENU (3) gedriickt oder warten Sie 10 Sekunden, um das Menii
Wahlen Sie den gewiinschten Modus im Meniipunkt ,Kalibierungsmodus” ++ aus. automatisch zu verlassen.
Modus ,,M“ (manuell). MENUUBERSICHT:
- Bringen Sie den Objektivschutzdeckel an, driicken Sie kurz die Taste ON (5). Registerkarte 1 Registerkarte 2
« Entfernen Sie den Objektivschutzdeckel, nachdem der Kalibrierungsvorgang abgeschlossen ist.
Modus ,,SA“ (halbautomatisch). Menu | Mode Menu | General Settings
- Die Kalibrierung wird durch kurzes Driicken der Taste ON (5) aktiviert. (1 @
- Der Schutzdeckel muss nicht angebracht werden (das Mikrobolometer wird mit einem inneren Verschluss
geschlossen).
Modus ,A“ (automatisch). > N — Aé > {‘é} >
« Das Gerat wird selbststandig dem Firmwarealgorithmus gemaR kalibriert. 7 ~ —
« Der Schutzdeckel muss nicht angebracht werden (das Mikrobolometer wird mit einem inneren Verschluss V - @ OnJ /.’\\ >
geschlossen). —_
- In diesem Modus ist die Kalibrierung des Gerates mithilfe der Taste ON (5) zulassig. @ — White Hot L+J >

4 DISKRETER DIGITALZOOM <y — Automatic Ok

Die Funktionalitdt des Gerates ermoglicht es Ihnen, die BasisvergroRerung um das Zweifache und Vierfache zu A 7 ~
vergroRern, sowie zur BasisvergroRerung zuriickzukehren. Um den Digitalzoom zu andern, halten Sie die Taste Y - @ O“J
UP (&) gedriickt.

wy — (7 O
% IMAGE DETAIL BOOST B — 10

Die Funktion ,Image Detail Boost* V erhoht die Schirfe der Konturen erhitzter Objekte, wodurch Iy
deren Detailgenauigkeit erhoht wird. Das Ergebnis der Funktion hangt vom gewahlten Modus und den

Beobachtungsbedingungen ab: Je hoher der Kontrast der Objekte ist, desto deutlicher wird der Effekt. Diese

Option ist standardmaRig aktiviert, kann jedoch im Hauptmenii deaktiviert werden.

% FUNKTIONEN DES SCHNELLSTARTMENUS

Die Grundeinstellungen (Einstellung von Helligkeit und Kontrast, Verwendung der Funktion des stufenlosen
Digitalzooms und des stadiametrischen Entfernungsmessers) konnen iiber das Schnellstartmenii geandert
werden.

« Rufen Sie das Menii durch kurzes Driicken der Taste MENU (3) auf.
« Um zwischen den unten beschriebenen Funktionen zu wechseln, driicken Sie kurz die Taste MENU (3).

Helligkeit *# - Driicken Sie die Tasten UP (4) / DOWN (2), um die Displayhelligkeit von 0 bis 20 zu andern.
Kontrast © - Driicken Sie die Tasten UP (4) / DOWN (2), um den Bildkontrast von 0 bis 20 zu dndern.

Stufenloser Digitalzoom & - Driicken Sie die Tasten UP (&) / DOWN (2), um den Wert des Digitalzooms von 3,5
bis 14 zu andern. Der Schritt fiir den stufenlosen Digitalzoom betragt 0,1.

Stadiametrischer Entfernungsmesser - - Andern Sie durch Driicken der Tasten UP (4) / DOWN (2), die
Position der Linien, um den Abstand zum Beobachtungsobjekt zu bestimmen (weitere Informationen zum
Entfernungsmesser finden Sie im Abschnitt ,Stadiametrischer Entfernungsmesser*).

Basismodus & A& © - hier kénnen Sie einen der drei Modi als Basis fiir den Benutzermodus auswahlen.

« Um das Menii zu verlassen, halten Sie die Taste MENU (3) gedriickt oder warten Sie 10 Sekunden, um das
Menii automatisch zu verlassen.
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INHALT UND BESCHREIBUNG DES MENUS

Betriebsmodus Auswahl des Beobachtungsmodus

v
ey

Das Gerat hat vier Beobachtungsmodi: ,Wald“ (Modus zur Beobachtung von Objekten unter
Bedingungen mit geringem Temperaturgegensatz), ,Felsen” (Modus zur Beobachtung von
Objekten unter Bedingungen mit groBem Temperaturgegensatz), ,Identifizierung” (Modus
mit hohe)m Detaillierungsgrad), ,,Benutzermodus” (individuelle Einstellung von Helligkeit und
Kontrast).

VARIANTE 1:
- Driicken Sie kurz die Taste UP (&), um den Beobachtungsmodus umzuschalten.
VARIANTE 2:

- Halten Sie die Taste MENU (3) gedriickt, um das Menii aufzurufen.

« Verwenden Sie die Tasten UP (&) / DOWN (2), um den Abschnitt ,Modus" X« auszuwahlen.

« Driicken Sie kurz die Taste MENU (3), um den Meniiabschnitt aufzurufen.

- Verwenden Sie die Tasten UP (&) / DOWN (2), um einen der unten beschriebenen Modi
auszuwahlen.

- Driicken Sie kurz die Taste MENU (3), um die Auswahl zu bestatigen.

M Modus ,Felsen“. Optimal bei der Beobachtung von Objekten nach einem sonnigen Tag

oder in stadtischen Umgebungen.

44 Modus ,Wald“. Optimal beim Suchen und bei der Beobachtung im Felde, in Belaubung,

Gebiisch und Gras. Der Modus bietet ein hohes Niveau der Information sowohl iiber das

Beobachtungsobjekt als auch liber Landschaftsdetails.

© Modus ,Identifizierung". Optimal fiir Identifizierung der Beobachtungsobjekte bei

ungiinstigen Bedingungen (Nebel, Dunst, Regen, Schnee). Der Modus ldsst typische Merkmale

des Beobachtungsobjekts genauer erkennen. Die VergroBerung der Detailierung kann von

einem leichten Bildrauschen begleitet werden.

t4 ,Benutzermodus®, Hier konnen Sie benutzerdefinierte Helligkeits- und

Kontrasteinstellungen sowie einen der drei Modi als Basismodus konfigurieren und speichern.

Image Detail Aktivieren/ Deaktivieren der Funktion ,Image Detail Boost*
Boost - Halten Sie die Taste MENU (3) gedriickt, um das Hauptmenii aufzurufen.
v - Verwenden Sie die Tasten UP (&) / DOWN (2), um den Meniipunkt ,Image Detail Boost* ¥
auszuwahlen.
- Driicken Sie kurz die Taste MENU (3), um die Funktion zu aktivieren / deaktivieren.
Farbmodi Auswahl der Farbtonpalette
& Der Hauptanzeigemodus fiir das beobachtete Bild ist ,White Hot" (HeiBes WeiR). So wahlen

Sie eine alternative Palette aus:
- Halten Sie die Taste MENU (3) gedriickt, um das Hauptmenii aufzurufen.

- Verwenden Sie die Tasten UP (&) / DOWN (2), um den Abschnitt ,,Farbmodi“ € auszuwahlen.

« Driicken Sie kurz die Taste MENU (3), um den Menuiabschnitt aufzurufen.
- Verwenden Sie die Tasten UP (&) / DOWN (2), um die gewiinschte Palette auszuwahlen.
- Driicken Sie kurz die Taste MENU (3), um die Auswahl zu bestatigen.

- Black Hot - Eine schwarzweiBe Palette (weiRe Farbe entspricht kalter Temperatur und
schwarze Farbe entspricht heiBer Temperatur).

- Red Hot - HeiRes Rot

- Red Monochrome - Rotes Monochrom
- Rainbow - Regenbogen

- Ultramarine - Ultramarin

- Violet - Violett

- Sepia - Sepia
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Kalibrierungs-
modus

Auswahl des Kalibrierungsmodus des Mikrobolometers

Es gibt drei Kalibrierungsmodi: den manuellen, den halbautomatischen und den

automatischen.

- Halten Sie die Taste MENU (3) gedriickt, um das Menii aufzurufen.

« Verwenden Sie die Tasten UP (&) / DOWN (2), um den Abschnitt , Kalibrierungsmodus” +
auszuwahlen.

« Driicken Sie kurz die Taste MENU (3), um den Meniiabschnitt aufzurufen.

- Verwenden Sie die Tasten UP (&) / DOWN (2), um einen der unten beschriebenen
Kalibrierungsmodi auszuwahlen.

- Driicken Sie kurz die Taste MENU (3), um die Auswahl zu bestatigen.

Automatisch (Automatic). Im automatischen Modus erfolgt die Ermittlung des

Kalibrierbedarfs programmgesteuert. Der Kalibriervorgang startet automatisch.

Halbautomatisch (Semi-automatic). Der Benutzer bestimmt selbstandig (je nach Zustand des

beobachteten Bildes), ob eine Kalibrierung erforderlich ist.

Manuell (Manual). Manuelle Kalibrierung. Bringen Sie den Objektivschutzdeckel an, bevor Sie
mit der Kalibrierung beginnen.

Mikrofon
4

Ein- / Ausschalten des Mikrofons

Mit dieser Option konnen Sie das Mikrofon fiir die Tonaufnahme wahrend der Videoaufnahme
aktivieren (oder deaktivieren).

- Halten Sie die Taste MENU (3) gedriickt, um das Hauptmenii aufzurufen.
« Mit den Tasten UP (4) / DOWN (2) wihlen Sie den Meniipunkt ,Mikrofon“ € aus.
- Um das Mikrofon ein-/auszuschalten, driicken Sie kurz die Taste MENU (3).

PiP Modus

rm
PIRI

Auswahl des Modus ,,Bild im Bild"“

- Halten Sie die Taste MENU (3) gedriickt, um das Menii aufzurufen.

- Verwenden Sie die Tasten UP (&) / DOWN (2), um den Abschnitt ,,PiP Modus* # auszuwahlen.
« Driicken Sie kurz die Taste MENU (3), um den Modus ein-/auszuschalten.

Grafikhelligkeit

Einstellung der Grafikhelligkeit.

- Halten Sie die Taste MENU (3) gedriickt, um das Menii aufzurufen.
« Verwenden Sie die Tasten UP (&) / DOWN (2), um den Abschnitt ,Grafikhelligkeit” ¢
auszuwahlen.

« Driicken Sie kurz die Taste MENU (3), um den Meniiabschnitt aufzurufen.
- Verwenden Sie die Tasten UP (&) / DOWN (2), um die Stufe der Symbolhelligkeit auszuwéhlen.
- Driicken Sie kurz die Taste MENU (3), um die Auswahl zu bestatigen.

Allgemeine
Einstellungen
&

In diesem Meniiabschnitt konnen Sie die Sprache der Benutzeroberflache @ndern, das Datum,

die Zeit und MaReinheiten einstellen, zu den Werkseinstellungen zuriickkehren sowie die

Speicherkarte formatieren.

+ Halten Sie die Taste MENU (3) gedriickt, um das Menii aufzurufen.

- Verwenden Sie die Tasten UP (&) / DOWN (2), um den Abschnitt ,Allgemeine Einstellungen”
£ auszuwahlen.

« Driicken Sie kurz die Taste MENU (3), um den Meniiabschnitt aufzurufen.

- Wahlen Sie den gewiinschten Meniiabschnitt mit den Tasten UP (4) / DOWN (2).

Sprache
®

Sprachauswahl

« Rufen Sie das Untermenii ,Sprache” durch kurzes Driicken der Taste MENU (3) auf.

- Wahlen Sie mit den Tasten UP (&) / DOWN (2) eine der verfiigharen Sprachen der
Benutzeroberflache aus: Englisch, Franzosisch, Deutsch, Spanisch, Russisch.

- Bestatigen Sie die Auswahl durch kurzes Driicken der Taste MENU (3).

+ Um die Auswahl zu speichern und das Untermenii zu verlassen, halten Sie die Taste MENU
(3) gedriickt.




Datum

Datumseinstellung

« Rufen Sie das Untermenii ,,Datum* durch kurzes Driicken der Taste MENU (3) auf. Das Datum
wird im Format TT/ MM/}J)) angezeigt.

- Verwenden Sie die Tasten UP (&) / DOWN (2), um das gewiinschte Jahr, den gewiinschten
Monat und das gewiinschte Datum auszuwahlen. Fiir das Wechseln zwischen den Stellen
driicken Sie kurz die Taste MENU (3).

= Um das ausgewahlte Datum zu speichern und das Untermenii zu verlassen, halten Sie die
Taste MENU (3) gedriickt.

Zeit

Zeiteinstellung

- Rufen Sie das Untermenii ,Zeit“ durch kurzes Driicken der Taste MENU (3) auf.

- Driicken Sie die Tasten UP (4) / DOWN (2), um das Zeitformat - 24 oder PM/AM -
auszuwahlen.

« Driicken Sie die Taste MENU (3), um zur Einstellung der Stunden zu gelangen.
- Driicken Sie die Tasten UP (&) / DOWN (2), um den Stundenwert auszuwahlen.
- Driicken Sie die Taste MENU (3), um zur Einstellung der Minuten zu gelangen.
- Driicken Sie die Tasten UP (4) / DOWN (2), um den Minutenwert auszuwahlen.

+ Um die ausgewahlte Zeit zu speichern und das Untermenii zu verlassen, halten Sie die Taste
MENU (3) gedriickt.

MaReinheiten

Auswahl der MaReinheiten des Entfernungsmessers
« Rufen Sie das Untermenii ,MaReinheiten” durch kurzes Driicken der Taste MENU (3) auf.

- Driicken Sie die Tasten UP (4) / DOWN (2), um eine MaReinheit auszuwahlen - Meter oder
Yards, driicken Sie die Taste MENU (3).

« Die Riickkehr zum Untermenii erfolgt automatisch.

Standarde-
instellungen

]

Wiederherstellung von Standardeinstellungen

. ;(l;fen Sie das Untermenii ,Standardeinstellungen” durch kurzes Driicken der Taste MENU
3) auf.

- Mit den Tasten UP (&) / DOWN (2) wahlen Sie die Variante ,Ja“ aus, um zu den
Standardeinstellungen zuriickzukehren, oder ,Nein‘, um die Aktion abzubrechen.

- Bestatigen Sie die Auswahl durch kurzes Driicken der Taste MENU (3).

= Wenn die Variante ,Ja“ ausgewahlt ist, wird die Meldung ,Standardeinstellungen
zuriicksetzen?" und die Optionen ,Ja“ und ,Nein“ auf dem Display angezeigt. Wahlen Sie
»Ja“, um die Riickkehr zu den Standardeinstellungen zu bestatigen.

- Bei der Auswahl von ,Nein“ wird die Riickkehr zu den Standardeinstellungen abgebrochen.

Die folgenden Einstellungen werden auf den urspriinglichen Zustand bis deren

Anderung durch den Benutzer zuriickgesetzt: Betriebsmodus des Videorekorders - Video,

Beobachtungsmodus - Wald, Kalibrierungsmodus - automatisch, Sprache - Englisch, Wi-

Fi - ausgeschaltet (Kennwort standardmaRig), VergroRerung - BasisvergroBerung (ohne

Digitalzoom), PiP - ausgeschaltet, Farbtonpalette - White Hot, MaReinheit - Meter.

Achtung: Bei Riickkehr zu den Standardeinstellungen werden die Werte fiir Datum, Zeit,

Benutzerpixelkarte gespeichert.

Formatieren
=

L

Dieser Meniipunkt erméglicht das Formatieren der Flash-Karte (Speicherkarte) des Gerates

(dabei werden alle Dateien von der Speicherkarte gelscht).

- Rufen Sie das Untermenii ,Formatieren” durch kurzes Driicken der Taste MENU (3) auf.

- Mit den Tasten UP (4) / DOWN (2) wéhlen Sie die Variante ,Ja“ fiir die Formatierung der
Speicherkarte aus oder ,Nein“, um zum Untermenii zuriickzukehren.

- Bestatigen Sie die Auswahl durch Driicken der Taste MENU (3).

= Wenn die Option ,Ja" ausgewahlt ist, wird auf dem Display die Meldung ,Mochten Sie die
Speicherkarte formatieren?” und die Optionen ,Ja“ und ,Nein“ angezeigt. Wahlen Sie die
Option ,Ja", um die Speicherkarte zu formatieren.

= Wenn die Option ,Nein“ ausgewahlt ist, wird die Formatierung abgelehnt und es erfolgt die
Riickkehr zum Untermenii.
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Wi-Fi

Wi-Fi ein-/ ausschalten

Aktivierung - Halten Sie die Taste MENU (3) gedriickt, um das Hauptmenii aufzurufen.
= « Mit den Tasten UP (4) / DOWN (2) wéhlen Sie den Meniipunkt ,Wi-Fi Aktivierung” % aus.
- Driicken Sie kurz die Taste MENU (3), um Wi-Fi ein-/auszuschalten.
Wi-Fi Mit diesem Menlipunkt kann das Gerat fiir den Betrieb im Wi-Fi Netz eingestellt werden.
gi\nstellungen - Halten Sie die Taste MENU (3) gedriickt, um das Hauptmenii aufzurufen.
B « Verwenden Sie die Tasten UP (&) / DOWN (2), um den Meniipunkt ,Wi-Fi Einstellungen* &
auszuwahlen.
« Driicken Sie kurz die Taste MENU (3), um den Meniiabschnitt aufzurufen.
Kennwort Mit diesem Meniipunkt kann ein Kennwort fiir den Zugang zum Gerat von einem Fremdgerat
Einstellung einstellt werden. Das Kennwort wird verwendet, wenn ein Fremdgerat (z.B. Smartphone) an
das Gerat angeschlossen wird.
- Driicken Sie die Taste MENU (3), um das Untermenii ,Kennwort Einstellung” aufzurufen.
» Auf dem Display wird das Kennwort angezeigt, standardmaBig ,12345678".
« Stellen Sie mit den Tasten UP (&) / DOWN (2) das gewiinschte Kennwort ein (Taste UP (&) -
Wert erhéhen, Taste DOWN (2) - Wert verringern). Fiir das Wechseln zwischen den Stellen
driicken Sie die Taste MENU (3).
+ Um das Kennwort zu speichern und das Untermenii zu verlassen, halten Sie die Taste MENU
(3) gedriickt.
Zugriffsebene  TMit diesem Unterpunkt kdnnen Sie die erforderliche Zugriffsebene fiir Ihr Gerat einstellen,
Einstellung die die Anwendung Stream Vision bekommt.
o) Ebene ,Inhaber". Der Benutzer von Stream Vision hat den vollen Zugriff auf alle Funktionen
des Gerates.
Ebene ,Gast". Der Benutzer von Stream Vision kann sich nur Videos vom Gerat im
Realzeitmodus anschauen.
Reparatur der  Wahrend des Betriebs des Gerates konnen auf dem Mikrobolometer schadhafte (sogenannte
schadhaften tote”) Pixel erscheinen: d. h. helle oder dunkle Punkte mit konstanter Helligkeit, die im Bild
Pixel sichtbar sind.
Schadhafte Pixel konnen auf dem Warmebild-Mikrobolometer beim aktivierten Digitalzoom

proportional zunehmen.

Warmebildgerate AXION XQ bieten die Moglichkeit, schadhafte Pixel auf dem Mikrobolometer
programmgesteuert zu loschen sowie den Loschvorgang abzubrechen.

- Halten Sie die Taste MENU (3) gedriickt, um das Hauptmenii aufzurufen.

- Verwenden Sie die Tasten UP (&) / DOWN (2), um den Meniiabschnitt ,Reparatur der
schadhaften Pixel* @ auszuwihlen.

- Driicken Sie die Taste MENU (3), um den Meniiabschnitt aufzurufen.




Reparaturder . \yspien Sie den Meniipunkt ,Reparatur der schadhaften Pixel* ® durch kurzes Driicken der

schadhaften Taste MENU (3).
Pixel « Auf der linken Seite des Displays erscheint eine «
Markierung >< (H). @ o~
« Auf der rechten Seite des Displays erscheint eine “~ > x1m0
,Lupe” (G) - ein Rechteck mit einem vergroBerten @ ™ @ ()

Markierungszeichen zur prazisen Auswahl des Pixels - und
Koordinaten (1) des Markierungszeichens unter der ,Lupe®.

- Driicken Sie kurz die Tasten UP (&) und DOWN (2) und
richten Sie das schadhafte Pixel an der Mitte des
vergroRerten Markierungszeichens in der ,Lupe“ aus - das Pixel sollte verschwinden. Um
die Bewegungsrichtung des Markierungszeichens von horizontal auf vertikal und umgekehrt
zu wechseln, driicken Sie kurz die Taste MENU (3).

- Loschen Sie das schadhafte Pixel durch kurzes Driicken der Taste ON (5).

- Beim erfolgreichen Loschen erscheint im Rahmen eine kurzzeitige Meldung , 0K".

- Bewegen Sie den Marker weiter liber das Display, um das nachste schadhafte Pixel zu
loschen.

- Halten Sie die Taste MENU (3) gedriickt, um die Funktion ,Reparatur der schadhaften Pixel"
zu verlassen.

Standard Karte Zuriicksetzen von allen schadhaften Pixeln, die zuvor vom Benutzer deaktiviert wurden, in
von schadhaften ihren urspriinglichen Zustand:

PiX‘?_l" - Verwenden Sie die Tasten UP (&) / DOWN (2), um den Meniipunkt ,Standard Karte von
zuriicksetzen schadhaften Pixeln zuriicksetzen“ © auszuwihlen.
pa « Aktivieren Sie die Funktion durch kurzes Driicken der Taste MENU (3).

- Wahlen Sie mit den Tasten UP (&) / DOWN (2) ,Ja“, wenn Sie zur werkseitigen Pixelkarte
zurlickkehren mochten, oder ,Nein®, wenn Sie diese Option ablehnen.

- Bestatigen Sie die Auswahl durch kurzes Driicken der Taste MENU (3).

Achtung! Auf dem Display des Warmebildgerates sind 1-2 Pixel in Form von hellen wei3en,

dunklen oder farbigen (blauen, roten, griinen) Punkten zuldssig, die nicht geléscht werden

und keine Mangel darstellen.

Gerate- Die folgenden Informationen iiber das Gerat stehen dem Benutzer in diesem Meniipunkt zur
information Verfligung:
(0) - SKU-Nummer des Gerates

- Firmwareversion des Gerates,
- Vollstandiger Name des Gerates
- Hardwareversion des Gerates
- Seriennummer des Gerates
- Serviceinformationen
So zeigen Sie Informationen an:
- Halten Sie die Taste MENU (3) gedriickt, um das Hauptmenii aufzurufen.

- Verwenden Sie die Tasten UP (&) / DOWN (2), um den Meniipunkt ,Gerateinformation” x
auszuwahlen.

- Driicken Sie kurz die Taste MENU (3), um die Auswahl zu bestatigen.

% STATUSLEISTE

) & 08:13PM (=)

Die Statusleiste befindet sich im unteren Teil des Displays und zeigt Informationen liber den Betriebsstatus des
Gerates an, darunter:
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- Farbtonpalette (sie wird nur dann angezeigt, wenn die Farbtonpalette ,Black Hot“ (HeiRes Schwarz)
ausgewahlt ist)

- Beobachtungsmodus

- Kalibrierungsmodus (im automatischen Kalibrierungsmodus wird anstelle des Kalibrierungssymbols ein
Countdown-Timer angezeigt, wenn bis zur automatischen Kalibrierung 3 Sekunden verbleiben

« Aktuelle VergroBerung

= Mikrofon

= Wi-Fi Anschluss

« Aktuelle Zeit

« Speisungsanzeige:

€ - Ladezustand, wenn das Gerit von einem Akku gespeist wird

%3 - Ladezustand, wenn das Gerit von einem Akku gespeist wird und aufgeladen wird

—8= - keine Batterie, das Gerat ist an eine externe Stromquelle angeschlossen.

VIDEO- UND FOTOAUFNAHME DES BEOBACHTETEN BILDES

Warmebildgerdte AXION XQ haben die Funktion der Video- und Fotoaufnahme des beobachteten Bildes auf der
eingebauten Speicherkarte. Vor der Verwendung der Funktionen der Foto- und Videoaufnahme wird empfohlen,
das Datum und die Zeit einzustellen (siehe die entsprechenden Meniipunkte).

Das eingebaute Aufnahmegerat funktioniert in zwei Modi:

MODUS VIDEO. VIDEOAUFNAHME [~

- Beim Einschalten befindet sich das Gerat im Modus VIDEO.

« Das Symbol ICF und die verbleibende Aufnahmezeit (im Format HH : MM), z. B. ICF 5:12, werden in der
oberen linken Ecke angezeigt.

« Driicken Sie kurz die Taste DOWN/REC (2), um die Videoaufnahme zu starten.

- Nach dem Start der Videoaufnahme verschwindet das Symbol I3 | stattdessen erscheint das Symbol REC
sowie der Timer der Videoaufnahme im Format MM : SS (Minuten : Sekunden) ®REC | 00:25.

« Driicken Sie kurz die Taste DOWN/REC (2), um die Videoaufnahme anzuhalten und dann fortzusetzen.

- Um die Videoaufnahme zu stoppen, halten Sie die Taste DOWN/REC (2) gedriickt.

- Die Videodateien werden nach dem Stoppen der Videoaufnahme auf der eingebauten Speicherkarte
gespeichert.

- Um zwischen den Modi (VIDEO-> FOTO-> VIDEO ...) zu wechseln, halten Sie die Taste DOWN/REC (2) gedriickt.

MODUS FOTO. FOTOAUFNAHME

- Wechseln Sie in den Modus FOTO durch langes Driicken der Taste DOWN/REC (2).
- Driicken Sie kurz die Taste DOWN/REC (2), um ein Foto zu machen. Das Bild friert fiir eine halbe Sekunde ein -
die Fotodatei wird auf der integrierten Speicherkarte gespeichert.

Anmerkungen: Wahrend der Videoaufnahme kénnen Sie das Menii des Gerdtes aufrufen und im Menii arbeiten.
Die aufgenommenen Videos und Fotos werden auf der eingebauten Speicherkarte des Gerates im Format img_
xxx.jpg (fiir Fotos), und video_xxx.mp (fiir Videos) gespeichert. xxx ist ein allgemeiner dreistelliger Dateizahler
(fiir Fotos und Videos). Der Zahler, der bei der Benennung von Multimedia-Dateien verwendet wird, wird NICHT
zuriickgesetzt.

Achtung! Die maximale Lange der aufgenommenen Videodatei betragt 5 Minuten. Nachdem diese Zeit
abgelaufen ist, wird das Video in eine neue Datei aufgenommen. Die Anzahl der Dateien ist durch die interne
Speicherkapazitat des Gerates beschrankt. Kontrollieren Sie regelmaRig den freien Speicherplatz auf der

eingebauten Speicherkarte, iibertragen Sie das aufgenommene Material auf andere Trager, so sorgen Sie fiir



% WI-FI FUNKTION

Das Gerdt hat die Funktion der drahtlosen Verbindung mit externen Gerdten (Computer, Smartphone) iiber

Wi-Fi.

« Aktivieren Sie das Modul der drahtlosen Verbindung im Hauptmenii. Der Wi-Fi-Betrieb wird in der Statusleiste
wie folgt angezeigt:

Verbindungsstatus Anzeige in der Statusleiste
Wi-Fi aus L \¢
Es erfolgt der Vorgang des Einschaltens von Wi-Fi im Gerat %

Wi-Fi ist eingeschaltet, es besteht keine Verbindung zum Gerat &

Wi-Fi ist eingeschaltet, das Gerat wurde erfolgreich verbunden. €@

- Von einem externen Gerat wird das Gerat als ,Axion_XXXX“ erkannt, wo XXXX die letzten vier Ziffern der
Seriennummer sind.

« Nach der Kennworteingabe auf einem externen Gerat (weitere Informationen zur Kennworteinstellung
finden Sie im Unterabschnitt ,Wi-Fi Einstellungen” im Abschnitt ,,Funktionen des Hauptmeniis“ der
Bedienungsanleitung) und nach einer erfolgreichen Verbindung wird das Symbol = in der Statusleiste des
Gerites auf das Symbol B geindert.

STADIAMETRISCHER ENTFERNUNGSMESSER

Warmebildgerate sind mit einem stadiametrischen Entfernungsmesser ausgestattet, mit dem Sie eine
geschatzte Entfernung bis zum Objekt bestimmen konnen, wenn dessen GroBe bekannt ist.

« Um die Funktion ,Stadiametrischer Entfernungsmesser* auszuwahlen, driicken Sie kurz die Taste MENU (3)
und wihlen Sie das Symbol «!l aus.

- Das Display zeigt die Striche zur Bestimmung der Entfernung, die Symbole von a
drei Objekten und die Zahlen der ermittelten Entfernung fiir drei Objekte an. 235m
Es gibt drei voreingestellte Werte fiir Objekte: ;> oom

- Hase - Hohe 0,3 m
- Wildschwein - Hohe 0,7 m & 4im
- Hirsch - Hohe 1,7 m

- Platzieren Sie die untere feste horizontale Linie unter dem Objekt und
bewegen Sie mit den Navigationstasten UP (4) / DOWN (2) die obere horizontale Linie relativ zur unteren
Linie, sodass das Objekt direkt zwischen die Linien passt. Gleichzeitig mit der Bewegung erfolgt eine
automatische Neuberechnung der Entfernung zum Ziel.

+ Wenn die Bestimmung der Entfernung nicht innerhalb von 10 Sekunden erfolgt, werden die Informationen auf
dem Display ausgeblendet.

- Um eine MaReinheit (Meter oder Yards) auszuwahlen, gehen Sie zum entsprechenden Meniipunkt.

« Der Entfernungswert wird vor der Anzeige auf dem Display auf- oder abgerundet - bei groBen
Entfernungswerten bis zu 5 m, bei kiirzeren bis zu 1 m.

- Um den Modus des Entfernungsmessers zu verlassen, driicken Sie kurz die Taste MENU (3) oder warten Sie 10
Sekunden, um den Modus automatisch zu verlassen.

FUNKTION ,,BILDSCHIRM AUS® (DISPLAY OFF)

Diese Funktion deaktiviert die Ubertragung des Bildes auf das Display durch Minimierung _¢+ @ 00:03
seiner Helligkeit. Dies hilft, ein versehentliches Demaskieren zu verhindern. Dabei

funktioniert das Gerat weiter. Display off
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Diese Funktion bringt das Gerat in den Standby-Modus, so dass Sie es bei Bedarf schnell einschalten konnen.

- Halten Sie beim eingeschalteten Gerét die Taste ON (5) mindestens 3 Sekunden lang gedriickt. Das Display
erlischt, die Meldung ,Bildschirm Aus“ wird angezeigt.

« Driicken Sie kurz die Taste ON (5), um das Display einzuschalten.

- Wenn Sie die Taste ON (5) gedriickt halten, wird auf dem Display die Meldung ,Bildschirm Aus“ mit dem
Countdown angezeigt und das Gerat schaltet sich aus.

Mit der PiP-Funktion (Picture in Picture - ,Bild im Bild“) kdnnen Sie ein g

vergroRertes Bild mit dem Digitalzoom in einem separaten ,Fenster”

gleichzeitig mit dem Hauptbild betrachten. »

= Das Aktivieren und Deaktivieren der PiP Funktion erfolgt im Abschnitt ,PiP
Modus" des Hauptmeniis. 34x

- Um den VergroRerungskoeffizienten im PiP-Fenster zu dndern, halten Sie die Taste UP (&) gedriickt.

= Ein vergroRertes Bild des zentralen Bereichs des Displays wird mit VergroBerung in einem zusatzlichen
Fenster oben angezeigt, wahrend der Bereich, von dem das Bild genommen wird, durch Ecken angezeigt wird.

= Der Rest des Bildes wird mit einem optischen VergroRerungswert angezeigt, der einem Koeffizienten von x1,0
entspricht.

- Beim aktivierten PiP kdnnen Sie den diskreten und stufenlosen Zoom steuern. Dabei erfolgt die Anderung des
Wertes der vollen optischen VergroRerung nur in einem separaten Fenster.

= Wenn der PiP Modus ausgeschaltet ist, wird das Bild auf dem Display mit dem optischen VergroRerungswert
angezeigt, der fiir den PiP Modus eingestellt wurde.

PIP FUNKTION

STREAM VISION

Die Warmebilderate AXION XQ enthalten die Technologie Stream Vision. Mit Stream Vision kann das Bild vom
Warmebildgerat auf Ihr Smartphone oder Tablet via Wi-Fi im Realzeitmodus iibertragen werden.

Detaillierte Anweisungen zur Bedienung von Stream Vision finden Sie in einem separaten Prospekt oder auf der

Webseite www.pulsar-vision.com

Anmerkung: Im Design des Gerates ist die Moglichkeit des Updates der Firmware vorgesehen. Die Anleitung

zum Firmware-Update:

- Laden Sie die kostenlose Stream Vision-App bei Google Play oder App Store herunter. Scannen Sie die QR-
Codes, um die App herunterzuladen:

- Verbinden Sie Ihr Pulsar-Gerat mit einem mobilen Gerat (Smartphone oder Tablet).

« Starten Sie Stream Vision und gehen Sie zum Abschnitt ,,Meine Gerate"

= Wahlen Sie lhr Pulsar-Gerat aus und klicken Sie auf ,,Nach Updates suchen”.

STREAM L
Im I
VISION s
(=]
Wichtig:
— Wenn Ihr Pulsar-Gerét mit dem Telefon verbunden ist, aktivieren Sie bitte die Ubertragung der mobilen
Daten (GPRS / 3G / 4G), um das Update herunterzuladen;
- Wenn Ihr Pulsar-Gerat mit Ihrem Telefon nicht verbunden ist, sich jedoch bereits im Abschnitt ,,Meine
Gerate" befindet, konnen Sie das Update iiber Wi-Fi herunterladen.
- Warten Sie, bis das Update heruntergeladen und installiert wird. Das Pulsar-Gerat wird neu gestartet und ist
betriebsbereit.

£ Available on the

> Google play & AppStore

s E



https://play.google.com/store/apps/details?id=com.yukon.app
https://apps.apple.com/us/app/stream-vision/id1069593770

% ANSCHLUSS VON USB

« SchlieBen Sie ein Ende des USB-Kabels an den Anschluss USB-Type-C (9) des Gerates an, das andere Ende an
den Anschluss lhres Computers.

- Schalten Sie das Gerat durch Driicken der Taste ON (5) ein (das ausgeschaltete Gerdt wird vom Computer nicht
erkannt).

» Das Gerat wird vom Computer automatisch erkannt, die Installation von Treibern ist nicht erforderlich.
» Auf dem Display erscheinen zwei Anschlussvarianten:
- Als Stromversorgung verwenden.
- Als Speicherkarte verwenden. 1]
« Mit den Tasten UP (&) / DOWN (2) wéhlen Sie eine Verbindungsvariante aus.
- Driicken Sie kurz die Taste MENU (3), um die Auswahl zu bestatigen. T

ALS STROMVERSORGUNG VERWENDEN

+ Bei der Wahl dieser Variante wird der Computer vom Geradt als eine externe Stromquelle verwendet. In der
Statusleiste wird das Symbol x angezeigt. Das Gerat funktioniert weiter, alle Funktionen sind verfiigbar.

« Der im Gerat installierte Akku wird nicht geladen.

- Wenn das USB-Kabel im Modus ,Stromversorgung” vom Gerat getrennt wird, funktioniert das Gerat weiter
liber den Akku, falls dieser vorhanden ist und ausreichend aufgeladen ist.

ALS SPEICHERKARTE VERWENDEN

- Bei der Wahl dieser Variante wird das Gerat vom Computer als eine Speicherkarte erkannt. Diese Option ist
fiir die Arbeit mit Dateien vorgesehen, die im Speicher des Gerates gespeichert sind. Die Funktionen des
Gerates sind dabei nicht verfiighar, das Gerat schaltet sich aus.

+ Wenn zum Zeitpunkt der Verbindung ein Video aufgenommen wurde, wird die Aufnahme gestoppt und
gespeichert.

USB connection

P Use as power
Use as memory card

TECHNISCHE INSPEKTION

Vor jedem Gebrauch des Gerates wird eine technische Inspektion empfohlen. Uberpriifen Sie Folgendes:

- AuRenansicht des Gerates (Risse am Gehause sind nicht zulassig).

- Linsen des Objektivs und Okulars (Risse, Fettflecken, Schmutz oder andere Ablagerungen sind nicht zuldssig).
- Den Akku (muss geladen sein) und elektrische Kontakte (Salz und Oxidation sind nicht zulassig).

« Funktionspriifung der Bedienknopfe

TECHNISCHE WARTUNG

Die Wartung wird mindestens zweimal jahrlich durchgefiihrt und umfasst folgende Punkte:

« Reinigen Sie die AuBenflichen von Metall- und Kunststoffteilen mit einem Baumwolltuch von Staub und
Schmutz. Die Anwendung von Silikonfett ist zuldssig.

« Reinigen Sie die elektrischen Kontakte des Akkus und des Akkusteckplatzes mit einem fettarmen organischen
Losungsmittel.

- Uberpriifen Sie die Linsen des Okulars und Objektivs. Bei Bedarf reinigen Sie sie von Staub und Sand
(vorzugsweise kontaktlos). Reinigen Sie die AuBenflichen der Optik mit speziell dafiir vorgesehenen Mitteln.

FEHLERBESEITIGUNG

Die Tabelle zeigt eine Liste moglicher Probleme, die wahrend des Betriebs des Gerates auftreten konnen.
Fiihren Sie die empfohlene Uberpriifung und Reparatur in der Reihenfolge, wie es in der Tabelle angegeben
ist, durch. Wenn es Mangel gibt, die in der Tabelle nicht aufgefiihrt sind, oder wenn es nicht moglich ist, den
Mangel selbst zu beheben, muss das Gerat zur Reparatur eingeschickt werden.
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Fehler Magliche Ursache Beseitigung

Das Warmebildgerat ldsst Der Akku ist vollstandig Laden Sie den Akku auf.

sich nicht einschalten. entladen.

Das Gerat funktioniert Das USB-Kabel ist beschadigt.  Ersetzen Sie das USB-Kabel.

nicht von einer externen  Die externe Stromquelle ist Laden Sie die externe Stromquelle auf (falls
Stromquelle. entladen. erforderlich).

Das Bild ist verschwommen,Kalibrierung ist erforderlich Kalibrieren Sie das Bild gemaR den Anweisungen
mit vertikalen Streifen und im Abschnitt ,Kalibrierung des Mikrobolometers*.
einem ungleichmaRigen

Hintergrund.

Schlechte Bildqualitat. Die manuelle Kalibrierung Uberpriifen Sie, welcher Kalibrierungsmodus
Es gibt Gerausche und wurde ohne Anbringen eingestellt ist, bringen Sie den
Nachbilder fritherer Szenen des Objektivschutzdeckels Objektivschutzdeckel an und kalibrieren Sie das

oder Objekte durchgefiihrt. Gerat.

Das Bild ist zu dunkel. Das Helligkeits- oder Stellen Sie die Helligkeit oder den Kontrast ein.
Kontrastniveau ist zu niedrig.

Auf dem Display sind Wahrend des Betriebs wurde ~ Nach der Auswirkung statischer Spannung kann
farbige Streifen erschienen das Gerat statischer Spannung sich das Gerat selbstandig neu starten oder

oder das Bild ist ausgesetzt. man muss das Gerat ausschalten und wieder
verschwunden. einschalten.

Es gibt kein Bild vom Die Beobachtung erfolgt durch  Entfernen Sie das Glas oder andern Sie die
Beobachtungsobjekt. ein Glas. Beobachtungsposition

Schlechte Bildqualitat
| Reduzierte
Erfassungsentfernung.

Beschriebene Probleme konnen bei der Beobachtung unter schwierigen
Wetterbedingungen (Schnee, Regen, Nebel usw.) auftreten.

Das Kennwort im Gerat wurde  Loschen Sie das Netzwerk und stellen Sie die
geandert. Verbindung mit dem im Gerat gespeicherten
Kennwort erneut her.

Das Smartphone oder
Tablet stellt keine
Verbindung zum Gerat her.

Das Gerat befindet sich in einer Um einen stabilen Wi-Fi Betrieb zu gewahrleisten,
Zone mit groRer Anzahl von bringen Sie das Gerat in eine Zone mit weniger
Wi-Fi-Netzwerken, die Storungen Wi-Fi Netzwerken oder in eine Zone ohne
verursachen konnen. zusatzliche Wi-Fi Netzwerke.

Signalgabe via Wi-Fi fehlt Das Gerat befindet sich Bringen Sie Ihr Smartphone oder Tablet in die
oder wird unterbrochen.  auRerhalb der Zone eines Sichtlinie von Wi-Fi.

sicheren Wi-Fi-Signalempfangs.

Zwischen dem Gerat und dem

Signalempfanger befinden sich

Hindernisse (z. B. Betonwand).

Die Qualitat des Bei positiven Temperaturen erwarmen sich die Beobachtungsobjekte (Umgebung,

Umgebungsbildes bei Hintergrund) aufgrund unterschiedlicher Warmeleitfahigkeit unterschiedlich,

Verwendung des Gerates  wodurch ein hoher Temperaturkontrast erzielt wird und dementsprechend die

bei niedrigen Temperaturenvom Warmebildgerat erzeugte Bildqualitat hoher ist. Bei niedrigen Temperaturen

ist schlechter als bei werden die beobachteten Objekte (Hintergrund) in der Regel auf etwa die gleiche

positiven Temperaturen.  Temperatur abgekiihlt, wodurch sich der Temperaturkontrast deutlich verringert
und die Bildqualitat (Detail) verschlechtert. Dies ist eine Besonderheit des Betriebs
von Warmebildgeraten.

Die Reparatur des Gerates ist innerhalb von 5 Jahren maglich.



% ESPECIFICACIONES

MODELO AXION XQ38
SKU 77427
Microbolometro

Tipo no refrigerado
Resolucion, pixeles 384x288
Tamano de pixel, micrometro 17

Tasa de actualizacion de fotogramas, Hz 50
Caracteristicas opticas

Zoom optico, x 3,5
Zoom digital gradual 3,5-14
Zoom digital, x 4
Enfoque de lente, mm 38

Lente del objetivo, D/f' 12
Distancia minima de enfoque, m 3
Diametro de la pupila de salida del ocular, mm 3,5
Campo de vision angular (HxV), grados 9,8X7,4
Campo de vision lineal, m por 100 m 17,2
Rango de enfoque del ocular, dioptrias +4/-5
Distancia de deteccion, m (objeto - animal del tipo “ciervo”), m 1350
Pantalla

Tipo AMOLED
Resolucion, pixeles 1024x768
Caracteristicas operativas

Tension de alimentacion externa, V 3-42V

Tipo de pila Li-lon Battery Pack APS 5
Capacidad 4900 mAh
Tension nominal DC3,7V
Alimentacion externa 5V (USB Type-C)
Tiempo de funcionamiento con la pila (a t=22°C), h 6

Grado de proteccion, codigo IP (IEC60529) IPX7

Compatible con Stream Vision +

Rango de temperaturas de funcionamiento, °C 25 ... +40
Dimensiones, mm 167x49x73

Peso (sin pila), kg 0,35

Grabadora de video

Resolucion de foto/video, pixeles 1024x768
Formato de video/foto .mp4 [ jpg
Memoria integrada 16 GB

Canal Wi-Fi

Frecuencia 2,4 GHz
Estandar 802.11b/g
Alcance de recepcion con visibilidad directa, m* hasta 15

MANUAL DE INSTRUCCIONES DEL D ISPOSITIVO DE IMAGEN TERMICA AXION XQ38

*El alcance de recepcion puede variar segiin diversos factores: la presencia de obstaculos, otras redes Wi-Fi.

PAQUETE DE ENTREGA

= Monocular de imagen térmica Axion XQ - Estuche

- Pila recargable APS 5 - Correa de muneca

= 2 tapas de fijacion de la pila APS 5 = Manual breve de usuario

- Cargador de red para la pila recargable » Pafo para limpiar la optica

- Adaptador de corriente - Tarjeta de garantia

- Cable USB Type-C - Adaptador para montar el dispositivo en un tripode
El disefio de este producto esta sujeto a modificaciones con fines de mejorar sus propiedades del consumo.
Encontrara la altima edicion del manual completo de usuario en el sitio web www.pulsar-vision.com

DESCRIPCION

Los monoculares térmicos AXION XQ estan destinados para ser usados tanto de noche como durante el dia en
condiciones climaticas complicadas (niebla, smog, lluvia), asi mismo cuando hay obstaculos que dificulten la
deteccion de objetivos (ramas, hierba alta, arbustos densos, etc.). A diferencia de los dispositivos de vision
nocturna basados en convertidores optico-electronicos, los monoculares térmicos no necesitan una fuente de
luz externa y son resistentes a la luz brillante.

Los monoculares AXION XQ pueden ser usados para la caza nocturna, observacion y orientacion en el terreno,
operaciones de rescate.

CARACTERISTICAS DISTINTIVAS

= Microbolometro con resolucion de 384x288 pixeles

« Tamano de pixeles de microbolometro 17 micras

- Pantalla AMOLED con resolucion de 1024x768

- Tamano compacto y peso ligero

- Diseno funcional y ergonomico

= Comodo interfaz de usuario

= Ocho modos de color para observacion.

- Tres modos de calibracion (manual, semiautomatico, automatico).
- Gran distancia de deteccion hasta 1350 m.

= Zoom digital gradual 3,5-14x

- Cuatro modos de observacion (bosque, rocas, identificacion, uso)
- Telémetro estadimétrico

= Funcion de apagado de la pantalla

= La funcion de eliminacion de pixeles “defectuosos”

- Firmware actualizable

- Amplio rango de temperatura de funcionamiento (-25°C...+40°C)

- Completamente resistente al agua (clase de proteccion IPX7)

- Posibilidad de montaje en tripodes



GRABACION DE VIDEO/AUDIO

« Grabadora de video incorporada

» Integracion con dispositivos i0S y Android

= Wi-Fi. Control remoto y observacion desde un teléfono inteligente

« Youtube. Transmision de video en vivo y grabacion a Internet mediante un teléfono inteligente usando la
aplicacion Stream Vision

ALIMENTACION

» Bloques Li-lon de alimentacion APS 5 de montaje rapido
» Posibilidad de cargar de USB Power Bank

- Carga rapida USB Power Delivery

COMPONENTS AND CONTROLS

Anillo de ajuste dioptrico del ocular

Boton DOWN/REC (Abajo/Grabacion) V

Boton MENU i

Boton UP/ZOOM (Arriba/Zoom) A

Boton de encendido/calibracion ON O

Anillo de enfoque del objetivo

Tapa del objetivo

Clavijero de adaptador para montar en tripode
Conector USB Type-C

Elindicador LED muestra el estado actual del dispositivo:

Indicador LED Modo de funcionamiento
° El dispositivo esta encendido
* El dispositivo esta encendido/esta grabando video
° El dispositivo esta encendido/la carga de la pila <10%
‘ﬁi El dispositivo esta encendido/esta grabando video /la carga de la pila <10%

BUTTONS OPERATION

Boton Modo de funcionamiento Primera pulsacion  Siguientes Pulsacion prolongada
del dispositivo breve pulsaciones
breves
El dispositivo esta apagado Encender el Calibracion del  |Encender el dispositivo
3 dispositivo dispositivo
Boton La pantalla esta apagada Encender la pantalla | Calibracion del  Apagar el dispositivo
ON/OFF dispositivo

Pantalla apagada /
Dispositivo apagado

O (5) El dispositivo esta
encendido, men rapido,
men principal

Calibracion del dispositivo

El dispositivo esta Cambiar entre modos de observacion ~ Cambiar el aumento

encendido (zoom)

Boton UP/ s -

Z00M Meni rapido Incrementar el parametro Incrementar el
arametro

INC) g

Men( principal Navegacion hacia arriba, a la derecha Navegacion hacia

arriba, a la derecha
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Boton Modo de funcionamiento  Primera pulsacion  Siguientes Pulsacion prolongada
del dispositivo breve pulsaciones
breves
El dispositivo esta Abrir el meni rapido Abrir el men( principal
encendido
Boton MENU  Men rapido Navegar hacia arriba Salir del mend rapido
#(@3) Mend principal Confirmar el valor, entrar en las Salir de las opciones de
opciones de meni mend, salir del mend
principal
El dispositivo esta Iniciar grabacion de | Pausa Cambiar entre modos
encendido / modo de video video video / foto
El dispositivo esta Pausa Continuar Detener la grabacion
Botén encendido / modo de video grabacion de de video
| grabacion encendida video
DOWN/ REC . . B -
v El dlqusmvo esta Fotografiado Cam biar entre modos
encendido / modo de foto video / foto
Men( rapido Reducir el parametro Reducir el parametro
Men( principal Navegacion hacia abajo, a la izquierda  |Navegacion hacia abajo,
a la izquierda

CARGA DE LA PILA RECARGABLE

Los monoculares de imagen térmica AXION XQ vienen con una pila recargable de iones de litio APS 5. Las
pilas APS 5 admiten la tecnologia de carga rapida USB Power Delivery cuando se usa un kit de carga estandar
(cargador de red, cable USB Type-C, adaptador de corriente). La pila debe estar cargada antes del primer uso.

Opcion 1

- Inserte la pila (10) en el compartimiento de pila (18) del dispositivo.

- Conecte el cable USB (15) al conector USB Type-C (9) del dispositivo.

- Conecte el otro extremo del cable USB (15) al adaptador de corriente (14).

- Conecte el adaptador de corriente (14) a una toma de corriente de 100-240 V (16).

Opcion 2

- Inserte la pila recargable (10) suministrada con su dispositivo o comprada aparte, por el
carril hasta el tope en la ranura del cargador APS 5 (12) (véase Fig.).

- Conecte la clavija del cable USB Type-C (15) al conector USB Type-C del adaptador de
corriente (14).

- Conecte el adaptador de corriente (14) a una toma de corriente de 100-240 V (16).

- Conecte la otra clavija del cable USB Type-C (15) al conector USB Type-C (13) del cargador
de red.

« Elindicador LED (12) mostrara el estado de carga de la pila (véase la tabla).

Nota: Ud. puede cargar dos pilas simultaneamente para lo que esta previsto el segundo
slot.

Indicacion LED (12) en modo de carga de la pila
Nivel de carga de la pila recargable

# La carga de la pila oscila entre el 0 % y el 25 %

o * La carga de la pila oscila entre el 26 % y el 50 %

Xk La carga de la pila oscila entre el 51 % y el 80 %

eee # Llacargade lapilaoscilaentre el 81%y el 99 %

eeee lapilaestatotalmente cargada. Ud. puede desconectarla del cargador de red.

° La pila esta defectuosa. Se prohibe utilizar la pila.




Indicacién LED (12) en modo de espera*
Nivel de carga de la pila recargable

¥ La carga de la pila oscila entre el 0 % y el 25 %

° La carga de la pila oscila entre el 26 % y el 50 %
o0 La carga de la pila oscila entre el 51 % y el 80 %
XX La carga de la pila oscila entre el 81 % y el 99 %

La pila esta totalmente cargada. Ud. puede
desconectarla del cargador de red.
° La pila esta defectuosa. Se prohibe utilizar la pila.

* Modo de espera: es el modo de funcionamiento cuando las
pilas estan insertadas en el cargador de red, pero el adaptador
de corriente no esta conectado. En este modo, la indicacion
funciona durante 10 segundos.

;Atencion! Cuando se utiliza un adaptador de corriente que no
admite la tecnologia de carga rapida USB Power Delivery, la
frecuencia de parpadeo de los indicadores LED se reduce en
tres veces y la pila tarda mas en cargarse.

iAtencion! El cargador de red se calienta durante la carga rapida. El exceso de calor se elimina a través del
radiador y no afecta el funcionamiento del dispositivo.

INSTALACION DE LA PILA RECARGABLE

« Coloque la tapa de fijacion (17) en la
pila recargable (10).

- Inserte la pila recargable (10) por el
carril al compartimiento de la pila del
dispositivo (18).

« Fije la pila (10) en el dispositivo
girando la tapa de fijacion (17) a la
derecha hasta que se detenga.

- Para retirar la pila (10), gire la tapa de
fijacion (17) a la izquierda.
MEDIDAS DE SEGURIDAD:

» Para cargar las pilas APS 5, siempre
utilice el cargador de red APS 5
suministrado en el paquete de entrega del dispositivo (o comprado por separado). El uso de un cargador
inadecuado puede causar danos irreparables a la pila y hacerla inflamarse.

- No cargue la pila enseguida tras traerla de condiciones frias a las calientes. Espere al menos 30 minutos para
que la pila se caliente.

+ No deje la bateria sin supervision durante su carga.

« No utilice el cargador de red si su estructura fue modificada o si fue danado.

+ No deje la bateria en el cargador conectado a la red después de que la carga termine.

» No exponga la pila a temperaturas altas ni a una llama viva.

» Esta prohibido utilizar la pila como fuente de alimentacion para dispositivos que no admiten pilas APS 5.
+ No desarme ni deforme la pila ni el cargador de red.

+ No deje caer ni golpee la pila ni el cargador de red.

- La pilay el cargador de red no estan destinados a ser sumergidos en el agua.

* Mantenga la pilay el cargador de red fuera del alcance de los nifios.
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RECOMENDACIONES DE USO:
- Para almacenar durante largo plazo, la pila debe estar parcialmente cargada - entre un 50 y un 80%.

= Cargue la pila a una temperatura ambiental de entre 0°Cy +35°C. En caso contrario, la durabilidad de la
bateria disminuira significativamente.

« Cuando la pila se usa a bajas temperaturas, la capacidad de la bateria disminuye, esto es normal y no es un
defecto.

= No use la pila a temperaturas fuera del rango de -25 ... +40°C, esto puede reducir la vida @til de la bateria.

- La pila esta equipada con un sistema de proteccion contra cortocircuitos. No obstante, se debe evitar
cualquier situacion que pueda provocar un cortocircuito.

% ALIMENTACION EXTERNA

La alimentacion externa se realiza de una fuente de alimentacion externa de tipo Power Bank (5 V).
- Conecte la fuente de alimentacion externa al conector USB Type-C (9) del dispositivo.

- El dispositivo cambia al funcionamiento por alimentacion eléctrica externa, al mismo tiempo la pila APS 5 ira
cargandose paulatinamente.

- En la pantalla aparecera el pictograma de la pila ©%3 y se indicara el porcentaje del nivel de la carga.

- Si el dispositivo funciona con alimentacion eléctrica externa, pero la pila APS 5 esta conectada, se muestra el
pictograma —@=,

- Cuando se desconecta la fuente de alimentacion externa, cambia a la fuente de alimentacion interna sin que
el dispositivo se apague.

iAtencion! Si las pilas APS 5 se cargan de Power Bank a temperaturas ambientales inferiores a 0°C, esto
puede reducir la vida dtil de la pila. Cuando se usa la alimentacion externa, el Power Bank debe conectarse al
dispositivo encendido, que anteriormente ya ha funcionado durante unos minutos.

FUNCIONAMIENTO

{ADVERTENCIA! Esta prohibido dirigir la lente del dispositivo hacia intensas fuentes de energia, como el sol o
dispositivos que emiten radiacion laser. Esto puede estropear los componentes electronicos del dispositivo.
Los dafos causados por el incumplimiento de las normas de funcionamiento no estan cubiertos por la
garantia.

PUESTA EN MARCHA Y AJUSTE DE LA IMAGEN

- Abra la tapa (7) del objetivo. Sujete la tapa en la correa usando el iman incorporado en la tapa.

- Encienda el dispositivo pulsando brevemente el boton ON/OFF (5).

- Ajuste la definicion de los simbolos en la pantalla girando el anillo de ajuste didptrico del ocular (1).
- Para tomar foco en el objeto de observacion gire el anillo de enfoque del objetivo (6).

- Entre en el mend principal presionando prolongadamente el boton MENU (3) y elija el modo de calibracion
deseado: manual (M), semiautomatico (SA) o automatico (A).

- Calibre la imagen pulsando brevemente el botdn ON/OFF (5) (si se ha seleccionado el modo de calibracion SA
0 M). Cierre la tapa del objetivo antes de empezar la calibracion manual.

- Seleccione el modo de observacion deseado ("Bosque”, “Identificacion”, “Rocas”, “Uso”) presionando
brevemente el boton UP (&). El modo de uso permite configurar y guardar parametros personalizados de

brillo y de contraste en el meni rapido del dispositivo.

- Entre en el mend principal presionando prolongadamente el boton MENU (3) y seleccione el modo de color
apropiado (para mas detalles, consulte la seccion “Funciones del men principal”).

- Active el men( rapido presionando brevemente el boton MENU (3) para ajustar el brillo, el contraste de la
pantalla y el zoom digital gradual (para mas detalles, consulte la seccion “Funciones del mend rapido”).

- Al finalizar el uso, apague el dispositivo con una pulsacion prolongada del boton ON/OFF (5).



% CALIBRACION DE MICROBOLOMETRO 4 FUNCIONES DEL MENU PRINCIPAL

La calibracion le permite.equililyra_r el fondo de temperatura del microbolometro y eliminar los defectos de la - Entre en el men( principal pulsando prolongadamente el boton MENU (3).
imagen (como rayas verticales, imagenes fantasma, etc.) + Para pasar entre los puntos del mend, vaya pulsando los botones UP (4) / DOWN (2).
Durante la calibracion, la imagen en la pantalla se congela por un breve periodo de hasta 1 segundo. - Para entrar en un punto del mend, pulse brevemente el boton MENU (3).
Hay tres modos de calibracion: manual (M), semiautomatico (SA) y automatico (A). + Para salir del menii mantenga presionado el boton MENU (3) o espere 10 segundos para salir
Seleccione el modo deseado en el punto del mend “Regimen de calibracion” <. automaticamente.
Modo M (manual). CONTENIDO DEL MENU:
- Cierre la tapa del objetivo, pulse brevemente el boton ON (5). Pestana 1 Pestana 2
- Al finalizar la calibracion, abra la tapa.
Modo SA (semiautomatico). Menu | Mode Menu | General Settings
- La calibracion se activa pulsando brevemente el boton ON (5). [ I .®
« No es necesario cerrar la tapa (el microboldometro esta cerrado por un obturador interno).
Modo A (automatico).
v
« El dispositivo se calibra de forma autonoma, conforme al algoritmo de soporte logico. > o - gé > {‘é} 4
- No es necesario cerrar la tapa (el microbolémetro esta cerrado por un obturador interno).
2 tapa 1el MICrobo ometro ¢ por v Y - © on) =
- En este modo, el usuario puede calibrar el dispositivo usando el boton ON (5). \S v °
'Y
% 700M DIGITAL DISCRETO (3 — white ot & >

La funcionalidad del dispositivo le permite aumentar rapidamente el factor inicial de zoom en 2y 4 veces, asi ar Automatic @ >
como volver al factor inicial. Para cambiar el zoom digital, mantenga presionado el boton UP (&). r

& - o
% IMAGE DETAIL BOOST

La funcion “Image Detail Boost” V' aumenta la definicion de contornos de los objetos calentados, lo que [p_|5 — <0ff O)
incrementa su nivel de detalle. El resultado de la funcion depende del modo seleccionado y las condiciones , I
de observacion: cuanto mayor sea el contraste de los objetos, mas notable sera el efecto. Esta opcion esta :‘Q"_ — 10

activada de manera predeterminada, pero se puede desactivarla en el men( principal. R

% FUNCIONES DEL MENU RAPIDO

La configuracion basica (ajuste de brillo y contraste, uso de la funcion de zoom digital gradual y del telémetro
estadiométrico) puede ser cambiada usando el mend rapido.

- Entre en el meni presionando brevemente el boton MENU (3).

- Para pasar de una funcion a otra de las que estan descritas abajo, pulse brevemente el boton MENU (3).
Luminosidad “# - pulsando los botones UP (&) / DOWN (2) cambie la luminosidad de la pantalla de 0 a 20.
Contaste © - pulsando los botones UP (4) / DOWN (2) cambie el contaste de la imagen de 0 a 20.

Zoom digital gradual & - pulse los botones UP (&) / DOWN (2) para cambiar el valor del zoom digital de 3,5 a
14. El paso del zoom digital gradual es de 0,1.

Telémetro estadiométrico U - pulse los botones UP (&) / DOWN (2) para cambiar la posicion de las lineas para
determinar la distancia hasta el objeto observado (mas detalles sobre el telémetro en la seccion “Telémetro
estadiométrico”).

Modo basico s 2& @ - [e permite seleccionar uno de los tres modos como basico para el modo de uso.

- Para salir del meni mantenga presionado el botén MENU (3) o espere 10 segundos para salir
automaticamente.
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COMPOSICION Y DESCRIPCION DEL MENU

Regimen Eleccion del modo de observacion

e El dispositivo tiene cuatro modos de observacion: “Bosque” (modo para observar objetos
en condiciones de bajo contraste de temperaturas), “Rocas” (modo para observar objetos
en condiciones de alto contraste de temperaturas), “Identificacion” (modo de alto nivel de
detalles), “Uso” (ajuste individual de luminosidad y contraste).
Opcion 1:
- Pulse brevemente el boton UP (&) para cambiar el modo de observacion
Opcion 2:
- Pulse y mantenga pulsado el boton MENU (3) para entrar en el mend.
« Use los botones UP (4) / DOWN (2) para seleccionar la seccion “Regimen” +ix.
« Pulse brevemente el boton MENU (3) para entrar en una seccion del men.
- Use los botones UP (4) / DOWN (2) para seleccionar uno de los modos descritos a

continuacion.

- Pulse brevemente el boton MENU (3) para confirmar la eleccion.
A Modo “Rocas”. Optimo para observar objetos después de un dia soleado o en ambiente
urbano.
44 Modo “Bosque”. Optimo para buscar y observar en el campo, con follaje, arbustos y
hierba en el fondo. El modo proporciona un alto nivel de informacion tanto sobre el objeto
observado como sobre los detalles del paisaje.
@ Modo “Identificacion”. Optimo para reconocer objetos observados en condiciones
adversas (niebla, neblina, lluvia, nieve). Le permite reconocer mas claramente los rasgos
caracteristicos del objeto observado. El aumento del nivel de detalle puede ir acompanado
por un pequeno granulado de imagen.
t4 Modo “Uso”. Le permite configurar y guardar configuraciones personalizadas de
luminosidad y contraste, asi como uno de los tres modos como modo de base.

Image Detail Activar/desactivar la funcion “Image Detail Boost”

Boost - Pulse y mantenga pulsado el boton MENU (3) para entrar en el mena principal.

v - Use los botones UP (&) / DOWN (2) para seleccionar “Image Detail Boost” V.
- Para activar/desactivar la funcion, pulse brevemente el boton MENU (3).

Modos de color Elegir el modo de color

@ El modo principal de visualizacion de la imagen observada es “White Hot” (Blanco calido).

Para seleccionar un modo alternativo:

- Pulse y mantenga pulsado el boton MENU (3) para entrar en el mena principal.
- Use los botones UP (4) / DOWN (2) para seleccionar “Modos de color” €.

- Pulse brevemente el boton MENU (3) para entrar en una seccion del mend.

« Use los botones UP (4) / DOWN (2) para seleccionar el modo deseado.

Pulse brevemente MENU (3) para confirmar la eleccion.

- Black Hot - paleta en blanco y negro (el color blanco corresponde a la temperatura fria y
el color negro corresponde a la temperatura caliente).

- Red Hot - rojo caliente

Red monochrome - rojo monocromo
Rainbow - arcoiris

Ultramarine - ultramarino

Violet - violeta

- Sepia - sepia
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Regimen de
calibracion

N

Seleccionar del modo de calibracion de microbolometro

Hay tres modos de calibracion: manual, semiautomatico y automatico.

- Pulse y mantenga pulsado el boton MENU (3) para entrar en el mend.

- Use los botones UP (&) / DOWN (2) para seleccionar la seccién “Regimen de calibracion” ++.

« Pulse brevemente el boton MENU (3) para entrar en una seccion del men.

- Use los botones UP (&) / DOWN (2) para seleccionar uno de los modos de calibracion que se
describen a continuacion.

- Pulse brevemente el boton MENU (3) para confirmar la eleccion.

Automatico (Automatic). En modo automatico el soporte logico determina si es necesaria la

calibracion, el proceso de calibracion comienza automaticamente.

Semiautomatico (Semi-automatic). El usuario de forma autonoma (segin el estado de la

imagen observada) determina la necesidad de calibracion.

Manual (Manual). Calibraciéon manual. Cierre la tapa del objetivo antes de comenzar la
calibracion.

Micréfono
4

Activar/Desactivar el microfono

Este punto le permite activar (o desactivar) el micréfono para grabar sonido durante la
grabacion de video.

- Mantenga pulsado el boton MENU (3) para entrar en el mend.

« Usando los botones UP (4) y DOWN (2) seleccione el punto de menii “Microfono” €.

- Para activar/desactivar el microfono, pulse brevemente el boton MENU (3).

Modo PiP

rm
PIRJ

Seleccionar el modo PiP (“Imagen en imagen”)

- Pulse y mantenga pulsado el boton MENU (3) para entrar en el mend.
- Use los botones UP (&) / DOWN (2) para seleccionar “Modo PiP” b,
- Para activar/desactivas este modo pulse brevemente el boton de MENU (3).

Luminosidad de
grafico
k3

Configurar la luminosidad de pictogramas

- Pulse y mantenga pulsado el botén MENU (3) para entrar en el mend.

- Use los botones UP (4) / DOWN (2) para seleccionar “Luminosidad de grafico” #.

« Pulse brevemente el boton MENU (3) para entrar en una seccion del men.

« Use los botones UP (4) / DOWN (2) para seleccionar el nivel de luminosidad de pictogramas.
« Pulse brevemente el boton MENU (3) para confirmar la eleccion.

Ajustes Esta seccion del meni le permite cambiar la lengua de interfaz, configurar la fecha, la hora,
generales las unidades de medida, volver a la configuracion predeterminada y también formatear la
& tarjeta de memoria.
- Pulse y mantenga pulsado el boton MENU (3) para entrar en el mend.
« Use los botones UP (4) / DOWN (2) para seleccionar “Ajustes generales” .
« Pulse brevemente el boton MENU (3) para entrar en una seccion del men.
- Use los botones UP (&) / DOWN (2) para seleccionar el menii requerido.
Idioma Seleccion de lengua
® - Entre en el submend “Idioma” pulsando brevemente el boton MENU (3).
- Usando los botones UP (4) / DOWN (2) seleccione una de las lenguas disponibles de
interfaz: inglés, francés, aleman, espanol, ruso.
- Confirme la eleccion pulsando brevemente el boton MENU (3).
- Para guardar la eleccion y salir del submen(i mantenga pulsado el boton MENU (3).
Fecha Configuracion de la fecha
=] - Entre en el submend “Fecha” pulsando brevemente el boton MENU (3). La fecha se muestra

en formato dd/mm/aaaa.

« Use los botones UP (4) / DOWN (2) para seleccionar el afio, mes y fecha necesarios. Para
moverse entre los digitos, pulse brevemente el boton MENU (3).

- Para guardar la fecha elegida y salir del submeni mantenga pulsado el boton MENU (3).




Hora Configuracion de la hora Establecer Este punto permite configurar la contrasena de acceso al dispositivo desde un dispositivo
® - Entre en el submeni “Hora” pulsando brevemente el boton MENU (3). contraseiia externo. La contrasefia se utiliza cuando un dispositivo externo (por ejemplo, un teléfono

« Pulsando los botones UP (&) / DOWN (2) elija el formato de la hora - 24 6 PM/AM. inteligente) € conecta al dispositivo. ) }
- Para empezar a ajustar la hora pulse el boton MENU (3). - Pulse el boton MENU (3) para entrar en el submend “Establecer contrasena”.

- Pulsando los botones UP (&) / DOWN (2) seleccione la hora. - En la pantalla aparecera la contrasena - la predeterminada es “12345678".
- Para pasar a la configuracion de los minutos pulse el boton MENU (3). + Usando los botones UP (4) / DOWN (2) configure la contrasefia deseada (el boton UP (&) -
. Pulsando los botones UP (4) / DOWN (2) seleccione los minutos aumenta el valor, el boton DOWN (2) - disminuye el valor). Para moverse entre los digitos,

. . ) . L | boton MENU (3).
- Para guardar la hora ajustada y salir del submeni{ mantenga pulsado el boton MENU (3). puise € boton @)

Unidades de Eleccion de unidades de medida para telémetro - Mantenga pulsado el boton MENU (3) para guardar la contrasefa y salir del submend.

did o i i} Establecer nivel Este punto le permite configurar el nivel necesario de acceso a su dispositivo que recibe la
medida « Entre en el submeni “Unidades de medida” pulsando brevemente el boton MENU (3). de acceso aplicacion Stream Vision.

+ Pulsando los botones UP (&) / DOWN (2) seleccione la unidad de medida: metros o yardas, & Nivel “Propietario”. El usuario tiene pleno acceso a todas las funciones del dispositivo desde

luego vuelva a pulsar el botén MENU (3).
- Regresara al submen( automaticamente.

predeterminada

Restablecer la configuracion predeterminada

- Entre en el submeni “Configuracion predeterminada” pulsando brevemente el boton MENU (3).
- Usando los botones UP (&) / DOWN (2) seleccione la opcion “Si” para volver a la

configuracion predeterminada o “No” para cancelar la accion.
- Confirme la eleccion pulsando brevemente el boton MENU (3).

« Si selecciona la opcion “Si*, en la pantalla aparece el mensaje “;Restaurar la configuracion
predeterminada?” y las opciones “Si” y “No”. Seleccione “Si” para confirmar el retorno a la

configuracion predeterminada.

la aplicacion Stream Vision.
Nivel “Invitado”. Desde la aplicacion Stream Vision el usuario solo puede ver videos en
tiempo real.

Durante el funcionamiento del dispositivo en el microbolometro pueden aparecer pixeles
defectuosos, es decir puntos brillantes u oscuros con luminosidad constante, visibles en la
imagen.

Los pixeles defectuosos en un microbolometro de imagen térmica pueden aumentar
proporcionalmente cuando se activa el zoom digital.

Los monoculares térmicos AXION XQ brindan la posibilidad de eliminar pixeles defectuosos
en el microbolometro usando el soporte logico, asi como cancelar la eliminacion.

» Si selecciona “No”, no se vuelve a la configuracion predeterminada.

Los siguientes parametros volveran a su configuracion inicial que se tenia antes de que la
cambiara el usuario: Modo de funcionamiento de la grabadora de video - video, Modo de
observacion - bosque, Modo de calibracion - automatico, Idioma - inglés, Wi-Fi - desactivado

- Pulse y mantenga pulsado el boton MENU (3) para entrar en el mend principal.

- Use los botones UP (&) / DOWN (2) para seleccionar la seccion del meni “Eliminacion de
pixeles defectuosos” 3.

- Presione el boton MENU (3) para entrar en la seccion del men.

(contrasena predeterminada), Aumento - basico (sin zoom digital), PiP - desactivado, Modos

de color - White Hot, Unidades de medida - metros. Eliminalcién - Seleccione el elemento de menii “Eliminacion de pixeles defectuosos” & pulsando
Atencion: cuando vuelve a la configuracion predeterminada, se guardan la fecha, la hora, el d:lecxtis:os brevemente el boton MENU (3).

mapa de pixeles personalizado. « Aparece un marcador >< (H) en la parte izquierda de la @ o
Formatear Este punto permite formatear la tarjeta Flash (tarjeta de memoria) del dispositivo (eliminara pantalla. -
todos los archivos en la tarjeta de memoria). « En la parte derecha de la pantalla aparecera una “lupa” @ “ @ ym )
« Entre en el submeni “Formatear” pulsando brevemente el boton MENU (3). (G) - un rectangulo con una presentacion ampliada del o

- Usando los botones UP (&) / DOWN (2) seleccione “Si” para formatear la tarjeta de memoria marcador para una seleccion precisa del pixel - y las
0 “No” para cancelar la accion. coordenadas (I) del marcador bajo la “lupa”.

« Confirme la eleccion pulsando el boton MENU (3). * Presionando brevemente los botones UP (&) y DOWN (2),
Si selecci L ion “si” en | I el e “Quiere f l alinee el pixel defectuoso con el centro del marcador
: n:esrisrcigg’naoa gg;’;’:,,si[,' gFN(?”p;:lteic?o?nza“rseﬁ?raa; fT)fnr:?;]ezrcgilzfrrit;:jne]irtlee?rr\o?ia ampliado en la “lupa™: el pixel debe desaparecer. Para cambiar la direccion del movimiento
. : y p B y : p ) - : del marcador de horizontal a vertical y viceversa, pulse brevemente el boton MENU (3).
« Si se selecciona la opcion “No”, se cancela el formateo y se vuelve al submend. - Elimine el pixel defectuoso pulsando brevemente el boton ON (5).
- En caso de eliminacion exitosa, en el marco aparecera de forma breve el mensaje “OK".

T

Activar Wi-Fi Activar / Desactivar Wi-Fi

= + Pulse y mantenga pulsado el botdn MENU (3) para entrar en el men principal. - A continuacion, moviendo el marcador por la pantalla, puede eliminar el siguiente pixel
- Use los botones UP (&) / DOWN (2) para seleccionar el punto “Activar Wi-Fi" = . defectuoso.
- Para activar/desactivas Wi-Fi pulse brevemente el boton MENU (3). » Para salir de la funcion “Eliminacion de pixeles defectuosos”, mantenga presionado el
Ajustes de Wi-Fi Este punto permite configurar el dispositivo para trabajar en la red Wi-Fi. boton MENU (3).
=z - Pulse y mantenga pulsado el boton MENU (3) para entrar en el mena principal.

=

- Use los botones UP (4) / DOWN (2) para seleccionar “Ajustes de Wi-Fi" = .
« Pulse brevemente el boton MENU (3) para entrar en una seccion del men.
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Vueltaala Para volver todos los pixeles defectuosos desactivados por el usuario a la situacion

mapa de pixeles predeterminada:

original « Use los botones UP (&) / DOWN (2) para seleccionar “Vuelta a la mapa de pixeles original” 9.
p - Active la funcion presionando brevemente el boton MENU (3).

« Usando los botones UP (&) / DOWN (2), seleccione “Si” si desea volver al mapa de pixeles
predeterminado, o “No” si no lo desea.

- Confirme la eleccion pulsando brevemente el boton MENU (3).

;Atencion! En la pantalla del monocular se admiten 1-2 pixeles en forma de puntos brillantes
blancos, oscuros o de color (azul, rojo, verde) que no se eliminan y no son un defecto.

Acerca del Este punto permite al usuario ver la siguiente informacion sobre el dispositivo:
dispositivo - Namero de SKU del dispositivo

® - Version del soporte logico del dispositivo
- Nombre completo del dispositivo
- Version de ensamblaje del dispositivo
- Namero de serie del dispositivo
Informacion de servicio
Para mostrar la informacion:
- Pulse y mantenga pulsado el boton MENU (3) para entrar en el mena principal.
- Use los botones UP (4) / DOWN (2) para seleccionar el punto “Acerca del dispositivo” ©.
- Pulse brevemente MENU (3) para confirmar la eleccion.

BARRA DE ESTADO
O M SA 11.0x 8 ) ¢ 08:13PM {=m)

La barra de estado se encuentra en la parte inferior de la pantalla y muestra la informacion sobre el estado
actual del dispositivo, incluso:

« Modo de color (se muestra solo cuando esta activado el modo de color “Black Hot” (Negro caliente))
+ Modo de observacion

+ Modo de calibracion (en modo de calibracion automatico, cuando quedan 3 segundos hasta la calibracion
automatica, se muestra un temporizador de cuenta regresiva en lugar del pictograma de calibracion)

+ Aumento actual

« Microfono

= Conexion por Wi-Fi

« Tiempo actual

» Indicacion de alimentacion:

€ - nivel de carga si el dispositivo funciona con la pila recargable

€47 - nivel de carga si el dispositivo funciona con la pila recargable y esta cargandose
== - sin pila, el dispositivo esta conectado a una fuente de alimentacion externa.

GRABACION DE VIDEQ Y FOTOGRAFIADO DE LA IMAGEN OBSERVADA

Los monoculares de imagen térmica AXION XQ tienen la funcion de grabacion de video y fotografiado de la
imagen observada a la tarjeta de memoria incorporada. Antes de utilizar las funciones de grabacion de fotosy
videos, se recomienda configurar la fecha y la hora (véase los puntos correspondientes del meni).

El grabador integrado funciona en dos modos:
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MODO “ViDEO”. GRABACION DE VIDEO DE LA IMAGEN TP

- Al encenderse, el dispositivo se encuentra en modo “VIDEQ”.

« En el rincon superior izquierdo se muestran el pictograma P y el tiempo restante para la grabacion (en
formato hh : mm), por ejemplo DT 5:12

- Presione brevemente el boton DOWN/REC (2) para iniciar la grabacion de video.

- Aliniciar la grabacion de video, el pictograma [CF desaparece, y en su lugar aparece el pictograma RECy el
temporizador de la grabacion en formato MM:SS (minutos : segundos) ®REC | 00:25.

- Para pausar la grabacion de video y luego continuar la grabacion, presione brevemente el boton DOWN/REC (2).

- Para detener la grabacion de video mantenga pulsado el boton DOWN/REC (2).

= Los archivos de video se guardan en la tarjeta de memoria integrada tras detener la grabacion de video.

- Para cambiar entre los modos (VIDEO-> FOTO-> VIDEO...) pulse y mantenga presionado el botén DOWN/REC (2).

MODO “FOTO". FOTOGRAFIANDO UNA IMAGEN
- Cambie al modo “FOTO” manteniendo pulsado el boton DOWN/REC (2).

- Pulse brevemente el boton DOWN/REC (2) para tomar una fotografia. La imagen se congela por 0,5 segundos -
el archivo con la foto se guarda en la tarjeta de memoria integrada.

Notas: Durante la grabacion de video usted puede entrar y utilizar el mend del dispositivo. Los videos grabados
y las fotos tomadas se guardan en la tarjeta de memoria integrada del dispositivo en formato img_xxx.jpg (para
fotos); video_xxx.mp& (para video). xxx - contador general de archivos de tres digitos (para fotos y video). El
contador usado para los nombres de los archivos multimedia NO se reinicia.

Atencion: La duracion maxima de un video grabado es de cinco minutos. Después de que se acabe este tiempo,
el video se graba en un nuevo archivo. El nimero de archivos grabados esta limitado por la capacidad de la
memoria interna del dispositivo. Compruebe periodicamente el espacio libre de la memoria interna, pase el
material grabado a otros medios digitales liberando el espacio de la tarjeta de memoria.

FUNCION WI-FI

EL dispositivo tiene la funcion de comunicacion inalambrica con dispositivos externos (ordenador, teléfono
inteligente) a través de Wi-Fi.

« Encienda el modulo inalambrico en el mend principal. EL funcionamiento de Wi-Fi se muestra en la barra de
estado de modo siguiente:

Estado de la conexion Indicacion en la barra de estado

Wi-Fi esta desconectado N
Wi-Fi esta activandose en el dispositivo T
Wi-Fi esta encendido, sin conexion con el dispositivo ) ¢
Wi-Fi esta encendido, el dispositivo esta conectado <

= Su dispositivo es detectado por un aparato externo bajo el nombre “Axion_XXXX", donde el XXXX son los
cuatro Gltimos digitos del nimero de serie.

- Alintroducir la contrasefia en el dispositivo externo (para mas informacion sobre como configurar la
contrasena, consulte la seccion “Ajustes de Wi-Fi” en la seccion “Funciones del men( principal” del guia de
usuario) y establecer la conexion, el pictograma = en la barra de estado del dispositivo cambia a *©.



4 TELEMETRO ESTADIOMETRICO

Los monoculares de imagen térmica estan equipados con un telémetro estadiométrico que le permite
determinar la distancia aproximada hasta el objeto si se conoce su tamano.

- Para seleccionar la funcion del telémetro estadiométrico, pulse brevemente el boton MENU (3) y seleccione el
pictograma ull,

- La pantalla mostrara los trazos para determinar la distancia, los pictogramas a 235
de tres objetos y los nimeros de la distancia determinada para tres objetos. m
« Hay tres valores predeterminados para los objetos: ™ 96m
- Liebre - altura de 0,3 m
& 4m

- Jabali - altura de 0,7 m
- Ciervo - alturade 1,7 m

- Posicione la linea horizontal fija inferior debajo del objeto, y use los botones de navegacion UP (4) / DOWN
(2) para mover la linea horizontal superior respecto a la linea inferior para que el objeto encaje presamente
entre las lineas. Simultaneamente con el movimiento, se realiza un recalculo automatico de la distancia hasta
el objetivo.

» Si la medicion no se realiza durante 10 segundos, la informacion desaparece de la pantalla.

- Para seleccionar la unidad de medida (metros o yardas), pase al punto correspondiente de mend.

« Elvalor de la distancia medida se redondea antes de mostrarse en la pantalla: para valores grandes hasta 5
m, para valores mas pequenos hasta 1 m.

- Para salir del modo de telémetro, pulse brevemente el boton MENU (3) o espere 10 segundos para salir
automaticamente.

FUNCION “APAGAR LA PANTALLA” (DISPLAY OFF) (y 00:03
Esta funcion desactiva la transferencia de la imagen a la pantalla, reduciendo al minimo
su luminosidad. Esto ayuda a prevenir que el camuflaje se descubra por casualidad. EL Display off

dispositivo continta funcionando.

Cuando se usa esta funcion el dispositivo pasa al modo de espera que permite encenderlo rapidamente
cuando sea necesario.

- Cuando el aparato esta encendido, presione y mantenga presionado el boton ON (5) durante menos de 3
segundos. La pantalla se apaga, aparece el mensaje “Apagar la pantalla”.

- Para encender la pantalla, pulse brevemente el boton ON (5).

- Cuando mantiene presionado el boton ON (5), la pantalla mostrara el mensaje “Apagar la pantalla” con una
cuenta regresiva y el dispositivo se apagara.

La funcion PiP (Picture in Picture - “imagen en imagen”) le permite observar en

una “ventana” aparte la imagen ampliada con el zoom digital simultaneamente »

con la imagen principal.

- La activacion/desactivacion de la funcion PiP se realiza en la seccion “Modo 3.4x
PiP” del men( principal.

- Para cambiar el coeficiente de aumento en la ventana PiP, mantenga presionado el boton UP (4).

« La imagen aumentada de la parte central de la pantalla se muestra en una ventana adicional en la parte
superior y con aumento, mientras que el area desde donde se toma la imagen se marca con margenes.

- La imagen restante se muestra con valor de aumento optico que corresponde al valor del coeficiente de x1,0.

« Con el PiP activado, Ud. puede controlar el zoom discreto y gradual. En tal caso, el cambio de valor del
aumento optico total se realizara solo en la ventana aparte.

» Cuando se desactiva el PiP, la imagen se muestra en la pantalla con el valor de aumento optico que ha sido
establecido para el modo PiP.
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% STREAM VISION

Los monoculares térmicos AXION XQ admiten la tecnologia Stream Vision que mediante Wi-Fi le permite
transmitir imagenes desde el monocular térmico a su teléfono inteligente o a la tableta en modo de tiempo
real.

Encontrara indicaciones detalladas sobre el funcionamiento de Stream Vision en un folleto aparte o en nuestro

sitio web www.pulsar-vision.com

Nota: el dispositivo esta disenado con la posibilidad de actualizar el soporte logico. Procedimiento de

actualizacion de soporte logico:

- Descargue la aplicacion gratuita Stream Vision en Google Play o App Store. Para descargar la aplicacion,
escanee los codigos QR:

- Conecte su dispositivo Pulsar a un dispositivo movil (teléfono inteligente o tableta).

= Inicie Stream Vision y vaya a la seccion “Mis dispositivos”.

= Seleccione su dispositivo Pulsar y haga clic en “Buscar actualizaciones”.

STREAM
VISION é\«‘

- si su dispositivo Pulsar esta conectado al teléfono, por favor, habilite la transmision de datos moviles
(GPRS / 3G / 4G) para descargar la actualizacion;

- si su dispositivo Pulsar no esta conectado a su teléfono, pero ya esta en la seccion “Mis dispositivos”,
puede usar Wi-Fi para descargar la actualizacion.

- Espere hasta que la actualizacion se descargue e instale. El dispositivo Pulsar se reiniciara y estara listo para
funcionar.

CONEXION USB

- Conecte un extremo del cable USB al conector USB Type-C (9) del dispositivo, y el otro extremo al puerto de
su ordenador.

- Encienda el dispositivo pulsando el boton ON (5) (el ordenador no detecta el dispositivo apagado).
- El ordenador detectara su dispositivo automaticamente, no hace falta instalar controladores.

ANDROID APP ON

» Google play

£ Available on the

App Store

- Apareceran dos modos de conexion en la pantalla:
- Usar para la alimentacion.

- Usar como tarjeta de memoria. m

. .. .. d

« Usando los botones UP (&) / DOWN (2) seleccione la opcion de conexion. Uoe as memory car
- Pulse brevemente el boton MENU (3) para confirmar la eleccion.

USB connection

» Use as power

USAR PARA LA ALIMENTACION

= En este modo el dispositivo utiliza el ordenador como una fuente externa de alimentacion. En la barra de
estado aparece el pictograma == El dispositivo sigue funcionando, todas las funciones estan disponibles.

- La pila recargable instalada en el dispositivo no se carga.

- Cuando el dispositivo se desconecta de USB en modo Power, el dispositivo sigue funcionando de la pila
recargable si ella esta suficientemente cargada.

USAR COMO TARJETA DE MEMORIA

= En este modo el ordenador detecta el dispositivo como tarjeta Flash. Este modo esta destinado para trabajar
con los archivos guardados en la memoria del dispositivo, en tal caso las funciones del dispositivo no estan
disponibles, el dispositivo se apaga.

= Si se estaba ejecutando una grabacion de video cuando se efectud la conexion, la grabacion se detiene y el
video se guarda.


https://play.google.com/store/apps/details?id=com.yukon.app
https://apps.apple.com/us/app/stream-vision/id1069593770

$ |NSPECC|0N TECN'CA Problema Posible causa Medida correctora

Se recomienda realizar la inspeccion técnica antes de cada uso del dispositivo. Compruebe: Eln'cr;ggggmar termico no se Ic-i?espcligeaség totalmente Cargue la pila.
* Elexterior del dispositivo (no debe haber grietas en el cuerpo). No funciona con una fuente El cable USB esta dafiado. Reemplace el cable USB.
+ Elestado de las lentes del objetivo y del ocular (no debe haber grietas, manchas de grasa, polvo y otros de alimentacion externa.  La fuente de alimentacion Cargue la fuente de alimentacion externa (i es
sedimentos). eléctrica externa esta necesario).
- El estado de la pila recargable (deberia estar cargada) y los contactos eléctricos (no debe haber sales ni descargada.
oxidacion). La imagen es borrosa, con Calibracion requerida Calibre la imagen siguiendo las instrucciones de
« El funcionamiento correcto de los controles. rayas verticales y un fondo la seccion “Calibracion de microbolometro”.
desigual.
Laimagen noesdealta  La calibracion manual se realizo Compruebe qué modo de calibracion esta
4 MANTEN|M|ENTO calidad. Hay ruidos e sin cerrar la tapa de la lente. activado, cierre la tapa del objetivo y calibre el
El mantenimiento debera realizarse dos veces al afio como minimo y debera consistir en cumplimiento de las |dmagenes postet)(lores dispositivo.
siguientes medidas: e escenas U objetos
o ) ) ) . o B anteriores.
» Limpie la§ superficies exteriores g{e las piezas metalicas y las de plastico de polvoy de barro usando un paiio La imagen es demasiado _ Fue instalado un nivel bajo de _ Ajuste la luminosidad o el contraste.
de algodon. Se permite la aplicacion de un lubricante de silicona. oscura. luminosidad o de contraste.
« Limpie los contactos eléctricos de la pila recargable en el dispositivo con un disolvente orgénico sin grasa. En la pantalla aparecieron En el proceso de uso el Si el dispositivo ha sido expuesto a la electricidad
- Compruebe las lentes del ocular y del objetivo. En caso necesario, limpie las lentes del polvo y de la arena lineas de color o laimagen dispositivo estaba expuesto a la estatica, el dispositivo puede reiniciarse
(preferiblemente con un método sin contacto). Limpie las superficies externas de la lente con productos desaparecio. electricidad estatica. autonomamente o apague y vuelva a encender el
especialmente disenados para estos fines. dispositivo.
No hay imagen del objeto La observacion se realiza a Retire el vidrio o cambie la posicion de
’ observado. través del vidrio. observacion
f SOLUCION DE PROBLEMAS Baja calidad de imagen Dichos problemas pueden surgir debido a complicadas condiciones meteorologicas
En la tabla esta propuesta una lista de problemas que pueden surgir durante el funcionamiento del dispositivo. / Distancia de deteccion  (nieve, lluvia, niebla, etc.).
Realice la verificacion y reparacion recomendadas en el orden indicado en la tabla. Si hay defectos que no se reducida
enumeran a continuacion, o si usted no puede reparar el defecto por su propia cuenta, el monocular debe ser El teléfono inteligente o Fue cambiada la contrasena del Elimine la red y vuelva a conectarse introduciendo
devuelto para su reparacion. la tableta no se conecta al dispositivo. la contrasena guardada en el dispositivo.
dispositivo.
El dispositivo esta en una zona Para garantizar un funcionamiento estable de Wi-
con una gran cantidad de redes Fi, traslade el dispositivo a una zona con menor
Wi-Fi que pueden provocar cantidad de redes Wi-Fi o donde no las haya.
interferencia.
La transmision de la senal El teléfono inteligente o la Traslade su teléfono inteligente o tableta a la
mediante Wi-Fi falta 0o se  tableta estan fuera de la linea de vision de la sefial de Wi-Fi.
interrumpe. cobertura estable de Wi-Fi. Entre
el dispositivo y el receptor de la
sefial hay obstaculos (paredes
de hormigon, por ejemplo).
En condiciones de En condiciones de temperaturas positivas, los objetos de observacion (ambiente,
temperaturas bajas la fondo) se calientan de manera diferente debido a la diferente conductividad
calidad de imagen del térmica, por lo que se logra un contraste alto de temperaturas, y por consiguiente

medio ambiente es peor la calidad de imagen formada por la camara termografica sera mejor. A bajas

que en condiciones de temperaturas, los objetos observados (fondo), como regla general, se enfrian

temperaturas positivas. ~ aproximadamente hasta la misma temperatura, por lo que el contraste de
temperaturas se reduce significativamente y la calidad de la imagen (detalle) se
deteriora. Es una particularidad de funcionamiento de dispositivos térmicos.

El plazo de reparacion posible del dispositivo es de cinco anos.
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% CARATTERISTICHE TECNICHE

MODELLO AXION XQ38
SKU 77427
Microbolometro

Tipo non raffreddato
Risoluzione, pixel 384x288
Dimensione pixel, ym 17
Frequenza dei fotogrammi, Hz 50
Caratteristiche ottiche

Ingrandimento ottico, x 35
Zoom digitale continuo, x 3,5-14
Zoom digitale, x 2[4
Fuoco della lente, mm 38
Apertura relativa, D/f' 12
Distanza minima di messa a fuoco, m 3
Diametro della pupilla di uscita dell'oculare, mm 3,5
Campo visivo angolare (OxV), gradi 9,8X7,4
Campo visivo lineare, m per 100 m 17,2
Intervallo di messa a fuoco oculare, diottrie +4/-5
Distanza di rilevamento (oggetto - animale del tipo «cervo»), m 1350
Display

Tipo AMOLED
Risoluzione, pixel 1024x768
Caratteristiche operative

Tensione di alimentazione, V 3-42V

Tipo di batteria

Li-lon Battery Pack APS 5

Capacita

4900 mAh

Tensione di uscita nominale DC3,7V
Alimentazione esterna 5V (USB Type-C)
Durata della batteria (a t=22 °C), ora 6

Grado di protezione, codice IP (IEC60529) IPX7
Compatibilita con Stream Vision +
Intervallo operativo di temperatura, °C 25 ... +40
Dimensioni, mm 167x49x73
Peso (senza batteria), kg 0,35
Videoregistratore

Risoluzione foto/video, pixel 1024x768
Formato registrazione video / foto .mp4 [ jpg
Capacita della memoria interna 16 GB
Canale Wi-Fi

Frequenza 24 GHz
Standard 802.11b/g
Portata di ricezione ottica, m* finoa 15

ISTRUZIONI PER L'USO DEL MONOCOLO TERMICO AXION XQ38

* La distanza della ricezione puo variare in base a vari fattori: presenza di ostacoli, altre reti Wi-Fi.

CONTENUTO DELLA CONFEZIONE

- Visore termico AXION XQ - Custodia

- Batteria ricaricabile APS 5 « Cinturino da polso

= 2 coperchi di blocco batteria APS 5 - Breve manuale d'uso

- Caricatore per batteria ricaricabile « Panno per pulitura ottica

- Adattatore di alimentazione - Tagliando di garanzia

« Cavo USB Type-C - Adattatore per fissare il dispositivo su un treppiede
Per migliorare le proprieta del prodotto si possono apportare delle modifiche nella sua costruzione.

La versione aggiornata delle istruzioni d'uso € disponibile sul sito www.pulsar-vision.com

DESCRIZIONE

I monocoli di visione termica AXION XQ sono progettati per l'uso sia di notte che di giorno in condizioni
meteorologiche difficili (nebbia, smog, pioggia), nonché in presenza di ostacoli che rendono difficile il
rilevamento di bersagli (rami, erba alta, arbusti densi, ecc.). A differenza dei dispositivi di visione notturna
basati su convertitori ottico-elettronici, i monocoli di visione termica non necessitano di una fonte di luce
esterna e sono resistenti alla luce intensa.

I monocoli AXION XQ si possono utilizzare per la caccia notturna, l'osservazione e l'orientamento a terra, le
operazioni di salvataggio.

CARATTERISTICHE DISTINTIVE

= Microbolometro con risoluzione di 384x288 pixel

« Dimensione pixel del microbolometro di 17 micron

= Display AMOLED con risoluzione di 1024x768

- Dimensioni compatte e peso leggero

- Design funzionale ed ergonomico

- Interfaccia utente pratica

- Otto modalita di colore di osservazione

- Tre modalita di calibrazione: manuale, semiautomatica, automatica.
- Elevata distanza di localizzazione fino a 1350 m

= Zoom digitale continuo 3,5-14x

- Quattro modalita di osservazione (foresta, rocce, identificazione, utente)
- Telemetro stadiometrico

= Funzione di spegnimento display

- Funzione trattamento dei pixel «rotti»

- Firmware aggiornabile

- Ampia gamma di temperature d’esercizio (-25 °C ...+40 °C)

- Completamente impermeabile (classe di protezione IPX7)

= Possibilita di montaggio su treppiedi



REGISTRAZIONE VIDEQ/AUDIO Boton Modalita operativa del Prima breve Successive brevi Prolungata pressione
« Videoregistratore incorporato dISPOSIt!VP 5 PIESSIONE B[REESSIONy
s . I . Il dispositivo € acceso Accedere al menu rapido Accendere menu
- Compatibilita con dispositivi I0S e Android pulsante principale
« Wi-Fi. Controllo telecomandato e monitoraggio da smartphone MENU Menu rapido Navigare in alto Uscire dal menu rapido
* Youtube. Streaming video in diretta e registrazione su Internet da uno smartphone tramite 'app Stream #(3) Menu principale Confermare il valore, accedere alle voci  Uscire dalle voci menu,
Vision menu dal menu principale
ALIMENTAZIONE Il di(jsplpﬁitiyé) € acceso / Ir_l(ijzio registrazione  Pausa Pg(jssar;efdalla mﬁodalité
« Alimentatori agli ioni di litio a cambio rapido APS 5 mo. 2 |ta. V! e? video . video otog.ra a .
ibilita di ricari K Il dispositivo € acceso Pausa Continuare Arrestare registrazione
» Possibilita di rllcanca da US? Powe‘r Ban Pulsante / mpdalipé videq/ rggistrazione video
+ USB Power Delivery di ricarica rapida DOWN/ REC registrazione attivata video
v(2) Il dispositivo € acceso / Fotografia Passare dalla modalita
% PARTIE CONTROLLI DEL DISPOSITIVO ens nidy Ridurre paremets
Menu rapido Ridurre parametro Ridurre parametro
1. Anello di regolazione diottrica dell'oculare Menu principale Navigazione in basso, a sinistra Navigazione in basso, a
2. Pulsante DOWN/REC (Giil/Registrazione) V sinistra
3. Pulsante MENU isi
4. Pulsante UP/ZOOM (Su/Zoom) A
5. Pulsante di accensione/calibrazione ON 4 CARICA DELLA BATTERdIA RI(?ARIEABILE - abile agli ioni di Lt batteri .
. - \ [& I visori termici AXION XQ sono dotati di una batteria ricaricabile agli ioni di litio APS 5. Le batterie APS 5 hanno
b Gh|era d,' m.essa afuoco della lente 33 @ Q. la tecnologia di ricarica rapida USB Power Delivery con l'utilizzo di un kit di ricarica standard (caricabatterie,
1. Copriobiettivo cavo USB Type-C, adattatore di alimentazione). La batteria deve essere caricata prima del primo utilizzo.
8. Presa adattatore per treppiede o Opzione 1
9. Connettore USB Type-C « Installare la batteria ricaricabile (10) nell'apposito modulo batteria (18) del dispositivo.
Lindicatore LED riporta lo stato corrente del dispositivo: - Collegare un'estremita del cavo USB (15) al connettore USB Type-C (9) del dispositivo.
Indicatore LED Modo di funzionamento - Collegare laltra estremita del cavo USB (15) all'adattatore di alimentazione (14).
° ILdispositivo & acceso - Collegare l'adattatore di alimentazione (14) a una presa di corrente da 100-240 V (16).
* Il dispositivo € acceso/registra video Opzione 2
ol I d.ispos.it.ivo\e acceso/ca‘rica d?lla batt.eria <10% - Inserire la batteria ricaricabile (10) fino in fondo nel modulo batteria del caricabatterie
‘ﬁi Il dispositivo & acceso/registra video/carica batteria <10% APS 5 (11) (vedi fig.) contenuto nella confezione del dispositivo o acquistato
separatamente.

« Collegare un’estremita del cavo USB Type-C (15) all’estremita connettore USB Type-C

4 FUNZ'ONAMENTO DEI PULSANT' dell'adattatore di alimentazione (14).

Pulsante Modalita operativa del Prima breve Successive brevi Prolungata pressione - Collegare l'adattatore di alimentazione (14) a una presa di corrente da 100-240 V (16).
dISPOSItI.Vf) . pressione pressiont TR « Collegare l'altra estremita del cavo USB Type-C (15) al connettore USB Type-C (13) del
Il dispositivo € spento Accendere il C{illbra.rg il Accendere il dispositivo caricatore.
Pulsante dispositivo dispositivo i . L .
ONJOFF I display & spento Accendere il display |Calibrare il Spegnere il dispositivo L'indicatore LED (12) mostrer.a lo stato d.| carlca della batter!a (cfr. la tabella): -
dispositivo !\Iota: Contemporaneamente si possono ricaricare due batterie - a tale scopo e disponibile
O) Il dispositivo & acceso, menu Calibrare il dispositivo Spegnere il display / iL secondo slot.
rapido, menu principale Spegnere il dispositivo Indicazione LED (12) in modalita ricarica batteria
Il dispositivo € acceso Cambio delle modalita di osservazione Modificare Livello di carica della batteria
Pulsante i Lingrandimento (Zoom) »* La carica della batteria é compresa tra lo 0 e il 25%
UP/ZOOM Menu rapido Aumentare parametro Aumentare parametro o * La carica della batteria & compresa tra il 26 e il 50%
A (4) Menu principale Navigare in alto, a destra Navigare in alto, a Py La carica della batteria & compresa tra il 51 e ['80%
destra eee* Lacaricadella batteria @ compresa tra I'81e il 99%

eeee Labatteria é completamente carica. Puo essere scollegata dal caricabatteria.
° La batteria é difettosa. E' vietato usare la batteria.
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Indicazione LED (12) in modalita standby*

Livello di carica della batteria
¥ La carica della batteria € compresa tra lo 0 e il 25%
° La carica della batteria € compresa tra il 26 e il 50%
o0 La carica della batteria € compresa tra il 51 e '80%
eee lacaricadella batteria € compresa tra ['81e il 99%
La batteria € completamente carica. Puo essere
scollegata dal caricabatteria.
° La batteria é difettosa. E' vietato usare la batteria.

* Modalita standby - & una modalita operativa in cui le
batterie sono inserite nel caricabatterie, ma l'adattatore di
alimentazione non é collegato. In questa modalita l'indicatore
funziona per 10 secondi.

Attenzione! Se si utilizza un alimentatore che non supporta la
tecnologia di ricarica rapida USB Power Delivery, la frequenza
di lampeggio degli indicatori LED viene ridotta di 3 volte e il
tempo di carica aumenta.

Attenzione! Durante la ricarica rapida il caricabatterie si riscalda. Il calore in eccesso viene rimosso attraverso il
radiatore e non influisce sul funzionamento del dispositivo.

INSTALLAZIONE DELLA BATTERIA RICARICABILE

« Mettere il coperchio di blocco (17) sulla
batteria ricaricabile (10).

« Inserire la batteria ricaricabile (10)
lungo la guida nel modulo batteria del
dispositivo (18).

- Fissare la batteria (10) nel dispositivo
ruotando il coperchio di blocco (17) in
senso orario fino all'arresto.

« Per rimuovere la batteria (10), ruotare
il coperchio di blocco (17) in senso
antiorario.

PRECAUZIONI:

- Per caricare le batterie APS 5, utilizzare
sempre il caricabatterie APS 5 fornito con il dispositivo (oppure acquistato separatamente). L'uso di un
caricabatterie non adatto puo causare danni irreparabili alla batteria e incendiarla.

» Non ricaricare la batteria immediatamente dopo averla spostata da un ambiente freddo in quello caldo.
Attendere almeno 30 minuti finché la batteria si scaldi.

« Non lasciare la batteria incustodita durante la ricarica.

« Non utilizzare il caricabatteria se la sua costruzione é stata modificata o la batteria stessa € stata
danneggiata.

« Non lasciare la batteria in un caricabatteria collegato alla rete se la ricarica é stata completata.

« Non esporre la batteria alle temperature elevate o fiamma libera.

- E' vietato utilizzare la batteria come fonte di alimentazione per dispositivi che non supportano le batterie APS 5.
- Non smontare o deformare la batteria o il caricatore.

- Non sottoporre la batteria e il caricabatterie a impatti e cadute.

- La batteria e il caricabatterie non sono intesi per essere immersi nell'acqua.

« Tenere la batteria e il caricabatterie fuori dalla portata dei bambini.
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CONSIGLI D'USO:

= Se non é utilizzata a lungo, la batteria deve essere parzialmente carica - dal 50 all'’80 %
- La ricarica della batteria deve essere effettuata a temperatura ambiente tra 0 °C ... +35 °C. Altrimenti, la
durata della batteria diminuira in modo considerevole.

= Nell'usare la batteria a temperature sottozero, la capacita della batteria diminuisce, questo & normale e non
rappresenta alcun difetto.

= Non utilizzare la batteria a temperature al di fuori dei parametri compresi tra -25 ... +40 °C - questo potrebbe
ridurne la durata.

- La batteria é dotata di un sistema di protezione da cortocircuito. Tuttavia, bisogna evitare situazioni che
potrebbero provocare il cortocircuito.

ALIMENTAZIONE ESTERNA

L'alimentazione esterna si effettua tramite una fonte di alimentazione esterna del tipo Power Bank (5 V).
- Collegare la fonte di alimentazione esterna al connettore USB Type-C (9) del dispositivo.

- Il dispositivo passera al funzionamento da alimentazione esterna, mentre la batteria APS 5 verra caricata
gradualmente.

- Sul display apparira il pittogramma della batteria €% con la percentuale dello stato di carica.

- Se il dispositivo € alimentato da una fonte di alimentazione esterna, ma la batteria APS 5 € scollegata, viene
visualizzato il pittogramma —@=,

- Quando l'alimentazione esterna viene disconnessa, si passa all'alimentazione interna senza spegnere il
dispositivo.
Attenzione! La ricarica delle batterie APS 5 dal Power Bank a temperature esterne inferiori a 0 °C puo ridurre

la durata della batteria. Quando si utilizza l'alimentazione esterna, il Power Bank deve essere collegato al
dispositivo acceso che € stato in funzionamento per alcuni minuti.

FUNZIONAMENTO

ATTENZIONE! E vietato dirigere l'obbiettivo del dispositivo verso fonti di energia intense, come dispositivi che
emettono radiazioni laser o il sole. Questo puo danneggiare le parti elettroniche del dispositivo. | danni causati
dalla mancata osservazione delle istruzioni d’'uso non sono coperti dalla garanzia.

ATTIVAZIONE E REGOLAZIONE DELL'IMMAGINE

- Aprire il copriobiettivo (7). Fissare il copriobiettivo alla cinghia utilizzando il magnete incorporato nel
copriobiettivo.

- Accendere il dispositivo premendo brevemente il pulsante ON/OFF (5).
- Regolare l'immagine nitida dei simboli sul display ruotando l'anello di regolazione diottrica dell'oculare (1).
- Per mettere a fuoco l'oggetto osservato ruotare la ghiera di messa a fuoco della lente (6).

- Accedere al menu principale premendo a lungo il pulsante MENU (3) e selezionare la modalita di calibrazione
desiderata - manuale (M), semiautomatica (SA) o automatica (A).

- Calibrare l'immagine con una breve pressione del pulsante ON/OFF (5) (se & stata selezionata la modalita SA
0 M). Chiudere il copriobiettivo prima della calibrazione manuale.

- Selezionare la modalita di osservazione desiderata («Foresta», «ldentificazione», «Rocce», «Utente»)
premendo brevemente il pulsante UP (4). La modalita Utente consente di configurare e salvare le
impostazioni personalizzate di luminosita e contrasto dal menu rapido del dispositivo.

« Accedere al menu principale tenendo premuto il pulsante MENU (3) e selezionare la tavolozza dei colori
appropriata (per maggiori informazioni cfr. la sezione «Funzioni del menu principale»).

- Attivare il menu rapido premendo brevemente il pulsante MENU (3) per regolare la luminosita, il contrasto del
display e lo zoom digitale continuo (per i dettagli, cfr. la sezione «Funzioni del menu rapido»).

- Altermine dell'uso, spegnere il dispositivo tenendo premuto il pulsante ON/OFF (5).



% CALIBRAZIONE DEL MICROBOLOMETRO % FUNZIONI DEL MENU PRINCIPALE

La calibrazione consente di allineare lo sfondo termico del microbolometro ed eliminare le imperfezioni - EAccedere al menu principale tenendo premuto il pulsante MENU (3).
dell'immagine (come strisce verticali, immagini fantasma, ecc.). « Per navigare tra le voci del menu, premere i pulsanti UP (&) / DOWN (2).
Durante la calibrazione, l'immagine sul display si blocca per poco tempo, massimo 1 secondo. - Per accedere alla voce del menu, premere brevemente il pulsante MENU (3).
Ci sono tre modalita di calibrazione: manuale (M), semiautomatica (SA) e automatica (A). « Per uscire dal menu, tenere premuto il pulsante MENU (3) oppure attendere 10 secondi per uscire
Selezionare la modalita desiderata nella voce del menu «Calibration mode» (Modalita di calibrazione) +-. automaticamente.
Modalita M (manuale). VISTA D'INSIEME DEL MENU:
- Chiudere il copriobiettivo, premere brevemente il pulsante ON (5). Scheda 1 Scheda 2
« Al termine della calibrazione, aprire il coperchio.
Modalita SA (semiautomatica). Menu | Mode Menu | General Settings
- La calibrazione si attiva premendo brevemente il pulsante ON (5). ( °®
« Non é necessario chiudere il copriobiettivo (il microbolometro si chiude con un otturatore interno).
Modalita A (automatica). o
« Il dispositivo viene calibrato in modo autonomo, secondo l'algoritmo del firmware. > o - Aé > é:‘é} 4
- Non & necessario chiudere il copriobiettivo (il microbolometro si chiude con un otturatore interno).
i copriobietivo (il mcrobolome . Y - © o) =
- Questa modalita consente all'utente di calibrare il dispositivo usando il pulsante ON (5). A\S J °
'Y
% 700M DIGITALE DISCRETO (3 — wnit Hot &

La funzionalita del dispositivo consente di aumentare rapidamente l'ingrandimento di base di 2 e 4 volte, A Automatic @ >
nonché tornare all'ingrandimento di base. Per modificare lo zoom digitale, tenere premuto il pulsante UP (&). ~r

& - o
% IMAGE DETAIL BOOST

La funzione «Image Detail Boost» V aumenta la nitidezza dei contorni degli oggetti riscaldati, il che migliora [p_|5 — COff @
la visione dei loro dettagli. Il funzionamento della modalita dipende dalla modalita selezionata e dalle , I
condizioni di osservazione: maggiore € il contrasto degli oggetti, piu evidente l'effetto. Questa opzione & :‘Q". — 10
predefinita, ma puo essere disattivata nel menu principale. R

% FUNZIONI DEL MENU RAPIDO

- Le impostazioni di base (regolazione della luminosita e del contrasto, funzione dello zoom digitale continuo e
del telemetro stadiometrico) si modificano utilizzando il menu rapido.

- Accedere al menu premendo brevemente il pulsante MENU (3).

« Per navigare tra le funzioni sotto elencate, premere brevemente il pulsante MENU (3).

Luminosita * - premere i pulsanti UP (4) / DOWN (2) per modificare il valore di luminosita del display da 0 a 20.
Contrasto © - premere i pulsanti UP (&) / DOWN (2) per modificare il valore del contrasto dell'immagine da 0 a 20.

Zoom digitale continuo @ - premere i pulsanti UP (&) / DOWN (2) per modificare il valore dello zoom digitale
da 3,5 a 14. Il passo dello zoom digitale continuo € di 0,1.

Telemetro stadiometrico U - premere i pulsanti UP (4) / DOWN (2) per modificare la posizione delle linee
per determinare la distanza dall'oggetto osservato (per maggiori dettagli sul telemetro, vedere la sezione
«Telemetro stadiometrico»).

Modalita base & 2& @ - consente di selezionare una delle tre modalita come base per la modalita utente.

« Per uscire dal menu, tenere premuto il pulsante MENU (3) oppure attendere 10 secondi per uscire
automaticamente.
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COMPOSIZIONE E DESCRIZIONE DEL MENU

Mode
(Modalita)

v
ey

Selezione della modalita di osservazione

I dispositivo possiede quattro modalita di osservazione: «Forest» (Foresta) (modalita di
osservazione degli oggetti in condizioni di contrasto a bassa temperatura), «Rocks» (Rocce)
(modalita di osservazione degli oggetti in condizioni di contrasto a temperatura elevata),
«ldentification» (Identificazione) (modalita dettagli elevati), «User» (Utente) (impostazione
personale di luminosita e contrasto).

Opzione 1:

- Premere brevemente il pulsante UP (&) per passare alla modalita di osservazione

Opzione 2:

- Tenere premuto il pulsante MENU (3) per accedere al menu.

- Utilizzare i pulsanti UP (&) / DOWN (2) per selezionare la sezione «Mode» (Modalitd) L.
- Premere brevemente il pulsante MENU (3) per accedere al menu.

- Premere i pulsanti UP (&) / DOWN (2) per selezionare una delle modalita sotto elencate.

- Premere brevemente il pulsante MENU (3) per confermare la selezione.

A Modalita «Rocks» (Rocce). Ideale per osservare gli oggetti dopo una giornata di sole o in
ambienti urbani.

a4 Modalita «Forest» (Foresta). Ideale per la ricerca e l'osservazione sul campo, su uno
sfondo di fogliame, arbusti ed erba. La modalita permette un alto livello di informazioni sia
sull'oggetto osservato sia sui dettagli del paesaggio.

© Modalita «Identification» (Identificazione). Ottimale per riconoscere oggetti osservati
in condizioni avverse (nebbia, foschia, pioggia, neve). Permette di identificare meglio le
caratteristiche degli oggetti osservati. Aumentando la visibilita dei dettagli puo causare una
piccola granulosita dell'immagine.

t4 Modalita «User» (Utente). Consente di configurare e salvare le impostazioni di luminosita
e contrasto fatte dall'utente, nonché una delle tre modalita di base.

Image Detail
Boost
v

Abilitare/disabilitare la funzione «Image Detail Boost»

- Tenere premuto il pulsante MENU (3) per accedere al menu principale.

- Premere i pulsanti UP (&) / DOWN (2) per selezionare «Image Detail Boost» V.
- Per abilitare/disabilitare la funzione premere brevemente il pulsante MENU (3).

Color mode
(Tavolozze dei
colori)

Selezione della tavolozza dei colori

La modalita predefinita di visualizzazione dell'immagine osservata é «White Hot» (bianco
caldo). Per selezionare una tavolozza alternativa:

- Tenere premuto il pulsante MENU (3) per accedere al menu principale.

- Utilizzare i pulsanti UP (&) / DOWN (2) per selezionare «Color mode» (Tavolozze dei colori) @.
- Premere brevemente il pulsante MENU (3) per accedere al menu.

- Utilizzare i pulsanti UP (4) / DOWN (2) per selezionare la tavolozza desiderata.

Premere brevemente il pulsante MENU (3) per confermare la selezione.

- Black Hot - tavolozza in bianco e nero (alla temperatura fredda corrisponde il colore
bianco e alla temperatura calda il colore nero).

- Red Hot - rosso caldo

Red monochrome - rosso monocromatico
- Rainbow - arcobaleno

Ultramarine - blu oltremare

Violet - viola

- Sepia - seppia
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Calibration mode Selezionare la modalita di calibrazione del microbolometro

(Mgdalit_é di Ci sono tre modalita di calibrazione - manuale, semiautomatica e automatica.
calibrazione) . 7enere premuto il pulsante MENU (3) per accedere al menu.
“ - Utilizzare i pulsanti UP (&) / DOWN (2) per selezionare la sezione «Calibration mode»
(Modalita di calibrazione) +-.
- Premere brevemente il pulsante MENU (3) per accedere al menu.
« Utilizzare i pulsanti UP (4) / DOWN (2) per selezionare una delle modalita di calibrazione qui
sotto elencate.
- Premere brevemente il pulsante MENU (3) per confermare la selezione.
Automatic (Automatico). In modalita automatica, la necessaria calibrazione avviene in modo
programmato, il processo di calibrazione si avvia automaticamente.
Semi-automatic (Semiautomatico). L'utente da solo (in base allo stato dell'immagine
osservata) determina la necessita di calibrazione.
Manual (Manuale). Calibrazione manuale. Prima di iniziare la calibrazione chiudere il
copriobiettivo.
Microphone Microfono acceso/spento
(Microfono) Questa voce consente di abilitare (o disabilitare) il microfono per la registrazione dell'audio
¢ durante la videoregistrazione.
- Tenere premuto il pulsante MENU (3) per accedere al menu principale.
- Usare i pulsanti UP (&) / DOWN (2) per selezionare la voce di menu «Microphone»
(Microfono) €.
- Per accendere/spegnere il microfono, premere brevemente il pulsante MENU (3).
PiP Mode La selezione della modalita «Picture in Picture»
(Modalita PiP) . 1epere premuto il pulsante MENU (3) per accedere al menu.

rm
PIRJ

- Utilizzare i pulsanti UP (&) / DOWN (2) per selezionare «PiP Mode» (Modalita PiP) k.
- Premere brevemente il pulsante MENU (3) per attivare/disattivare la modalita.

Icon brightness

Regolare luminosita dei pittogrammi

(I:uminosité_ - Tenere premuto il pulsante MENU (3) per accedere al menu.
?!nogramml) « Con i pulsanti UP (&) / DOWN (2) selezionare «Icon brightness» (Luminosita pittogrammi) #:.
* - Premere brevemente il pulsante MENU (3) per accedere al menu.
- Premere i pulsanti UP (4) / DOWN (2) per selezionare il livello di luminosita dei pittogrammi.
- Premere brevemente il pulsante MENU (3) per confermare la selezione.
General settings Questa sezione del menu consente di modificare la lingua dell'interfaccia, impostare la data,
(Impostazioni  l'ora, le unita di misura, tornare alle impostazioni di fabbrica e anche formattare la scheda di
generali) memoria.
& - Tenere premuto il pulsante MENU (3) per accedere al menu.
- Utilizzare i pulsanti UP (&) / DOWN (2) per selezionare «General settings» (Impostazioni
generali) .
- Premere brevemente il pulsante MENU (3) per accedere al menu.
- Scegliere l'opzione di menu richiesta con i pulsanti UP (4) / DOWN (2).
Language Selezione della lingua
(&ingua) - Accedere al sottomenu «Language» (Lingua) premendo brevemente il pulsante MENU (3).

- Con i pulsanti UP (4) / DOWN (2) selezionare una delle lingue dell'interfaccia disponibili:
inglese, francese, tedesco, spagnolo, russo.

- Confermare la scelta premendo brevemente il pulsante MENU (3).

- Per salvare la selezione e uscire dal sottomenu, tenere premuto il pulsante MENU (3).




Date Impostazione della data.
(Data) « Accedere al sottomenu «Date» (Data) premendo brevemente il pulsante MENU (3). La data
=] viene visualizzata in formato gg/mm/aaaa.

- Con i pulsanti UP (&) / DOWN (2) selezionare l'anno, il mese e la data desiderati. Per
navigare tra i valori, premere brevemente il pulsante MENU (3).

- Per salvare la data selezionata e uscire dal sottomenu, tenere premuto il pulsante MENU (3).

Time (Ora) Impostazione dell'ora
©} « Accedere al sottomenu «Time» (Ora) premendo brevemente il pulsante MENU (3).
- Premere i pulsanti UP (&) / DOWN (2) per selezionare il formato dell'ora - 24 oppure PM/AM.
- Per passare all'impostazione dell'ora, premere il pulsante MENU (3).
- Premere i pulsanti UP (&) / DOWN (2) per selezionare il valore dell'ora.
- Per passare all'impostazione dei minuti, premere il pulsante MENU (3).
- Premere i pulsanti UP (&) / DOWN (2) per selezionare il valore dei minuti.
- Per salvare l'ora selezionata e uscire dal sottomenu, tenere premuto il pulsante MENU (3).

Units of measure Selezionare le unita di misura telemetriche
(Unita di misura) . pccedere al sottomenu «Units of measure» (Unita di misura) premendo brevemente il
pulsante MENU (3).
- Premere i pulsanti UP (&) / DOWN (2) per selezionare l'unita di misura - metri o iarde, di
seguito premere il pulsante MENU (3).
« Il ritorno al sottomenu avverra automaticamente.

Default settings Ripristina le impostazioni di fabbrica

(Impostazioni ., Accedere al sottomenu «Default settings» (Impostazioni predefinite) premendo brevemente
predefinite) il pulsante MENU (3).

Wi-Fi activation
(Attivazione
Wi-Fi)

=

Attivare / disattivare Wi-Fi

- Tenere premuto il pulsante MENU (3) per accedere al menu principale.

« Con i pulsanti UP (&) / DOWN (2) selezionare la voce «Wi-Fi activation» (Attivazione Wi-Fi) = .
- Per attivare/disattivare il Wi-Fi premere brevemente il pulsante MENU (3).

Wi-Fi settings
(Impostazione
Wi-Fi)

€3

Questa voce consente di impostare il dispositivo per il funzionamento con la rete Wi-Fi.
- Tenere premuto il pulsante MENU (3) per accedere al menu principale.

- Con i pulsanti UP (&) / DOWN (2) selezionare «Wi-Fi settings» (Impostazione Wi-Fi) = .
- Premere brevemente il pulsante MENU (3) per accedere al menu.

Password setup Questa voce consente di impostare la password di accesso al dispositivo da un dispositivo
(Impostazione  esterno. La password viene utilizzata quando un dispositivo esterno (ad esempio, uno
della password) smartphone) si collega al dispositivo.
« Premere il pulsante MENU (3) per accedere al sottomenu «Password setup» (Impostazione
della password).
« Sul display appare una password - quella predefinita & «12345678».
- Usare i pulsanti UP (&) / DOWN (2) per impostare la password desiderata (il pulsante UP (&)
- per aumentare il valore, il pulsante DOWN (2) - per diminuire il valore). Per spostarsi tra i
valori, premere il pulsante MENU (3).
- Per salvare la password e uscire dal sottomenu tenere premuto il pulsante MENU (3).
Access Questa sottovoce consente di impostare il necessario livello d'accesso al proprio dispositivo,
level setup che riceve l'applicazione Stream Vision.
(Impostazione  Ljyello «Owner» (Amministratore). L'utente di Stream Vision ha il pieno accesso a tutte le
dei livelli funzioni del dispositivo.
d'accesso) Livello «Guest» (Ospite). L'utente di Stream Vision ha la possibilita di visionare solo i video
fa.) dal dispositivo in tempo reale.
Defective Durante il funzionamento del dispositivo sul microbolometro pud accadere la comparsa di
pixel repair pixel difettosi (cosiddetti «rotti»), ovvero di punti chiari o scuri con luminosita costante e
(Riparazione dei visibili sullimmagine.
pixel «rotti»)  cop (o z00m digitale attivato, su un microbolometro di visione termica i pixel difettosi
possono aumentare proporzionalmente.

« | visori termici AXION XQ permettono di eliminare i pixel difettosi sul microbolometro con
['utilizzo di appositi programmi, nonché di annullare l'eliminazione.

« Tenere premuto il pulsante MENU (3) per accedere al menu principale.

- Utilizzare i pulsanti UP (4) / DOWN (2) per selezionare la voce di menu «Defective pixel
repair» (Riparazione dei pixel rotti) &,

« Premendo il pulsante MENU (3) accedere alla sezione menu.

S - Usare i pulsanti UP (&) / DOWN (2) per selezionare «Yes» (Si) per tornare alle impostazioni
di fabbrica o «No» per annullare l'azione
- Confermare la scelta premendo brevemente il pulsante MENU (3).
- Se si seleziona l'opzione «Yes» (Si), sul display appariranno i messaggi «Do you want to
restore default settings?» (Ritornare alle impostazioni predefinite?) e le opzioni «Yes» (Si) e
«No». Selezionare “Yes” (Si) per confermare il ritorno alle impostazioni predefinite.
« Se si seleziona “No”, alle impostazioni predefinite non si ritorna.
Le impostazioni seguenti verranno riportate al loro stato originale, quello precedente
alle modificate dell'utente: Modalita operativa videoregistratore - video, Modalita di
osservazione - «Forest» (Foresta), Modalita di calibrazione - automatica, Lingua - inglese,
Wi-Fi - disattivato (password predefinita), Lingrandimento - di base (senza zoom digitale), PiP
- disattivata, Tavolozza dei colori — White Hot (Bianco caldo), Unita di misura - metri.
Attenzione: quando si ritorna alle impostazioni di fabbrica, vengono salvati la data, l'ora, la
mappa pixel dell'utente.
Format Questa voce consente di formattare la chiavetta USB (scheda di memoria) del dispositivo (di
(Formattazione) conseguenza avverra un’eliminazione di tutti i file dalla scheda di memoria).
= « Accedere al sottomenu «Format» (Formattazione) premendo brevemente il pulsante MENU

().

- Con i pulsanti UP (&) / DOWN (2) selezionare l'opzione «Yes» (Si) per formattare la scheda
di memoria oppure «No» per ritornare al sottomenu.

« Confermare la scelta premendo il pulsante MENU (3).

- Se si seleziona l'opzione «Yes» (Si), sul display viene visualizzato il messaggio «Do you
want to format memory?» (Vuoi formattare la scheda di memoria?) e come opzioni «Yes»
(Si) e «No». Selezionare «Yes» (Si) per formattare la scheda di memoria.

- Se si seleziona l'opzione «No», la formattazione viene rifiutata e si torna nel sottomenu.
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Defective

A . - Selezionare la voce di menu «Defective pixel repair» (Riparazione dei pixel rotti)
pixel repair

premendo brevemente il pulsante MENU (3).

(Riparazione dei
pixel «rotti»)

/
N

> X=110 B
Y=100

« Sul lato sinistro del display apparira un marcatore >< @ N

(H).
() %

» Sul lato destro del display apparira una «lente
d’ingrandimento» (G) - un rettangolo con un marcatore
ingrandito per una corretta selezione del pixel - e
della coordinata (1) del marcatore sotto la «lente
d'ingrandimento».

- Premendo brevemente i pulsanti UP (&) e DOWN
(2), allineare il pixel difettoso con il centro del marcatore ingrandito dentro «la lente
d’'ingrandimento» - il pixel deve scomparire. Per cambiare la direzione del movimento del
marcatore da orizzontale a quello verticale e viceversa, premere brevemente il pulsante
MENU (3).

- Cancellare il pixel difettoso premendo il pulsante ON (5).

« Se la rimozione é completata con successo, nella cornice verra visualizzato un breve
messaggio «0K».

« In seguito, muovendo il marcatore sul display, € possibile eliminare il pixel difettoso
successivo.

- Per uscire dalla funzione «Riparazione dei pixel rotti» tenere premuto il pulsante MENU (3).

ILripristino di tutti i pixel difettosi precedentemente rimossi dall'utente allo stato originale:
« Con i pulsanti UP (&) / DOWN (2) selezionare «Restore default pixel map» (Ripristino della
D mappa dei pixel di fabbrica) ©.

mappa dei pixel . ppilitare (a funzione premendo brevemente il pulsante MENU (3).

di fabbrica) - Con i pulsanti UP (&) / DOWN (2) selezionare l'opzione «Yes» (Si) se si desidera tornare alla
o mappa dei pixel di fabbrica oppure «No» se non lo si desidera.

- Confermare la scelta premendo brevemente il pulsante MENU (3).

Attenzione! Sul display del visore termico sono ammessi 1-2 pixel sotto forma di punti
bianchi luminosi, scuri o a colori (blu, rosso, verde), i quali non si eliminano, questo non
rappresenta un difetto.

Restore default
pixel map
(Ripristino della

Device Questa voce consente all'utente di visualizzare le seguenti informazioni sul dispositivo:
information  _ Numero SKU del dispositivo
(informazioni sul _ o ;01 firmware del dispositivo
dispositivo) N
o - Il nome completo del dispositivo
La versione di montaggio del dispositivo
Il numero di serie del dispositivo
Le informazioni di servizio

Per visualizzar le informazioni:

- Tenere premuto il pulsante MENU (3) per accedere al menu principale.

- Utilizzare i pulsanti UP (4) / DOWN (2) per selezionare «Device information» (Informazioni
sul prodotto) ©.

- Premere brevemente il pulsante MENU (3) per confermare la selezione.
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BARRA DI STATO
O M SA 11.0x 8 ) 08:13PM (mm)

La barra di stato si trova in basso sul display e riporta le informazioni sullo stato del funzionamento del

dispositivo, tra cui:

- Tavolozza dei colori (visualizzata solo quando € installata la tavolozza dei colori «Black Hot» (Nero caldo))

= Modalita di osservazione

- Modalita di calibrazione (in modalita di calibrazione automatica, quando mancano 3 secondi per la
calibra;i;)ne automatica, al posto del pittogramma di calibrazione viene visualizzato il timer con il conto alla
rovescia

- Ingrandimento corrente

+ Microfono

= Connessione Wi-Fi

- Ora corrente

- Indicazione di alimentazione:

3 - livello di carica, se il dispositivo é alimentato da una batteria ricaricabile

43 - livello di carica, se il dispositivo é alimentato da una batteria ricaricabile e sta in carica
—8= - hatteria assente il dispositivo € collegato a una fonte di alimentazione esterna.

VIDEOREGISTRAZIONE E FOTOGRAFIA DELL'IMMAGINE OSSERVATA

I visori termici AXION XQ38 sono dotati della funzione di registrazione video (fotografia) di un'immagine
osservata sulla scheda di memoria incorporata. Prima di utilizzare le funzioni di videoregistrazione e fotografia,
si consiglia di impostare la data e l'ora (cfr. le voci corrispondenti del menu).

Il dispositivo di registrazione incorporato funziona in due modalita:

MODALITA VIDEO. VIDEOREGISTRAZIONE DELL'IMMAGINE [P

- Appena acceso, il dispositivo € in modalita VIDEO.

- in alto a sinistra viene visualizzato il pittogramma I e il tempo rimanente per la registrazione (nel formato
hh : mm), ad esempio ICF 5:12.

- Premere brevemente il pulsante DOWN/REC (2) per avviare la videoregistrazione.

- Iniziata la registrazione del video, il pittogramma PCF scompare, al suo posto appare il pittogramma REC e il
timer della videoregistrazione nel formato MM:SS (minuti : secondi) ®REC | 00:25.

. er)r mettere in pausa o ricominciare la registrazione del video, premere brevemente il pulsante DOWN/REC

- Per fermare la videoregistrazione, tenere premuto il pulsante DOWN/REC (2).

- | file video vengono salvati sulla scheda di memoria incorporata dopo che la videoregistrazione € stata
disattivata.

- Per navigare tra le modalita (VIDEO-> FOTOGRAFIA-> VIDEO ...) tenere premuto il tasto DOWN/REC (2).
MODALITA FOTOGFRAFIA. FOTOGRAFIA DI UN'IMMAGINE

« Accedere alla modalita FOTOGRAFIA tenendo premuto il pulsante DOWN/REC (2).

- Premere brevemente il pulsante DOWN/REC (2) per scattare una foto. Limmagine si ferma per 0,5 sec - Il file
con la foto viene salvato sulla scheda di memoria incorporata.

Note: Durante la videoregistrazione, € possibile accedere e navigare nel menu del dispositivo. | video e le foto

registrati vengono salvati sulla scheda di memoria incorporata del dispositivo nel formato img_xxx.jpg (per le

foto); video_xxx.mp# (per i video). xxx - contatore comune dei file a tre cifre (per foto e video). Il contatore per

dare il nome ai file multimediali NON viene azzerato.

Attenzione: Durata massima di un file di un video € di 5 minuti. Scaduto questo tempo, il video viene salvato
in un nuovo file. Il numero dei file é limitato dalla capacita di memoria interna del dispositivo. Monitorare
regolarmente la memoria rimasta sulla scheda di memoria incorporata, trasferire i video su altri supporti,



liberando lo spazio sulla scheda di memoria.

% FUNZIONE WI-FI

- Il dispositivo & dotato della funzione di comunicazione wireless con dispositivi esterni (computer,
smartphone) tramite il Wi-Fi.

« Attivare il modulo wireless nel menu principale. Il funzionamento del Wi-Fi viene visualizzato nella barra di
stato come segue:

Stato della connessione Indicazione nella barra di stato

Wi-Fi disattivato L \¢
Nel dispositivo viene attivato il Wi-Fi T
Wi-Fi € attivato, la connessione al dispositivo € assente )
Wi-Fi € attivato, la connessione al dispositivo & completata <«

« Il supporto esterno riconosce il dispositivo come «Axion_XXXX», in cui XXXX sono le ultime quattro cifre del
numero di serie.

- Dopo aver inserito la password sul dispositivo esterno (per maggiori informazioni sull'impostazione della

password cfr. il sottomenu «Wi-Fi settings» (Impostazioni Wi-Fi) nella sezione «Funzioni del menu principale»
istruzioni) e dopo aver attivato la connessione, il pittogramma = nella barra di stato del dispositivo cambia

in G,

% TELEMETRO STADIOMETRICO

- | visori termici sono dotati di un telemetro stadiometrico, che consente di determinare la distanza

approssimativa dall'oggetto, se € nota la sua grandezza.
« Per selezionare la funziong del tglemetro stadiometro, premere brevemente il R 235m
pulsante MENU (3) e selezionare il pittogramma i, -
» Sul display appariranno delle tacche per determinare la distanza, i >  oem

pittogrammi di tre oggetti e le cifre della distanza determinata per i tre
oggetti. & 4im
Esistono tre valori predefiniti per gli oggetti:
- Lepre - altezza 0,3 m
- Cinghiale - altezza 0,7 m
- Cervo - altezza 1,7 m
- Posizionare la linea orizzontale inferiore fissa sotto l'oggetto e utilizzare i pulsanti di navigazione UP (4) /
DOWN (2) per spostare la linea orizzontale superiore rispetto alla linea inferiore in modo che l'oggetto si trovi

direttamente tra le due linee. Contemporaneamente allo spostamento, si verifica un ricalcolo automatico
della distanza dal bersaglio.

- Se la misurazione della distanza non avviene entro 10 secondi, le informazioni sul display scompaiono.

- Per selezionare l'unita di misura (metri o iarde), accedere alla voce del menu corrispondente.

« Prima di essere visualizzato sul display il valore della distanza calcolata viene arrotondato - fino a 5 m - per
valori di distanza elevati, per quelli piti bassi - finoa 1 m.

« Per uscire dalla modalita telemetro, premere brevemente il pulsante MENU (3) o attendere 10 secondi per

uscire automaticamente.

FUNZIONE DISPLAY OFF (DISPLAY SPENTO)

Questa funzione disattiva la trasmissione dell'immagine sul display, riducendo al minimo  Display off
la luminosita. Questo permette di prevenire lo smascheramento accidentale. Il dispositivo
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continua a funzionare.

Quando si utilizza questa funzione, il dispositivo va in modalita standby, il che consente di accenderlo

rapidamente se € necessario.

- Quando il dispositivo & acceso, bisogna tenere premuto il pulsante ON (5) per meno di 3 secondi. Il display si
spegnera, apparira il messaggio «Display off».

- Per accendere il display, premere brevemente il pulsante ON (5).

- Tenendo premuto il pulsante ON (5), sul display apparira il messaggio «Display off» con un conto alla

rovescia, in seguito il dispositivo si spegnera. !

FUNZIONE PIP

La funzione PiP (Picture in Picture - «<immagine nell'immagine») consente di s
osservare nella «finestra» separata un'immagine ingrandita con lo zoom digitale
contemporaneamente all'immagine principale. 3.1x

- L'attivazione/disattivazione della funzione PiP viene eseguita nella sezione
«PiP Mode» (Modalita PiP) del menu principale.

- Per modificare il fattore d'ingrandimento nella finestra PiP, tenere premuto il pulsante UP (&).

= Nella finestra aggiuntiva in alto, viene visualizzata un'immagine ingrandita della parte centrale del display,
l'area da cui viene acquisita l'immagine € indicata da angoli

= Il resto dell'immagine viene visualizzato con un valore di ingrandimento ottico che corrisponde al fattore x1,0.

- Con la PiP attivata, si puo controllare uno zoom discreto e continuo. In questo caso, la modifica del fattore
d’ingrandimento ottico completo avverra solo in una finestra separata.

= Quando la PiP é disattivata, l'immagine sul display viene visualizzata con il fattore di ingrandimento ottico
impostato per la modalita PiP.

STREAM VISION

| visori termici AXION XQ supportano tecnologia Stream Vision che consente di trasmettere tramite Wi-Fi
'immagine dal visore termico al proprio smartphone o tablet in tempo reale .

Le istruzioni dettagliate sul funzionamento di Stream Vision si possono trovare nell'opuscolo allegato o sul sito
www.pulsar-vision.com

Nota: la costruzione del dispositivo permette di aggiornare il firmware. Aggiornamento del firmware:

= Scaricare 'applicazione gratuita Stream Vision su Google Play o sull’App Store. Per scaricare l'applicazione,
scansionare i codici QR:

- Connettere il dispositivo Pulsar a un dispositivo mobile (smartphone o tablet).
= Avviare Stream Vision e accedere alla sezione «I miei dispositivi».
« Selezionare il dispositivo Pulsar e cliccare su «Controllo aggiornamenti».

STREAM =
2
VISION Eiiad
=]
Importante:
- se il dispositivo Pulsar é collegato al telefono, si prega di attivare la trasmissione dei dati mobili (GPRS / 3G
| 4G) per scaricare l'aggiornamento;
- Se il vostro dispositivo Pulsar non é collegato al telefono, ma é gia nella sezione «I miei dispositivi»,
utilizzare il Wi-Fi per scaricare l'aggiornamento.
- Attendere il download e linstallazione dell’aggiornamento. Il dispositivo Pulsar si riavviera e sara pronto per
il funzionamento.

ANDROID APP ON

»0 Google play

2 Available on the

L 4 App Store



https://play.google.com/store/apps/details?id=com.yukon.app
https://apps.apple.com/us/app/stream-vision/id1069593770

% CONNESSIONE USB

- Collegare un’estremita del cavo USB al connettore USB Type-C (9) del dispositivo, l'altro alla porta del proprio
computer.

- Accendere il dispositivo premendo il pulsante ON (5) (il dispositivo spento non viene rilevato dal computer).
- Il dispositivo verra rilevato dal computer automaticamente, non € richiesta l'installazione dei driver.
« Il display mostrera due opzioni di connessione:

~ Use as power (Usare come alimentazione). USB connection

- Use as memory card (Usare come scheda di memoria). m
- Usare i pulsanti UP (&) / DOWN (2) per selezionare l'opzione di connessione. Use as memory card
- Premere brevemente il pulsante MENU (3) per confermare la selezione.

» Use as power

USE AS POWER (USARE COME ALIMENTAZIONE)

+ Quando si sceglie questa opzione, il computer viene utilizzato dal dispositivo come alimentatore esterno.
Nella barra di stato appare il pittogramma x. Il dispositivo continua a funzionare, tutte le funzioni sono
disponibili.

- La carica della batteria installata nel dispositivo non viene eseguita.

+ Quando 'USB viene disconnesso dal dispositivo collegato in modalita «Use as power», il dispositivo continua
a funzionare dalla batteria ricaricabile, se tale € presente, e se € sufficientemente caricata.

USE AS MEMORY CARD (USARE COME SCHEDA DI MEMORIA)

» Quando si sceglie questa opzione, il dispositivo viene riconosciuto dal computer come chiavetta USB. Questa
opzione ¢ destinata per lavorare con i file salvati nella memoria del dispositivo, in questa caso le funzioni del
dispositivo non sono disponibili, il dispositivo si spegne.

- Se il video viene registrato al momento della connessione, la registrazione si arresta e viene salvata.

ISPEZIONE TECNICA

E consigliato eseguire l'ispezione tecnica prima di ogni utilizzo del dispositivo. Verificare:

- Condizione del dispositivo (non sono ammesse delle fessure sul corpo).

- Lo stato delle lenti dell'obiettivo, dell'oculare (non devono essere presenti spaccature, macchie unte, sporco
e altri depositi).

- Lo stato della batteria ricaricabile (deve essere caricata) e contatti elettrici della batteria (sali e ossidazioni
non sono ammessi).

» Funzionalita comandi operativi.

MANUTENZIONE

La manutenzione va effettuata almeno due volte all'anno e comprende l'esecuzione delle operazioni seguenti:

+ Usare un panno di cotone per pulire le superfici esterne delle parti in metallo e in plastica dalla polvere e
sporcizia. E permesso l'uso del grasso al silicone.

« Pulire i contatti elettrici della batteria ricaricabile sul dispositivo utilizzando un solvente organico non grasso.

- Controllare le lenti dell'oculare e dell'obiettivo. Se € necessario, rimuovere polvere e sabbia dalle lenti
(preferibilmente con il metodo senza contatto). Pulire le superfici esterne dell'ottica con i detergenti appositi.

RISOLUZIONE PROBLEMI

La tabella riporta l'elenco degli eventuali problemi che possono insorgere durante l'utilizzo del dispositivo.
Eseguire i controlli e le correzioni raccomandati secondo l'ordine riportato nella tabella. Se ci sono dei difetti
non elencati nella tabella, o se & impossibile eliminare il difetto per conto proprio, il dispositivo deve essere
restituito per la riparazione.
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Malfunzionamento Possibile causa Soluzione
Il visore termico non si La batteria € completamente  Caricare la batteria.
accende. scaricata

Non funziona dalla
sorgente di alimentazione
esterna.

Sostituire il cavo USB.
Caricare l'alimentatore esterno (se necessario).

Il cavo USB é danneggiato.

Lalimentatore esterno &
scaricato.

Limmagine ¢ sfocata, con
strisce verticali e lo sfondo
irregolare.

E' necessaria la calibrazione Eseguire la calibrazione secondo le istruzioni

della sezione «Calibrazione del microbolometro».

L'immagine non é di qualita.La calibrazione manuale &

Sono presenti rumori e

immagini residue di scene ocopriobiettivo.

oggetti precedenti

Controllare quale modalita di calibrazione &
stata eseguita senza chiudere il impostata, chiudere il copriobiettivo e calibrare il
dispositivo.

L'lmmagine € troppo scura

Sono impostati una bassa
luminosita o contrasto.

Regolare la luminosita o il contrasto.

Sul display sono apparse
delle strisce colorate o
l'immagine & scomparsa.

Durante il funzionamento, il
dispositivo é stato esposto ad
una tensione statica.

Dopo l'esposizione alla tensione statica il
dispositivo puo riavviarsi da solo o si deve
spegnere e riaccendere il dispositivo.

E' assente limmagine
dell’'oggetto osservato.

Losservazione si effettua Rimuovere il vetro o cambiare la posizione di
attraverso un vetro visualizzazione

Scarsa qualita
dell'immagine / Distanza di
rilevamento ridotta

Questi problemi possono verificarsi nell'osservare durante il maltempo (neve,
pioggia, nebbia, ecc.).

Lo smartphone o il
tablet non si connette al
dispositivo.

Eliminare la rete e riconnettersi inserendo la
password registrata nel dispositivo.

La password del dispositivo &
stata modificata.

Il dispositivo si trova nella zona Per assicurare il funzionamento stabile del Wi-Fi,
con un numero elevato di reti  spostare il dispositivo in un campo con un minor
Wi-Fi che potrebbero disturbarlo.numero di reti Wi-Fi o in una zona in cui esse sono

assenti.
La trasmissione del Lo smartphone o il tablet si Spostare lo smartphone o il tablet nel campo del
segnale Wi-Fi mancaosi  trovano fuori campo della segnale Wi-Fi.

interrompe.

copertura del segnale Wi-Fi.
Sono presenti degli ostacoli tra
il dispositivo e il ricevitore del
segnale (ad esempio, pareti in
calcestruzzo).

Se il dispositivo si

utilizza in condizioni
meteorologiche a
temperature basse la
qualita dell'immagine
dell'ambiente é peggiore
rispetto all'utilizzo a
temperature sopra lo zero.

In condizioni meteorologiche sopra lo zero, gli oggetti di osservazione (ambiente,
sfondo) per motivi di diversa conduttivita termica si riscaldano in modo diverso,
per cui si ottiene un maggiore contrasto termico e, di conseguenza, la qualita
dell'immagine elaborata dal visore termico sara migliore. A temperature basse,
gli oggetti osservati (sfondo), di solito, vengono raffreddati quasi alla stessa
temperatura, percio il contrasto termico viene significativamente ridotto e

la qualita dell'immagine (dettaglio) peggiora. Questa € la particolarita del
funzionamento dei dispositivi termici.

Il periodo di un’eventuale riparazione del dispositivo & di 5 anni.



% TEXHWYECKWE XAPAKTEPUCTUKH

MOAE/Ib AXION XQ38
SKU 77427
Mukpo6onometp

Tun Heoxnaxaaembiii
Pa3peleHne, nukcenen 384x288
Paszmep nukcens, Mkm 17
Yactota 06HOBNEHMA Kaapos, My 50
OnTUyecKne XapakTepucTukn

OnTuyeckoe ysenunueHue, kpart 35
MnaBHbIN UMPOBON 3yM, KpaT 3,5-14
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®okyc 06bekTBa, MM 38
OTHocuTenbHoe oteepcTue, D/f' 12
MuHMManbHas ancTaHums oKycMpoBKY, M 3
[lnameTtp BbIXOAHOIO 3payKa OKynapa, Mm 35

Yron nons 3penus (IxB), rpag 9,8X7 4
NuneitHoe none 3penusa (1), m Ha 100 m 17,2
[lnanasoH hokycnpoBKN OKynsapa, ANTP +4/-5
Qnctanums o6HapyxeHus (06bEKT - KUBOTHOE TUMA KOJEHbY), M 1350
Ducnnen

Tun AMOLED
Pa3peleHne, nukcenen 1024x768
JKcnnyaTauuoHHbIe XapaKTepuCTUKM

HanpsxeHue nutaHus, B 3-42B

Tun 6atapen

Li-lon Battery Pack APS 5

EmkocTb

4900 MAY

BbIxogHOE HOMUHaNbHOE HanpsXeHne DC3,7B
BHellHee nuTaHue 5 B (USB Type-C)
Bpemsa pa6otbl ot 6atapeu (npu t=22 °C), u 6

CreneHb 3awwmTbl, ko IP (IEC60529) IPX7
[lnanasoH 3kcnnyaTaLMoHHbIX Temneparyp, °C -25...+40
fabaputbl, MM 167x49x73
Macca (6e3 6atapen), Kr 0,32
Bupeopekopaep

PaspeleHne oTo/BUALO, NUKCENEN 1024x768
Mopmar Buaeosanucu/hoto .mpt / jpg
061bEM BCTPOEHHOM NaMATH 16 b
Wi-Fi kanan

YactoTta 24Ty
CraHgapt 80211 b/g
[lanbHOCTb NpMEMA B NPAMON BURUMOCTU*, M no 15

WHCTPYKLMA NO 3KCNNYATALIAN TENTOBK30PA AXION XQ38

*[lanbHOCTb NPMEMA MOXET MEHSATLCA B 3aBUCUMOCTM OT PasHbiX (DAKTOPOB: HaNNUNe NPenaTCTBUi, 4pYrinX
cetent Wi-Fi.

KOMIUIEKT NOCTABKH

- Tennosusop AXION XQ = Yexon

= AKKymynsaTopHas 6atapes APS 5 * PemeLlOK Ha pyKy

* 2 KpblWwkmn-thukcatopa 6atapen APS 5  KpaTkas MHCTpyKLMA N0 3KCnayaTaumm

* 3apsAfHoe YCTPONCTBO K akKyMynsaTOpHON 6aTapee - CandpeTka Ana YNCTKN ONTUKM

« Apantep nutaHma + TapaHTUIHbINA TaNoH

- Kabenb USB Type-C - AjanTep Ans KpenneHus npubopa Ha WTaTns

[ins ynyuweHns NoTpe6UTENbCKUX CBONCTB U3AENUS B €0 KOHCTPYKLMIO MOTYT BHOCHUTHCS
YCOBEPLIEHCTBOBAHMA.

AKTYanbHyI0 BEPCUIO MOMHON MHCTPYKLMN NO IKCMyaTaLmm Bbl MOXETe HalTy Ha caitTe www.pulsar-vision.com

OMUCARUE

TennoBm3noHHble MOHOKYNApbl AXION XQ npefHasHayeHbl AN NCNOMb30BaHUA KaK HOYbIO, TaK U AHEM B
CNIOXHbIX MOTOHbIX YCIOBUAX (TyMaH, CMOT, J0XIb), @ TAKXKE NPU HANMYUUA NPENATCTBUI, 3aTPYAHAIOLLIAX
o6HapyxeHue uenu (BETKu, BbICOKAsA TPABa, ryCToN KyCTapHUK 1 T.N.). B oTnnume ot npubopos HOUHOMO
BUAEHUA HA 6a3e INeKTPOHHO-ONTUUECKNX Npeobpa3oBaTeneil, TenNOBU3NOHHbIE MOHOKYAPbI HE HYXAAIOTCS
BO BHELUHEM UCTOYHNKE CBETA 1 YCTONUNBbI K BO3AEICTBUIO APKOTO CBETA.

MoHokynspbl AXION XQ MOryT NCnonb3oBaTbca A1 BeAEHNUS1 HOUHON OXOTbl, HABNIOAEHNA U OPUEHTMPOBAHUS
Ha MeCTHOCTW, NPOBEeAEeHUs CnacaTenbHbIX onepaunii.

OTNTUYUTENBHBIE 0COBEHHOCTH

= Mukpo6onomeTp paspelueHnem 384x288 nukcenei

= Pa3mep nukcenen MUKpo6onomeTpa 17 MUKpOH

= AMOLED pucnnen paspeweHuem 1024x768

+ KOMNaKTHbI pa3mep 1 Manbili Bec

» DYHKLMOHANBHDIA 1 3PrOHOMUYHDINA AN3ANH

* Y06HbI NONb30BaTENbCKNIA HTEPenc

= Bocemb LIBETOBbIX PEXUMOB HabnoaeHNs

- Tpyu pexuma KanubpoBKu (pyuHas, nonyasToMaTuyeckas, aBTomarnyeckas)
- bonbluas aucTaHuus obHapyxeHns 1o 1350 m

= MnaBHbIN LMDPOBOIA 3yM 3,5-14x

- UeTblpe pexuma HabnoaeHus (nec, ckanbl, MAEHTUGUKALNS, NONb30BATENbCKIAI)
- CTagMOMETpNYECKNil fanbHoMep

= OYHKLMA OTKNIOYeHUs aucnnes

= OYHKLMA NeYeHns «BUTbIX» nuKcenen

» 0O6HoBnsiemoe MO

« LLIMpOoKMi AManasoH KcnayataunoHHbix Temnepatyp (-25 °C...+40 °C)

« MONHOCTbIO BOAOHENPOHMLAEMbI (Knacc 3awuTbl IPX7)

* BO3MOXHOCTb KpenneHus Ha WTaTuBbl



BUAEO/AVAUNO 3ANNCb

+ BCTpOeHHbIil BUAeopekopaep

+ UHTerpaums ¢ i0S un Android ycTpoiicTBamu

+ Wi-Fi. AnctaHUMOHHOE ynpaBnexne 1 HabnaeHne co cMaptdoHa

« Youtube. Mpamas BuaeoTpaHcnauma 1 3anucu B IHTepHeT yepes cMapTdOoH 1 C MOMOLLbIO NPUNOKEHUS
Stream Vision

NMWTAHNE

+ bbicTpocmeHHbie Li-lon 6n1oku nutaHus APS 5
+ Bo3amoXHOCTb 3apagkn ot USB Power Bank

« bbicTpas 3apsaka USB Power Delivery

3J1EMEHTbI MPUBOPA 1 OPTAHBI YTIPABJIEHUA
Konbuo AUONTPUIAHON HACTPONKM OKynsipa
KHonka DOWN/REC V

Kronka MENU

KHonka UP/ZOOM A

KHonka BknoueHus /kanu6posku ON O
KonbLo hokycrpoBkn 06bekTnBa

Kpbiwka o6bekTnBa

He3n0 afanTepa Ans kpennexus npuéopa
Ha Wwratns

9. Pa3bém USB Type-C

LED nHAVKaTOp 0TO6paXKaeT TeKyuiee COCTosHME paboTbl npuéopa:

Nuavkaums LED Pexum pa6otbl
° Npu6op BKNUYEH
ﬁz Mpu6op BKMOUEH/3aNnCbIBAET BUAEO
° Mpu6op BKOUEH [3apsag 6atapen <10%
*i Mpu6op BKNIOUEH/3anKCbIBAET BUAeo/3aps 6atapen <10%
PABOTA KHOMOK
KHonka Pexum pa6otbi MepBoe KopoTKoe Cnepytowue AnutenbHoe HaXKaTue
npu6opa Haxarue KOPOTKMe HaXaTus

Mpubop BbIKNKOUEH BkntoueHne npubopa Kannéposka npubopa BknioueHue npubopa

Kuonka ON/  flucnneii BbiknioueH | BknioueHne aucnnes  Kanu6poska npu6opa BbikaioueHue npubopa

OFF Npunbop BKNKOYEH,
OB) 6bICTPOE MeHIO,
OCHOBHOE MEHI0

Kanu6poska npuéopa BbiknioueHue gucnnes |
BbikntoueHne npubopa

Mpu6op BKIOYEH MepeknioueHne pexuMoB HabnoaeHNs N3meHeHune

Kuonka UP/ yBenuueHuns (Zoom)
ZOooMm BbICTpOE MeHI0 YBenuueHne napamerpa YBenuueHne napamerpa
A (&) OCHOBHOE MeHI0 Hasurauus BBepx, BNpaso HaBurauus BBepx,

BMpaBo

WHCTPYKLNA MO IKCNNYATALIMW TENOBN30PA AXION XQ38

KHonka Pexum pa6otbi MepBoe KopoTKoe Cnepytowue AnutenbHoe HaXaTue
npuéopa Hayarue KOPOTKME HaXaTus
Mpunbop BKNOUEH Bxop B 6bICTPOE MEHI0 Bx0A B OCHOBHOE MEHI0
KHonka BbicTpoe meHio HaBurauus BBepx Sl:l:%q 13 6bICTPOro
MENU
#(3) OCHOBHOE MeHI0 MoaTBepXaeHe 3HaUeHNA, BXOA B MYHKTbI  BbIXoA 13 NyHKTOB
MEHI0 MEHI0, U3 OCHOBHOTO
MEHH0
Mpu6op BKAOUEH | Crapt Bugeo 3anucu |lMaysa MNepeknioyeHne
BUAEO Pexum pexumoB Buaeo / oto
Mpu6op BKNtOUEH [ Maysa MpopomxeHne sugeo Cron Bugeosanucu
BIJEO PeXum [ 3anuchb 3anucu
KHonka
BK/IOYEHA
DOWN/ REC
v@) Mpubop BKAKOUEH | QotorpacmpoBaHmue MNepeknioueHne
oTo pexum pexumoB Buaeo / hoto
BbicTpoe meHio YMeHblUeHe napameTpa YMeHblueHne
napametpa
OCHOBHOE MEeHI0 HaBurauus BHU3, BNeBO HaBurauus BHU3, BNeBO

UCMONb30BAHUE ARRYMYNIATOPHOH BATAPEM

Tennosu3opbl AXION XQ nocTaBnAoTCs € nepesapsxaemMon NUTUN-MOHHON 6aTapeen APS
5. batapeun APS 5 nopaepxuBaloT TexHonoruto 6bicTpon 3apaaku USB Power Delivery npu
UCMONb30BAHNM WTATHOTO 3aPAAHOI0 KOMNNEKTa (3apsaaHoe ycTpoiicTeo, kabenb USB

Type-C, apantep nutaxusa). Meped nepebIM UCMONb30BAHMEM 6aTaper CneayeT 3apsaanTb.

Bapuaut 1

- YcTaHOBUTE akKymMynaTopHyto 6atapeto (10) B 6atapeiitblii otcek (18) npuéopa.
- NMogkniounTe kabenb USB (15) k pasbémy USB Type-C (9) npubopa.

- MopkniouuTe Apyron koHel kabensa USB (15) k anantepy nutanus (14).

- Mopkniounte anantep nutanus (14) B posetky 100-240 B (16).

Bapmanr 2

« YCTaHOBUTE akKyMynaTopHyto 6atapeto (10) no HanpasnsioLeli 10 ynopa B cioT
3apsaHoro ycrpoitctsa APS 5 (11) (cM. puc.) U3 KoMnieKTa nocTaBki npuéopa unu
NPUO6PETEHHOTO OTAENMbHO.

- MopkniounTe wrekep kabensa USB Type-C (15) k pasbemy USB Type-C agantepa nutaHus
(14).

- Mopkniouute anantep nutaHusa (14) B posetky 100-240 B (16).

- MoaknouuTe BTOPON WTekep Kabens USB Type-C (15) k pasbemy USB Type-C (13) 3apsgHoro ycTpoiicTsa.
- CBeTopnonHas uHankauus (12) byaet otobpaxarb ctatyc 3apaga 6atapeu (cm. Tabnuuy).

Mpumeuanmne: OfHOBPEMEHHO Bbl MOXeTe 3apsxaTb ABe 6atapeu — Ans 3TOro NpesycMOTPeH BTOPON COT.
Wupukaums LED (12) B pexxume 3apsaaa 6atapen

YposeHb 3apafia akkyMynaTopHoii 6atapeu
#* 3apsp 6atapen o1 0 10 25 %
o 3apsap 6atapeu ot 26 8o 50 %
o0 3apsag 6atapeu ot 51 80 80 %
eee ¥ 3apsap 6atapeu ot 8171099 %
eeee batapes NOMHOCTbIO 3apsixeHa. Ee MOXHO OTKNIOUMTb OT 3apPAAHOI0 YCTPONCTBA.
° batapes HeucnpasHa. icnonb3oBaTh 6aTapeto 3anpeLaeTcs.




Wngukaumsa LED (12) B pexume oxuganus™
YposeHb 3apafia akKyMynaTopHoii 6atapeu

# 3apsp 6atapen ot 0 1o 25 %

° 3apsap 6atapeu o1 26 Ao 50 %

(X 3apsap 6atapen ot 5140 80 %

(XX 3apsag 6atapeu ot 810 99 %

ceee batapes nonHoCTbI0 3apsixeHa. Ee MOXHO
OTK/TOUMTb OT 3apPAAHOr0 YCTPONCTBA.

° Bbatapes HeucnpasHa. icnonb3oBath 6aTapeto

3anpeuiaercs.

* PeXXum 0XuaaHusa — pexum paboTbl, TPy KOTOPOM B 3apsfHOe
YCTPOMCTBO BCTaB/EHbl 6aTapeu, HO He NOAKMIOUEH afanTep
NUTaHWSA. B JaHHOM peXxume MHAMKALMA paboTaeT B TeueHne
10 cekyHA.

BHumanue! Mpy ncnonb3oBaHuy agantepa NUTaHus, He
noaAepX1BAIOLLEro TEXHONOTWIO BbICTPOIA 3apsaku USB Power
Delivery, uacTota MepLaHus CBETOAMOAHBIX NHAMKATOPOB
CHWXAETCs B 3 pasa, a Bpems 3apaja yBennunBaeTcs.
BHumanme! 3apsagHoe YCTPOMCTBO HarpeBaeTcs B npouecce 6bICTPON 3apsaakn. 36bITOYHOE Tenno 0TBOAUTCS
uepes pagmaTop 1 Ha paboTy YCTPOWCTBA HEe BAUSET.

YCTAHOBKA AKKYMYNATOPHOM BATAPEM

- HapenbTe Kpblwky-thukcarop (17) Ha
aKKyMynaTopHyto 6arapeto (10).

« YCTaHOBUTE [0 YNIOPa aKKYMYNATOPHYIO
6arapeto (10) no Hanpaenatwowei B
6atapeliblii oTcek npuéopa (18).

« 3admkcupyiite 6atapeto (10)
npuéope, NOBEPHYB KPbILLKY-(hUKCaTOp
(17) no vacoson cTpenke a0 ynopa.

« ins u3Bneuenus 6atapen (10)
nosepHuUTe KpblwKy-thukcarop (17)
NPOTKB YaCOBOIA CTPESKU.

MEPDI MPEAOCTOPOXXHOCTH:
- [ins 3apspa 6atapen APS 5 Bceraa
1CMONb3yiATe 3apAAHOe YCTPONCTBO APS 5 13 KOMNNEKTa NoCTaBKn npuéopa (nn6o npnobpetéHHoe

0TAeNbHO). Micnonb3oBaHne HENOAXOAALWEro 3apAAHOr0 YCTPONCTBA MOXKET HAHeCTU HenomnpasuMbIi yilep6
6arapee 1 NPUBECTU K €€ BOCTIAMEHEH 0.

+ He 3apsaliTe 6atapero HenocpeaCTBEHHO NOC/e NepemelleHns 6atapen U3 xonofa B Tenno. MogoxanTe He
MeHee 30 MUHYT, MoKa 6aTapest HarpeeTcs.

- Bo Bpemsi 3apsiaku He ocTaBnsanTe 6atapeto 6e3 npucmoTpa.

+ He ncnonb3ynte 3apsaHoe YCTPONCTBO, €CIN €r0 KOHCTPYKLNA Gbina N3MEHEHA UN OHO 6bIN0 NOBPEXAEHO.
+ He ocTaBnsiiTe 6atapeto B 3apsAHOM YCTPOUCTBE, MOAKMIOUEHHOM K CETH, NOCe 3aBepLIeHNs 3apAKN.

+ He nopBepralite 6atapeto BO3AEUCTBMIO BbICOKUX TEMNEPATYp W OTKPLITOTO OTHS.

+ 3anpeLlaeTcs MCnonb3oBaTb 6aTapeto B KaueCTBE UCTOYHUKA NMUTAHUA AN YCTPOMCTB, He MOAAEPKUBAOLLNX
6atapen APS 5.

+ He pas6upaiite u He fechopmupyiiTe 6aTapeto 1 3apsaHoe YCTPONCTBO.

» He nogBepranTe 6atapeto 1 3apsfHOE YCTPONCTBO yAapam v NageHusim.

- batapes 1 3apsiAHOe YCTPONCTBO He NpefHa3HaueHbl ANs NOrPYXeHUs B BOAY.
+ XpaHuTe 6aTapeto 1 3apsgHOe YCTPOMCTBO B MECTE, HEAOCTYMHOM A/1s AeTeN.

WHCTPYKLNA MO IKCNNYATALIMW TENOBN30PA AXION XQ38

PEKOMEHAALIN NO 3KCNNYATALAW:

« [lpn ANNTENbHOM XpaHeHNN 6aTapeu JOMKHA 6bITb YACTUUHO 3apsxeHa - oT 50 go 80 %

= 3apsfKa 6aTapen A0MKHA OCYLLECTBAATLCA NpU BHeWH el Temnepatype 0 °C ... +35 °C. B npoTuBHOM Cydae
pecypc 6atapeu CyLeCTBEHHO CHU3NTCA.

« Mpu ucnonb3oBaHun 6aTapeV| npu oTpuLaTeNbHbIX BHEWHNUX TemnepaTypax eMKOoCTb 6aTapem YMeHbllaeTcs,
3TO HOPManbHO N ﬂe(.'bEKTOM He ABNAeTCA.

= He ncnonb3ynte 6atapeto npu Temnepatypax, BbIXOAALLMX 33 NPeAenbl AnanasoHa -25 ... +40 °C - 370 MOXeT
COKpaTuTb pecypc batapeu.

- baTapes OCHalyeHa CUCTeMOI 3alyMTbl OT KOPOTKOTO 3aMblikaHus. OAHAKO CefyeT n3beratb CUTyaLMiA,
KOTOpble MOTYT NPUBECTU K KOPOTKOMY 3aMblKaHUIO.

BHELLIHEE NUTAHUE

BHellHee NUTaHNe OCyLeCTBAAETCA OT BHELHEro UCTOUHNKA NuTaHnsa Tuna Power Bank (5V).

- MoaKNIoUMTE NCTOUHUK BHELIHEro NUTaHNs K pasbemy USB Type-C (9) npnbopa.

« Mpubop nepeknounTCa Ha paboTy OT BHEWHEro NUTaHus, Npy 3Tom 6atapes APS5 6yaeT nocteneHHo
NO/A3apAXATbCA.

- Ha aucnnee nossuTca nukTorpamma 6atapen ‘€% co 3HaueHmem ypoBHs 3apsaa B NpoLeHTax.

« Ecnu npu6op paboTaeT OT BHELHEero NCTOUHNKA NUTaHNs, Ho 6aTapes APS5 He NofKknKUeHa, oTobpaxaeTcs
nuktorpamma —8@=,

+ TpV OTKMIOUEHUN BHELIHEro NCTOUHMKA NUTAHNA MPOUCXOAUT NePeKNioYeHne Ha BHYTPEHHNI UCTOUHUK
nuTaHNs 6e3 BbIKMIOUEeHNs Npuéopa.

BHumanue! 3apaaka 6atapen APS 5 ot Power Bank npu BHewHen Temnepatype Hke 0 °C MOXeT NpUBECTY K
CHIXEHUI0 pecypca 6atapeun. Mpu ©cnonb3oBaHUM BHeLWHero nuTaHus, Power Bank Heob6xofumo noaknouath K
BKNIOYEHHOMY NPUBOPY, KOTOPbIA NPOPABOTaN HECKOMbKO MUHYT.

JKCIUTYATALINA

BHUMAHUE! 3anpelyaetca HanpaBnsaTb 06beKTUB NPUHOPA HA MHTEHCUBHbIE UCTOUHUKI IHEPTUN, TaKIEe KaK
YCTPOICTBA, UCMYCKaloLe Na3sepHOe U3NYUYEHUE, UMK COMHLIE. ITO MOXKET BbIBECTU INEKTPOHHbBIE KOMMOHEHTbI
npu6opa u3 cTpos. Ha NoBpexaeHus, Bbi3BaHHbIE HECOONIOAEHEM NPABUA 3KCMNYaTALMN, FAPaHTUSA He
pacrnpocTpaHsertcs.

BK/MIOYEHWE N HACTPOIKA U30BPAXEHNS

« OTKpoiATe KpbILwky (7) 06beKTMBA. 3aUKCUPYIATE KPBILIKY HA PEMELIKE C MOMOLLbI0 BCTPOEHHOTO B KPbILUKY
MarHuTa.

« BKnouMTe NpUBOp KPaTKUM Haxatuem kHonku ON/OFF (5).

= HacTpoiiTe pe3koe 1306paxeHne CUMBO/OB HA AUCM/IEE BPALLEHUEM KOMbLA AMONTPUNHON HACTPONKM
okynspa (1).

« inf hOKYCUPOBKI HA 06BEKT HABNIOAEHUS BPALLANTE KONbLO GOKYCMPOBKN 06beKTBaA (6).

- BoiauTe B OCHOBHOE MEHI0 ONTUM HaxaTuem KHonki MENU (3) v BbiGepuTe HyMKHbII PEXIM KanubpoBKi -
pyuHoit (M), nonyasromatuueckuii (SA) unu asromatuueckui (A).

- OTKanM6pyiTe N306paKeHne KpaTKM Haxatuem kHonku ON/OFF (5). Mepen pyuHoi KannbpoBKoi 3akpoitte
KPbILIKY 06bEKTMBA.

« BblibepuTe HYXHbIi pexum HabnoaeHus («/lec», «MaeHtudukaumnay», «Ckanbi», «Monb30BaTeNbCKUii»)
KOPOTKUM Haxatrem KHomMKu UP (&). NoNb30BaTeNbCKIil PEXXMM MO3BONAET HACTPOUTb U COXPAHUTb
nonb3oBaTeNbCKMe NAapamMeTpbl APKOCTU U KOHTPACTA B GbICTPOM MeHt0 npubopa.

+ BoiAuTe B OCHOBHOE MEHI0 JONTUM HaxaTnem KHorku MENU (3) n Bbi6epuTe NOAXOAALLYIO0 LBETOBYIO NANUTPY
(nogpobHee cM. B pasaene «DYHKLUM OCHOBHOTO MEHIO®).

+ AKTUBMpYITE 6bICTPOE MEHIO KPaTKUM HaaTiem KHonku MENU (3), uTo6bl HACTPOUTb APKOCTb, KOHTPACT
AUCTIes ¥ NNaBHbli uudpoBoii 3ym (noapobHee cm. B pasgene «DYHKLAN BbICTPOTO MEHIO).

- Mo 3aBepLeHnn UCMONb30BaHNA BbIKNKUMTE NPUBOP ANUTENbHBIM HaXaTUeM KHOMKI ON/OFF (5).



% KAJIUBPOBKA MUKPOBOJIOMETPA % @YHKLMM OCHOBHOIO MEHIO

Kanu6poBka no3sonser BbIpOBHATb TeMMepaTypHbiii (hoH MUKPOBONOMETPA 1 YCTPAHNTb HEOCTATKM - BoilinTe B OCHOBHOE MEHIO iIUTENbHbIM HaXaThem KHorku MENU (3).

n306paxeHus (Takme Kak BepTuKanbHble N0NoChl, PaHTOMHbIE N306paKeHna 1 np.). « [INA NepeMeLLeHIs N0 NYHKTaM MeHI0 HaxumaiTe kHonku UP (&) / DOWN (2).

Bo Bpems KanubpoBKM U306paXeHne Ha AMCNNee 3aCTbiBAeT Ha KOPOTKOE BPeMs [0 1 CeKyHbl. - [Inf BXOAa B NYHKT MEHIO KPaTKo HaxmuTe KHonky MENU (3).

NmeeTcs Tpu pexuma Kanubposku: pyuHoii (M), nonyasTomatnueckuii (SA) 1 aBTomatnueckuii (A). + [InA BLIXOA U3 MEHIO HaXMWTe 1 yaepxuBaiiTe kHonky MENU (3) nu6o nogoxauTe 10 cekyHA Ans
Bbl6epuTe HYXXHbIA PEXNM B NYHKTE MEHI0 «PEXIM KanubpoBKu» <. aBTOMATNHECKOTO BbIXOAQ.

Pexum M (pyuHoii). OBLLMN BIA MEHIO:

+ 3aKpoiiTe KpbILKY 06bEKTUBA, BbINOMHUTE KpaTKoe Haxatne kHonku ON (5). Brnapka 1 Brnanka 2

- Mo 3aBepLUeHnio NpoLecca KanMbpoBKM OTKPONTE KPbILLKY. )

Pexwm SA (nonyasTomMaTuueckmii). M.e?u Mode M‘e.nu General Settings

+ KanubpoBKa BK/IIOUAETCA KOPOTKUM HamaTnem KHomku ON (5).
+ KpbllWwKy 3aKpbiBaTb He Tpebyetca (MMKPO6ONOMETP 3aKPbIBAETCA BHYTPEHHEN WTOPKOIA).
Pexxum A (aBTOomMaTnueckmii). oy - éé {g} >
- Mpu6op kanubpyeTcs CaMOCTOATENbHO, COTMACHO NPOrpaMMHOMY anropuTMy. o
+ KpbllwKy 3aKpbiBaTb He Tpebyetca (MMKPO6ONOMETP 3aKPbIBAETCA BHYTPEHHEN WTOPKOIA). W — @ On) > >
+ B JaHHOM pexume JONYCKAETCA KannbpoBka Npubopa nonb3osaresem ¢ nomoLbio kHonku ON (5).

€D — White Hot

% [IMCKPETHbIN LLM®POBOM 3YM )

DyHKUMOHAN NPUBOPA faeT BO3MOXHOCTb BbICTPOrO yBeNMUeHUs 6a30BOil KPATHOCTI B 2 U 4 pa3a, a TakKe
BO3BPAT K 6a30B0OMY yBENMUEHUIO. [N U3MEHEHUS LN(POBOro 3yMa HAXMUTE U yaepKuBaiTe KHonky UP (4).
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% IMAGE DETAIL BOOST O C@

OyHkums «Image Detail Boost» V' ysenuuusaeT pe3kocTb KOHTYPOB HarpeTblx 06beKTOB, UTO NOBbILAET UX PIP
AeTanu3auuio. Pesynbtat paboTbl (hyHKLMM 3aBUCUT OT BbIGPAHHOTO PeXUMA 1 YCNOBUIA HAGMIOAEHUS: UeM Sl
Bbllle KOHTPACTHOCTb 06BEKTOB, TeM 3amMeTHee 3heKT. 3Ta ONLMs BKAKOUEHA N0 YMOMUAHUIO, HO MOXET 6bITb Q — 10

BblK/1l0YeHa B OCHOBHOM MEHH0.

% OYHKLWW MEHIO BbICTPOr'0 1OCTYNA

basoBble HACTPONKN (perynupoBKa APKOCTY 1 KOHTPACTA, UCMOMb30BaHNE (YHKLAN MIABHOTO LUGPOBOro 3yma
1 CTAAMOMETPUUYECKOTO ANbHOMEPA) N3MEHSIOTCA CPEACTBAMU MEHIO 6bICTPOTO AOCTYNA.

« BoiuTe B MEHI0 KOPOTKMM Haxatuem kHonku MENU (3).
« Ins nepexoaa Mexay MyHKLMUAMMA, ONUCAHHBIMUA HIDKE, KPaTKO HaXumalite KHonky MENU (3).

flpkocTb ¥ - HaxaTvem kHonok UP (&) / DOWN (2) n nsmeHsitte 3HaueHue spkoctu gucnnes ot 0 o 20.
Koutpact © - naxatnem knonok UP (&) / DOWN (2) v n3meHsiiTe 3HaueHme KoHTpacTa 3o6paxeHus ot 0 Ao 20.
MnaBHblit LdpoBoi 3ym @& - HaxaTtnem kHonok UP (&) / DOWN (2) 1 usmeHsiite 3HaueHne uMcpoBoro syma
oT 3,5 f0 14. War nnasHoro uudgposoro 3yma - 0,1.

CraguomeTpuueckuin ganbHomep U - Haxatvem kHonok UP (4) / DOWN (2) namensiite nonoxexue

NYHWIA N8 ONpeaeneHns QUCTaHLn 4o Habnogaemoro o6bekTa (nogpobHee o ganbHoMepe B pasaene
«CTafiuOMeTPUYECKUIt aNnbHOMEPY).

bazoebiii pexum M AR @ - nossonser BbIGPATL OAMH U3 TPEX PEXMMOB B KaYECTBE 6a30BOrO AN
NO/b30BaTENbCKOTO PEXMMA.

« [INs BbIXOAA U3 MEHI0 HaXMUTE 1 yepxusanTe kHonky MENU (3) nu6o nogoxaute 10 cekyHa ansa
ABTOMATMYECKOro BbIXOAa.
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COCTAB 1 ONNCAHUE MEHIO

Pexum

v
ey

Bbi6op pexuma HabnogeHus.

B npn6ope nmeeTcs ueTbipe pexnma HabnoaeHus: «flecy (pexum HabniogeHns 06beKToB
B YC/IOBUAX HU3KOTO TEMMEPATYPHOTO KOHTPACTA), «CKanbl» (pexum Hab/ofeHna 06beKTos
B YCIIOBUAX BbICOKOTO TEMMEPATYPHOrO KOHTPACTA), «MaeHTudukaumsa» (pexnm BbiCoKoi
Aetanusaumn), «Monb3osarenbckuiny (MHANBIUAYaNbHAA HACTPOIKA APKOCTU 1N KOHTPACTA).
Bapuaut 1:

+ Kpatko HaxxmuTe KHorKy UP (&) ans nepeknioueHns pexuma HabnogeHns
Bapuanr 2:

» Haxmnte n yaepxnsante kHonky MENU (3) nna Bxoaa B MeHIo.

« KHonkamu UP (&) / DOWN (2) Bbi6epuTe pagen «Pexum» L.,

- Kpatko HaxmuTe kHorky MENU (3) Ans Bxofia B pasaen MeHio.

- Knonkamu UP (&) / DOWN (2) Bbl6epUTE OANH U3 PEXUMOB, OMUCAHHDBIX HUXKE.

« KpaTko Haxmute MENU (3) ans noateepxaeHuns Bbibopa.

M Pexum «Cxanbi». ONTUMANEH NPy Hab/0AEHUM 06bEKTOB NOC/E CONMHEUHOTO IHA UV B
ropoACKMX YCNOBUSAIX.

a4 Pexum «/ecy. OnTumaneH Mpy NONCKe 1 HAabNIOAEHNY B NONEBbIX YCNOBMAX, Ha (hOHe
NINCTBbI, KYyCTApPHMKA 1 TPABbl. PEXUM [AET BbICOKUA YPOBEHb MH(POPMATUBHOCTY KaK O
HabnoaaemMom 06bekTe, Tak 1 0 AeTanax naHgwadra.

© Pewum «hgeHtndpmkauma». ONTumManeH A4na pacno3HaBaHNA 06beKTOB HabMoAeHNs
B HE6NAronpuATHLIX YCIoBUsX (TyMaH, AbIMKA, JOXKAb, CHer). 03BonAeT 601ee YeTKo
pacno3HaTb XapakTepHble NPU3HAKU HABMIAAEMOr0 06beKTa. YBeNnnueHmne aetanmsanmum
MOXET CONPOBOX/AATLCS HEGOMbLUON 38PHUCTOCTbIO N306PAKEHNS.

t4 Pexum «Monb3oBaTenbCkuiny. No3BoNAET HACTPOUTL U COXPAHUTH MOMb30BATENbCKIE
napameTpbl APKOCTU 1 KOHTPACTA, A TAKKE OAUH 13 TPEX PEXIMOB B KauecTse 6a30B0r0.

Image Detail
Boost

v

BkntoueHwne/BbiknoueHne yHkumn «Image Detail Boost»

» Haxmnte 1 yaepxnsante kHonky MENU (3) nna BXOAa B OCHOBHOE MEHIO.

« Knonkamu UP (4) / DOWN (2) Bbi6epuTte nyHKT «Image Detail Boost» V.

+ [InA BKMOUEHUs /BbIKNIOUEHUS (OYHKLMU KPATKO HAXXMUTE KHOMKY MENU (3).

LiseToBble
nanuTpbl

@

BbI6Op LBETOBOW NaNUTPbI.

OCHOBHOW pexum oTobpaxeHns Habnoaaemoro nsobpamenus — «White Hot» (ropauni
6enbiit). Ans BbIGOPA aNbTEPHATUBHON NANNUTPBI:

» Haxmnte 1 yaepxnsante kHonky MENU (3) nna BXOAa B OCHOBHOE MEHIO.

+ Knonkamun UP (&) / DOWN (2) sbi6epuTe pasaen «Lietosbie nanutpbi» &,

+ KpaTko HaxxmuTe KHonky MENU (3) ans Bxopa B pasgen meHio.

+ KHonkamn UP (&) / DOWN (2) Bbi6epuTe Hy)KHYI0 Nanutpy.

Kpatko HaxmuTe MENU (3) ans nogTeepxaeHus Bbi6opa.

- Black Hot - uepHo-6enas nanutpa (xonoaHoil TemnepaType COOTBETCTBYET 6enblii LBET, a
ropaueil TeMneparype - YepHbI LBET).

- Red Hot - ropsunii KpacHblii

Red Monochrome - kpacHblil MOHOXpPOM
Rainbow - paayra

- Ultramarine - ynbTpamapuH

- Violet - chnonetoBblii

- Sepia - cenus
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Pexum
KanuépoBKu

N

Bbi6op pexnma kanubpoBKu MKpobonomeTpa.

MmeeTcs Tpu pexuma KannbpoBKN — PyUYHON, NONYaBTOMATUUYECKUI 11 aBTOMATUUECKIIA.
HaxmuTe 1 ynepxusante kHonky MENU (3) ans Bxoaa B MeHIo.

« Knonkamu UP (&) / DOWN (2) BblGepuTe paszen «Pexum KanmbpoBKmn» <.

+ Kparko HaxmuTe kHorky MENU (3) 4nsi Bxoa B pasaen MeHio.

« Knonkamu UP (&) / DOWN (2) BblbEpUTE OAVH U3 PEXNMOB KanubpOBKM, ONNCAHHBIX HUXKE.
- Kpatko Haxmute MENU (3) ans noareepxaeHus Bbibopa.

AsTomatnueckuii (Automatic). B aBTOMaT4eckoM pexume onpefeneHne HeobxoanmocTyu
KannobpoBKM NPOUCXOAMUT MPOrPaMMHO, 3aNyCK NPoLiecca KanmbpoBKM OCyLLeCTBAAETCS
aBTOMATUYECKN.

MonyasTomatnueckuii (Semi-automatic). Monb3oBatenb camoCToATENbHO (MO COCTOAHMIO
Ha6MI01aeMOr0 N306pAXKEHIA) ONpeaenseT He0bXoAMMOCTb KaNN6POBKY.

Pyunoii (Manual). PyuHas kanubposka. Mepe/ Hauanom KanubpoBKM 3aKPOWTeE KPbILLIKy
06beKTUBA.

Mukpocon
¢

BKntoueHune/BbiKoueHne MUKPOdoHa

[JlaHHbIiA NYHKT NO3BONAET BKAIOUMTD (MK OTKNKOUMTb) MUKPOGOH ANA OCYLeCTBNEHNSA
3anucK 3ByKa BO Bpems BUae03anmcy.

« HaxmuTe v ynepxusaiite kHonky MENU (3) ans Bxofia B MeHio.

« KHonkamn UP (&) / DOWN (2) Bbi6epuTe nyHKT MeHto «Mukpodon» €.

+ Kpatko HaxmuTe kHorky MENU (3) ans BKNtoueHns/BbIKMoueH1a MUKPOGOHa.

Pexum PiP

rm
PIRJ

Bbibop pexnma «KapTuHKa B KapTUHKe».

+ HaxmnTe n yaepxusante kHonky MENU (3) ans Bxoga B MeHHo.

- Knonkamu UP (&) / DOWN (2) Bbi6epute pasaen «Pexum PiP» B

+ Kpatko HaxmuTe kHorky MENU (3) ans BKNIoueHUsA /BbIKMOUEHUA PEXNMA.

fipkocTb
nuKTOrpamm
@

PerynupoBKa APKOCTY NUKTOrpamm.

+ HaxmnTe n yaepxusante kHonky MENU (3) ans Bxoga B MeHHo.

« KHonkamu UP (&) / DOWN (2) Bbi6epute pasgen «SpKkocTb NUKTOrpamm» .
+ KpaTko HaxxmuTe kHonky MENU (3) ans Bxoga B paspen meHto.

« KHonkamun UP (&) / DOWN (2) Bbi6epuTe ypoBeHb APKOCTM NUKTOrPamm.

- Kpatko HaxmuTe kHorky MENU (3) ans noateepxaeHuns sbibopa.

06wue
HaCTPONKM
@&

[laHHbI pa3aen MeHo No3BONAET CMEHUTb A3bIK MHTepdenca, yCTaHOBUTb ATy, Bpems,
eANHNLbI N3MePEeHUs, BEPHYTbCS K 3aBOACKIMM HACTPOIKaM, a Takxe oT(hopMaTupoBaTh KapTy
namaTu.

+ HaxmunTe n yaepxusante kHonky MENU (3) nns BXxopa B MeHHo.

- Knonkamu UP (4) / DOWN (2) Bbi6epuTe pazgen «06ume HacTporkm» &,
+ Kpatko HaxmuTe KHonKy MENU (3) ans Bxopa B pasgen meHio.

+ Knonkamn UP (&) / DOWN (2) Bbi6epuTe Hy)KHbI pa3aen MeHio.

fA3bIK

Bbi6op fi3bika
« BonuTe B NOAMEHIO «SI3bIK» KOPOTKUM HaxaTuem kHonku MENU (3).

« Knonkamu UP (&) / DOWN (2) Bbl6epUTE OANH U3 JOCTYNHbIX A3bIKOB NHTEpdeica:
QAHIMIACKINA, (HPAHLLY3CKIUIN, HEMELKINIA, NCMAHCKUI, PYCCKU.

- NopTBEpANTE BbIGOP KPAaTKMM HaxaTnem kHonku MENU (3).
« [Ins coXpaHeHus BbI6GOpa 1 BbIXOAA U3 MOAMEHIO HAXMUTE 1 yaepxuBaitTe kHonky MENU (3).

Jara

HacTpoiika aatbl

- Bongute B noameHio «flata» KOPOTKUM HaxaTuem kKHonku MENU (3). Nata oTo6paxaetca B
thopmate aa/mm/rrrr.

+ KHonkamu UP (&) / DOWN (2) Bbi6epuTe Hy)HOe 3HaueHune rofia, Mecaua 1 Aatbl. [ns
nepemeLLeHUs MeXay paspagamm KpaTko Haxumanite kHonky MENU (3).

- ina CO(X[;aHEHI/IH BbIGPAHHOI AaTbl U BbIXOAA W3 MOAMEHIO HOKMUTE U YAEPXKMBANTE KHOMKY
MENU (3).




Bpems

HacTtpolika BpemeHn

- BonauTe B NOAMEHI0 «Bpema» KOPOTKUM HaxaTueMm KHonku MENU (3).

+ Haxatnem kHonok UP (&) / DOWN (2) Bbi6epute hopmar Bpemenn - 24 unu PM/AM.
» [InA nepexoda K HACTPOIiKe 3HAUEHUS yaca HaKMUTE KHonky MENU (3).

« Haxatnem kHonok UP (&) / DOWN (2) Bbi6epuTe 3HaueHue yaca.

« [Inf nepexoAa K HACTPOIiKe 3HAUEHNSI MUHYT HAXMUTE KHONKYy MENU (3).

« Haxatnem kHornok UP (&) / DOWN (2) Bbi6epuTe 3HaueHMe MUHYT.

« Ins COXpaHeHNs BbIGPAHHOTO BPEMEHN 1 BbIXOAA U3 NOAMEHI0 HKMUTE 1 YAepKuBanTe
kHonky MENU (3).

EanHMUDbI
n3mepeHuns
2

Bbi6op efuHUL, U3MepeHUS anbHOMEpPa
+ BonauTe B NOAMEHI0 KEUHNLbI U3MEPEHUA» KOPOTKNM HaxaTuem kHonku MENU (3).

« Hawartnem kHonok UP (&) / DOWN (2) BblbepuTe eANHULY N3MEPEHUS — METPbI UMW SPAb,
HaXMUTe KHonKy MENU (3).

- Bo3Bpar B nogmeH10 npom3017|p,eT dBTOMATNYECKN.

Hacrpoiiku no
YMONUYaHMIO

o

B03BpaT K 3aBOACKNM HACTPONKaM
- BoiiauTe B noameHto «HacTpoiiKI N0 yMONUAHMIO» KOPOTKIM HaxaTuem kHorku MENU (3).
- Knonkamu UP (&) / DOWN (2) Bbi6epuTe BapuaHT «fla» Ans BO3BpaTa K 3aBOfCKIM
HACTPOMKaM, Unn «HeT» [N OTMeHbl AeNCTBNA
+ MoaTBepauTe BLIGOP KPATKUM HaxaTuem kHonku MENU (3).
« Ecnu Bbi6paH BapnaHT «[la», Ha aucnnee NosBUTCS COOBLIEHNS «Bbl XOTUTE BEPHYTbCS
K HAaCTPOMKaM N0 YMONYAHMIO?» 1 BapuaHTbl «fa» u «HeT». BbibepuTe «fla» ans
NoATBEPX/AEHWS BO3BPATA K HACTPOIKAM MO YMONUAHUIO.
+ Ecnun BbI6paH BapnaHT «HeT», 0CyLiecTBAAETCA 0TKa3 BO3BPaTa K HACTPONKaM o
yMOnYaHuio.
Cnepytowime HacTPoIKK GyayT BO3BPALLEHbl B MEPBOHAYaNbHOE COCTOSHNE 1O UX U3MEHEHNS
nonb3oBaTenem: pexum paboTbl BUAEO PeKOpAepa — BUAEO, PEXNM HabnofeHus - nec,
PEXMM KannbpoBKM — aBTOMATUUECKIIA, A3bIK — aHTNNACKMiA, Wi-Fi - BbIKntoueH (naponb no
YMONUaHuio), yBenuuexne - 6asosoe (6e3 undposoro 3yma), PiP - BbiK/OUEH, LLBETOBAs
nanutpa - White Hot, eAMHMLA N3MepeHus — MeTpbl.
BHUMaHMe: npu Bo3BpaTe K 3aBOACKAM HAaCTPONKAM 3HAUEHUs AaTbl, BpEMeHN,
NoNb30BaTeNbCKas KapTa NUKCenell COXpPaHATCA.

®opmatu-
poBaHue
=

L

JlaHHbIA NYHKT N03BONAET OCYLWECTBUTb (hopmaTupoBaHue Flash-kaptbi (kapTbl namaTn)

npuéopa (npu 3TomM nponsoinaeT yaanexue Bcex (ainnos ¢ KapTbl NamaTy).

- BonauTe B nogmeHto «PopmMaTMpOBaHMe» KpaTkum Haxartuem kHorku MENU (3).

« KHonkamu UP (&) / DOWN (2) Bbi6epuTe BapuaHT «/la» ans hopmMaTMpoBaHus KapTbl
namat unn «Het» gna Bo3BpaTa B NOAMEHIO.

- NoaTeepauTe BbIGOP HaxaTem kKHonku MENU (3).

« Ecnu BbI6paH BapnaHT «[la», Ha aucnnee NosBUTCS coobLieHNs «Bbl xoTuTe
oTchopMaTUpPOBATb KapTy MAMATU?» 1 BapuaHTbl «[la» u «HeT». Bbibepute BapuaHT «fa»
Ans opmaTupoBaHMsa KapTbl NaMATH.

» Ecnu BbI6paH BapnaHT «HeT», ocylecTBAsSETCs 0TKa3 OT (hOPMaTUPOBAHUS 1 BO3BPaT B
NOAMEHIO.

=
!

2 S

BkntoueHue | BoikntoueHne Wi-Fi
- Haxmute n yaepxusaiite kHonky MENU (3) ans BX04a B 0CHOBHOE MeHH.
=

+ KHonkamun UP (&) / DOWN (2) Bbi6epute nyHKT «BkntoueHne Wi-Fi» = .
« [Ins BKNtoueHus /BbikntoueHnsa Wi-Fi KpaTko Haxmute KHonky MENU (3).

Hactpoiika

[laHHBIN NYHKT N03BONAET HACTPOUTb NAPO/b AOCTYNA K NPU6OPY CO CTOPOHbI BHELIHETO

napons ycTpolicTea. Maponb MCoNb3yeTca Npu NOAKMKUYEHU BHELLHEro ycTpoincTaa (Hanpumep,
cmapTdoHa) K npuéopy.
« HaxmuTte kHonky MENU (3) ans Bxona B noameHto «HacTpoika napona».
« Ha gucnnee nosBMTCA Naposib — N0 YMONYaHUIO «12345678».
« Knonkamun UP (&) / DOWN (2) yctraHoBuTe xenaembiii naponb (kHonka UP (&) - yeenuuexne
3HaueHus, khonka DOWN (2) - ymeHblieHns 3HaueHus). [ins nepemelLeHns mexay
paspsaamn HaxumanTe kHonky MENU (3).
« [Insi COXpaHeHUA Napons 1 BbIXOfA U3 NOAMEHI0 HAKMUTE 1 yaepxuBaiTe kHonky MENU (3).
Hacrpoiika [laHHbIi NOANYHKT NO3BONSET HACTPOUTb HEOBXOAMMbIN YPOBEHb AOCTYMA K CBOEMY NpU6OopY,
ypoBHeii KOTOPbI NonyyaeT npunoxeHue Stream Vision.
Aoctyna YpoBeHb «X03AuH». Monb3oBatens 13 Stream Vision uMeeT NoMHbIA AOCTYN KO BCEM
) yHKUMAM npubopa.
VpoBeHb «locTb». Monb3oBatenb U3 Stream Vision MMeET BO3MOXHOCTb TOMbKO
npocmMaTpuBaTh BUAEO C Mpubopa B peanbHOM BPEMEHN.
Neuenne Bo Bpems akcnnyaTtaumu npubopa Ha MMKPOH0ONOMETPe BO3MOXHO MOsIBNEHNE AeeKTHbIX
«BGUTBIX» (T.H. «6UTbIX») NUKCENe, T.e. APKIX 60 TEMHbIX TOUEK C MOCTOAHHOWM APKOCTbIO, BUAUMbIX
nuKcenei Ha n306paxeHn.
[lechekTHbIE NUKCENY HA TENNOBU3NOHHOM MUKPOGONOMETPE NPU aKTUBALMM LM POBOrO
YBeNNYeHNs MOTyT NPONOPLMOHANbHO YBENNYNBATbCS.
Tennosu3opbl AXION XQ npesocTaBnsioT BO3MOXHOCTb YAaNUTb AeeKTHbIE MUKCENU Ha
MUKPO60OMETPe NPOrPaMMHbIM CMOCOOOM, @ TAKXKE OTMEHUTb yAaNeHue.
« HaxmuTe n yaepxusaiite kHonky MENU (3) ana Bxoja B 0CHOBHOE MEHI0.
- KHonkamu UP (&) / DOWN (2) Bbi6epuTe pasen MeHio «/leyeHue "6utbix" nukceneit» &,
« Hawartnem kHonku MENU (3) BonauTe B pasfen meHio.
Nevenne * BbibepuTe nyHKT «/leueHue "6uTbix" nukcenein» & kparkum Haxatuem kxonku MENU (3).
:1(:::::::;1 « B neBoii yactu aucnnes nossutca mapkep >< (H).
- B npaBoit uactu aucnnes noasutca «nyna» (G) - @ 3¢
NPAMOYrONbHUK C YBENUYEHHbIM BUAOM Mapkepa Ans
TOUYHOrO BbIGOPa NUKcens - U koopanHarsl (1) mapkepa “ =
nog, «aynom». @ % @ v (5

+ KpaTkumu Haxatuamu kHonok UP (&) 1 DOWN
(2) coBmecTuTe eheKTHbIN NUKCENb C LLEHTPOM
YBETMYEHHOTO MapKepa B «nyne» - MUKCeNb A0MKEH
CYE3HYTb. 1N nepeknioyeHns HanpasnexHus
LBUKEHUS MapKepa C FOPU30HTANbHOTO HA BEPTUKaNbHOE U HA060POT KPATKO KHOMKY
MENU (3).

* Ypanute aedeKTHbIA NUKCENb HaxaTnem KHonku ON (5).

* B cnyyae ycnewHoro yaaneHus B pamke nosiBUTCA KpaTKOBpeMeHHoe coobLyenmne «OK».

- [lanee, nepemeLyas Mapkep no AUCN/EL0, Bbl MOXETE yAANNTb CNeayownii AedeKTHbIN
nuKcenb.

« ina BI:(IX;)Aa 13 (YHKLMYN «/ledeHne "6UTbIX" NUKCeNnen» HaXMUTE 1 yaepKuBanTe KHOMKY
MENU (3).

Hacrpoiika Wi-Fi

JlaHHbIV NYHKT N03BONAET HACTPOUTL NPUGOP ANA PaboTbl B ceTn Wi-Fi.
« Haxmute n yaepxusaiite kHonky MENU (3) ans Bxoaa B 0CHOBHOE MeHH0.

=

- Kxonkamu UP (4) / DOWN (2) Bbi6epute nyHKT «HacTpoiika Wi-Fi» = .
+ KpaTko HaxxmuTe KHornky MENU (3) ana Bxoga B pasgen MeHi.
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Bo3Bpar K Bo3Bpar Bcex paHee OTKNIOUYEHHbIX N0Mb30BaTeNnem ,Cle(beKTH bIX MUKCenen B ncxogHoe

3aBOACKOM COCTOsIHME:
Kapre « KHonkamu UP (4) / DOWN (2) Bbi6epuTe nyHKT «Bo3BpaT K 3aBOACKON KapTe nukcenein» .
IZI]KCEIIEI/I + AKTUBMPYIATE (YHKLMIO KPATKIM HaxaTuem kHonkn MENU (3).

« KHonkamu UP (&) / DOWN (2) Bbi6epuTe «[la», ecniv XoTUTe BEpPHYTbCA K 3aBOACKON KapTe
nukcenei, unn «Het», ecnu He xoture.

- MoaTeepanTe BbIGOP KpPaTKUM HaxaTuem kKHonkiu MENU (3).

Buumanue! Ha ucniee TennoBu3opa fonyckaetcs 1-2 NUKCens B Buae APKUX 6enbix, TeMHbIX

UM UBETHBIX (CUHNX, KPACHBIX, 3e/1EHbIX) TOUEK, KOTOPbIE He YAANAITCA U fed)eKTOM He

ABNAIOTCA.

Nncpopmauma  [laHHBIN NYHKT N03BONSET NONb30BATEN NPOCMOTPETH CNEAYIOLYI0 MH(OPMaLKIo 0
o npu6ope npuéope:
6} - Homep SKU npubopa
- Bepcus MO npubopa
- lNonHoe HauMeHOBaHMe npubopa
- Bepcus cbopku npubopa
~ CepuiHbIN HOMep Npubopa
- Cnyxe6bHas nHcopmaums
[ins oTo6paxeHns nHdopmaLum:
« Haxmute n yaepxusaiite kHonky MENU (3) ans Bxoaa B 0CHOBHOE MeHIO.
« KHonkamn UP (&) / DOWN (2) sbi6epuTte nyHKT «MHdopmaumsa o npubope» O,
» Kpatko HaxmuTte MENU (3) pna NOATBEPXAEHUSA Bbl6OPA.

CTPOKA CTATYCA
(o TFAN SA 11.0x 8 \ & 08:13PM {_mm)

CTpoka cTaTyca pacnonaraetcsi B HUKHEN YacTv ucnies n oTo6paxaet MH(HOPMALMI0 O COCTOSHUM PaBoTbl
npnu6opa, B TOM uncne:

- LipetoBasi nanuTpa (0To6paxaeTcs TONbKO NpK YCTaHOBNEHHOW LBeToBOM nanutpe «Black Hot» (fopaumii
UEpHbIN))

= Pexxum HabnogeHuns

+ Pexxum KanubpoBKy (B aBTOMATUUECKOM pexume KanubpoBKiA, KOTa 40 MOMEHTa aBTOMATUYECKO
KanMBPOBKM OCTAETCS 3 CEKYH/bI, BMECTO MUKTOrPaMMbl KanubpOBKi 0TOBPaXaAETCA TailMep ¢ 06paTHbIM
0TCYETOM)

» Tekyliee yBenuueHue

 MukpochoH

» NogkntoueHune no Wi-Fi

« Tekyuiee Bpems

 HAnMKaums nuTanus:

€ - yposeHb 3apaga, ecnv NpUGop NUTAeTCs OT aKKyMynATOPHON GaTapen

€43 - yposeHb 3apsza, ecv NPUBOP NUTAETCA OT aKKyMyNATOPHOW 6aTapen n NAET 3apaaka
== - Garapes OTCYTCTBYET, NPMGOP NOAKMIOUEH K BHELIHEMY NCTOUHUKY MUTAHUA.

BUAEO3ANUCH U ®OTOCHLEMKA HABJIOJAEMOI0 U30B6PAXEHNA

Tennosun3opbl AXION XQ nmeroT yHKLMI0 BuAeo3anucy n potocbeMkn HabnoaaemMoro U306paxeHns
Ha BCTPOEHHYI0 KapTy namaTu. Mepes ucnonb3oBaHmem QyHKLMA OTo- 1 BUAEO3ANUCU PEKOMEHAYETCS
HACTPOUTD ATy M BpeMs (CM. COOTBETCTBYIOLLME NYHKTbI MEHIO).

WHCTPYKLNA MO IKCNNYATALIMW TENOBN30PA AXION XQ38

BCcTpoeHHOe 3anucbiBatoLLee YCTPOMCTBO PAbOTAET B ABYX PeXUMAX:

PEXXM BUAEO. BUAEO3ANMUCb U3OBPAXKEHUSA 7

= [pwn BKNOUEHUM NpU6OP HaxoaMTCa B pexume BUAEO.

- B neBOM BepxHeM yrny oTobpaxaeTcs nuktorpamma P v ocTasuieecs Bpems Ans 3anucy (B popmare yy :
mm), Hanpumep BCF 5112

- KpaTko HaxxmuTe kHonky DOWN/REC (2) ans Hauana Bupeosanucy.

« Mocne Hayana BMge03anuncu NUKTorpamma DT ncuesaeT, BMECTO Hee NOSBAAETCH nukTorpamma REC n
Tanmep 3anucu B popmare MM:SS (MUHYTbI : cekyHabl) ®REC | 00:25;

« [ins TOro yTo6bI NOCTABMTH BMAEO3ANMCh HA Nay3y W ianee BO306HOBUTb 3aNNCb, KPATKO HAKMMANTE KHOMKY
DOWN/REC (2).

« [INA OCTAaHOBKM BIUAEO3ANMCH HAXMUTE 1 yaepxuBaiTe kHonky DOWN/REC (2).

+ Bupeodalinbl COXpaHATCA HA BCTPOEHHYIO KAapTy NaMATK NOCNe BbIKNOYEHNS 3anuch BUAEO.

« [Ins nepekntoueHns mexay pexumamn (BUAEO-> ®OTO-> BUAEQ...) HaxMuUTe 1 yaepxusaiite kHonky DOWN/
REC (2).

PEXXUM ®OTO. ®OTOCHEMKA N30BEPAXXEHNA ©©

« Nepengute 8 pexxum OOTO fonrum Haxartnem kHonku DOWN/REC (2).

= KpaTko HaxxmuTe kHonky DOWN/REC (2) ana Toro, uTo6bI cAeNaTb HOTOCHUMOK. N306pameHne 3ammpaet Ha
0,5 cek - thaitn HOTOCHNMKA COXPAHSETCA HA BCTPOEHHYIO KapTy NamaTu.

Npumeuanus: Bo Bpema 3aniucu BULEO BO3MOXEH BXO/ B MEHIO 1 paboTa B MeHI0 Npubopa. 3anucaHHble
BUAEOPONVKM U (hOTOrpacdin COXPAHSIOTCA Ha BCTPOEHHYIO KapTy NaMaTh Npnu6opa B BIAAE iME_XXX.jpg

(nna doro); video_xxx.mp4 (ans Buaeo). xxx — TpexpaspaaHbIi 061mii cuetunk hainnos (ana doto u Buaeo).
CYEeTUNK, NCNOMb3yeMblil B UMEHOBAHMM MynbTUMeauna haiinos, HE copacbiBaeTcs.

BHuMaHue: MakcumanbHasa npoAoIKIUTENIbHOCTb 3anMCbiBaeMoro Bugeodanna - 5 MuHyT. Mo uctedeHnn
3TOr0 BPEMeHU BUAEO 3aNNCbIBAETCA B HOBbIN (haitf. KonnuecTBo (haiinioB OrpaHnueHo 06beMOM BCTPOEHHOI
namaTi npu6opa. PerynapHo KOHTPONMpYiiTe 06bemM CBO6GOAHOI NAMSITI BCTPOEHHON KApTbl NamsTy,
nepeHocuTe OTCHATLIA MATepUan Ha Apyrue HoCUTeNM, 0CBO6OXAAA MECTO HA KapTe namsTu.

GYHKLUA WI-FI

Mpu6op nMeeT (yHKLIMI0 6eCPOBOAHON CBA3M C BHELWHUMM YCTPONCTBAMM (KOMMbOTEP, CMapTdOH)
nocpepctom Wi-Fi.

+ Bkntounte MoAynb 6eCNpPOBOAHOI CBA3M B OCHOBHOM MeH10. Pabota Wi-Fi 0To6paxaeTcs B CTaTyCHOI CTPOKe
cnepyowmm o6pasom:

Cratyc nogKnioueHus NHankauma B CTpoke cTatyca
Wi-Fi BbIKNtOUEH L \¢

NaeT npouecc BkntoueHus Wi-Fi B npubope T

Wi-Fi BKntoueH, NogknioueHne K npubopy oTcyTCTBYeT \ Y

Wi-Fi BKMtou€eH, NOAKNoUeHNe K Npubopy yCTaHOBNEHO <«

* BHELWHMM yCcTPOINCTBOM NPUBOP OMO3HAETCS Nof UMeHeM «Axion_XXXX», rae XXXX - nocnegHue yetbipe
Lm1cpbl CEPUINHOTO HOMEpA.

- NMocne BBOAA Napona Ha BHeWHeM ycTpoiicTBe (Noapo6Hee 06 yCTaHOBKe Naponsa - B NoApasaene
«Hactpoiika Wi-Fi» pasgena «DyHKLMI OCHOBHOTO MEHI0» MHCTPYKLAM) 1 YCTAHOBKM CBSA3W MUKTOrpaMma =
B CTAaTyCHOIl CTpoke npu6opa mersetcst Ha ©



4 CTAHMOMETPMHECKMﬁ ﬂAanOMEP « Mpu BKNKOUYEHHOM PiP Bbl MOXETe yNpaBNATb AMCKPETHBIM 1 NNABHbIM 3yMOM. [Py 3TOM M3MEHEHNE 3HaYeHNs

- MONTHOTO ONTUYECKOro ysennvyeHus 6y,qu MPONCXOANTb TONTbKO B OTAE/IbHOM OKHe.
TennoBn30pbl OCHALLEHbl CTAANOMETPUYECKUM JaNbHOMEPOM, KOTOPbIV NMO3BONAET ONpeaenuTb . .
OPUEHTUPOBOYHOE PACCTOSIHNE 0 06bEKTa, eCNIN U3BECTEH €r0 pa3mep. « Mpu BbikntoueHUn PiP m3o6pa>|(eH|/|e BbIBOAUTCA Ha Agucnnen Co 3HayeHnem onTuyeckoro ysennyeHuns,

. KOTOpOe 6bIN0 ycTaHOBNEHO ANA PiP pexuma.
+ [ins BbI6OPA (DYHKLMN CTAANOMETPUUYECKNN AaNbHOMEp KPATKO HaXXmMuTe Ha KHonky MENU (3) n BbibepuTe P y P

nuktorpammy il

+ Ha gucnnee nosiBATCA WTPUXN ANA ONPEAeNeHNs ANCTaHLMU, MNKTOTPaMMbl R ’35 4 STREAM VlSlON
i m
Tpex 06EKTOB U Lndpbl On NAeMON ANCTaHLMM ANsi TPeX 06bEKTOB. -
pex 06beKTOB 1 LMGPbI ONpeenAeMoil ANCTaHLUN ANs TPex 06beKTo —_— Tennosusopbl AXION XQ nogaepxunBaloT TexHonoruio Stream Vision, Kotopas no3BosseT nocpescTsom
VimeeTcst Tpu Npe/yCTaHOBNEHHbIX 3HAUCHUA ANA 06LEKTOB: ™ 96m Wi-Fi TpaHcnMpoBaTh M306paxeHue ¢ Tennosn3opa Ha Bal cMapTdoH NGO NNAHLIET B peXuMe peanbHoro
- 3ady - Bbicota 0,3 M & BpeMeHMN.
- Ka6a - Bbicota 0,7 m &« 4m MoApo6Hble MHCTPYKLMN Mo paboTe Stream Vision Bbl MOXeTe HaliTh B OTAENbHOM BGyKneTe 160 Ha calTe Www.
- OneHb - BbicoTa 1,7 M pulsar-vision.com
* [TOMeCcTnTE HWKHIO HEMOABKHYI0 FOPU30OHTANbHYIO NMHUIO N0 06BLEKTOM, N KHOMKamn Hasurauum UP MpumeuaHmne: B KOHCTPYKLMIO MPUBOPA 3aN0XeHa BO3MOXHOCTb OOHOB/IEHNS NPOrPaMMHOro 0becneyeHus.
(4) /DOWN (2) nepemewsaitTe BEPXHIOK rOPU3OHTANbHYIO NINHMIIO OTHOCUTENBHO HIKHER TMHNN TaK, uTo6bl Mpouegypa o6HoBneHNA M0:
06bEKT NOMECTUNCA HEMOCPEACTBEHHO MEXAY NUHUAMIA. ORHOBPEMEHHO C NepemeLlieHnemM NPONCXoANT - 3arpy3uTe 6ecnnatHoe npunoxexune Stream Vision B Google Play unu App Store. [lnsi Toro uto6bl ckauaTb
adBTOMaT4eCKnuu nepecyeT 4anbHOCTK A0 Lenn. NpunoXexue, CKaHmpyﬁTe QR Kofbl:
+ Ecnu onpeaenexme AMCTaHLN He MPOMCXOANT B TeueHue 10 CekyHa, MHAOPMALVUA C AUCTNeA NCUE3aer. - MoakntouuTe ycTPoicTeo Pulsar Kk MO6UAbHOMY YCTPOWCTBY (CMApPTGOH M NAAHLET).
« [insi BbIGOPA eAMHNLbI N3MepeHNs (METPbI Ui APAbI) NepeiiuTe K COOTBETCTBYIOUIEMY MYHKTY MEHIO. - 3anyctute Stream Vision u nepeigute B pasaen «Mou yCTponCTBay.
» 3HaueHune AaNbHOCTM nepej BbIBOLOM Ha ,qVICI'IneVI oKpyrnaetca — anqa 60NbLUNX 3HAUEHNI [anbHOCTK O 5 M, . Bb|6epV|Te yCTpoﬁcho Pulsar n HaxmuTe «I'IpOBepVITb 0OHOBNEHUAY.

ONA MeHbWHKX - 0 1 M.

. 'gg:om:aﬂgcﬁ?:mr;ﬂ?nbHomepa KpaTko HaxmuTe KHorKy MENU (3) nu6o nogoxaute 10 cek ansa STREAM C 3
. VISION I
% OYHRUWA <IUCTNEA BbIKMIOYEH> (DISPLAY OFF) Gy 0003

[laHHas yHKLMS OTKAOUAEeT nepefady U306paKeHNs Ha ANCNen, 4O MUHUMYMA CHIKas

ANDROID APP ON

>¢ Google play
F

o 2 Available on the

~h @ App Store

BaxxHo:

APKOCTb €ro CBeYeHMs. 3T0 N03BONAET NPEAOTBPATUTD CIIYUANHYI0 AEMACKUPOBKY. MPUBOP Digpray off
npw 3TOM NPOAOMKAET PaboTaTh.

Mpy ncnonb30BaHUYM JaHHON (YHKLMN NPUBOP NEPEXOANUT B PEXMM OXUAAHUSA, UTO NO3BONAET NP
HEe06X0ANMMOCTY BbICTPO €ro BKKOUNT.

- Korga npn6op BKOUEH, HaXMUTe 1 yepkusainTe knonky ON (5) meHee 3-x cekyHp. lucnnei noracHer,
noABUTCA CO06LIEHNE «NCNNEN BbIKMOUYEHY.

« [INf BKMIOYEHNSA AUCNNes KPaTKo HaxmuTe KHomnky ON (5).

- Npu yaepxanuu kHonku ON (5) Ha ancnnee otobpaxaetcs cooblieHne «AUCnNeli BbIKNOUEH» ¢ 06paTHbIM
OTCUYETOM 1 MPUBOP BbIKMOUMTCA.

®YHKL1A PIP
PiP (Picture in Picture - «KapTMHKa B KapTUHKE») N03BOMSET HABNOAATD

B OTAE/MbHOM KOKHE» YBeNMYeHHOe N306paxeHune ¢ LuchpoBbIM 3yMOM
O[JHOBPEMEHHO C OCHOBHbIM 306 paXeHNEM.

»

« BkntoueHmne/BbiknoueHne (yHKuun PiP ocyliecTBaseTcs pasgene «Pexum

PiP» rnaBHOro MeHio.
3.1x

« [Ins u3MeHeHnA Ko3thduLeHTa yBeNNUEHUs B OKHe PiP HaxmuTe 1
yaepxunsaiite kKHonky UP (&).

* YBENNUEHHOE N306paKeHNe LeHTPANbHOM 06NacTy AUcnnes 0To6PAKAETCA C yBeNMUYEHNEM B
[OMOMHUTENbHOM OKHE CBEPXY, NP 3TOM 06/1aCTb, OTKyAA 6epETCs n306paxeHne, 0603HaUEHA Yronkamm

+ OcTanbHoe U306paxeHne 0To6PaKaeTcs Co 3HaUEHNEM ONTUYECKOrO YBENUYEHNSA, KOTOPOE COOTBETCTBYET
3HaueHno koachtuumeHnTa x1.0.

WHCTPYKLNA MO IKCNNYATALIMW TENOBN30PA AXION XQ38

- eCnu Balle yCTPoMCTBO Pulsar noaKnioueHo K TenedoHy, NOXanyicra, BKAouuTe nepegady MobunbHbIX
AaHHbIX (GPRS / 3G / 4G), uTo6bl 3arpy3uTb 06HOBNEHNE;

- ecnv Baue yCTponcTao Pulsar He NOAKNIOUEHO K BaleMy TenedioHy, HO OHO YXKe HaXoAuTCA B pasaene
«Mou ycTponcTBa, Bbl MOXETe UCnonb3osatb Wi-Fi Ans 3arpy3ku 06HOBEHNA.

« loXAMTECh 3arpy3Kun 1 YCTaHOBKM 06HOBNEHNS. YCTpolicTBo Pulsar nepesarpysutcs 1 6yaeT rotoso K pa6orte.

MOAKMIOYEHUE USB

- MopkniounTe oguH KoHe, kabens USB k pasbemy USB Type-C (9) npubopa, BTopoii - K NopTy Baliero
KOMMbloTepa.

« Bkntouute npn6op Haxatnem kHorku ON (5) (BbIKNHOUEHHbIA NPU60P KOMMbIOTEPOM He Onpeaenserca).
= [pn6op onpeaenuTcs KOMMNbIOTEPOM aBTOMATUUECKM, YCTAHOBKA APANBEPOB He TpebyeTcs.
« Ha gucnnee nosiBUTCA ABa BapuaHTa NOAKMIOUEHUA:
- Mcnonb3oBathb Kak NUTaHMe.
m P Use as power
- Wcnonb3oBaTth Kak KapTy namaTu.
V.P Use as memory card
- Krnonkamu UP (4) / DOWN (2) Bbi6epuTe BapuaHT NOAK/IOUEHNS. ,
« Kpatko HaxkmuTe KHonky MENU (3) ana noaTBepXaeHMA Bbibopa.
NCNOMb30BATb KAK MUTAHUE

« Mpu BbI6OPE AaHHOTO BapMaHTa KOMMbIOTEP UCMOMb3YeTCs NPUGOPOM KaK BHeLIHee nuTaHue. B cTpoke
cTatyca nossutcs nuktorpamma ——8=, Mpu6op NpoaoMIKaeT paboTarh, Bce GYHKLUUN AOCTYMHbI.

+ 3apAaKa akKyMynaTopHoli 6atapeu, YyCTaHOBEHHOI B Npu6ope, He NMPON3BOAMTCS.

« Mpw oTknoueHnn USB ot npnbopa, NOAKNIUEHHOTO B pexume Power, npuéop npofomkaeT paboTatb oT
AKKYMyATOPHOIA 6aTapen nNpu ee HaNUUMM 1 OCTAaTOYHOM ee 3apsije.

USB connection



https://play.google.com/store/apps/details?id=com.yukon.app
https://apps.apple.com/us/app/stream-vision/id1069593770

NCNO/Mb30BATb KAK KAPTY NAMATU

+ Mpu BbIGOPE JAHHOTO BapuaHTa NPU6OpP Pacrno3HaETCs KOMMbloTePOM Kak dinelu-kapTa. [laHHbIli BApuaHT
npefHa3HaueH Ans paboTbl ¢ hanamu, KOTOPbIe XPAHATCA B MaMATH Nprubopa, npu 3Tom hyHKLMM Npubopa
He JOCTYMHbI, NPUGOP BbIKMHYAETCA.

« ECnu B MOMEHT MOAKMYeHns Npon3Boamniach 3anucb BUAeo, 3an1mcb 0CTaHaBNMBALTCA U COXPAHALRTCA.

TEXHUYECKMIA OCMOTP

TeXHUYECKNn 0OCMOTP PEKOMEHAYETCS MPOU3BOANTL NEPes KaxzabiM UCNONb30BaHWeM npubopa. NMposepbTe:
+ BHewHuit Bug npu6opa (TpeLnHbl Ha KOpNyce He AOMYCKAKTCS).

+ CoCTOsIHNE NNH3 06BEKTMBA U oKynsapa (TpelU,VIHbI, XUpoBsble NATHA, rpaA3b U Apyrue Hanetbl He ,[lOI'IyCKaIOTCFI).

+ COCTOAIHNE aKKYMyNATOPHOIA 6atapen (JomKHa 6bITb 3apAXKEHa) 1 INEKTPUUECKNX KOHTAKTOB (Hanuuue coneit
11 OKUCTIEHNS He [ONYCKAKTCA).

= PaboTOCNOCO6HOCTb OPraHOB ynpaBneHus.

TEXHWYECKOE OBCITYXMBAHUE

TexHuueckoe 06CJ1y)KVIBaHVIe NMPOBOANTCA HE pexe ABYX pa3 B rof 1 3aKno4aeTca B BbIMOMTHEHNN U3T0XEHHbIX
HXe NYHKTOB:

° XﬂOﬂHaTOﬁyMa)KHOI;I Caﬂ(beTKOVI OUYUCTUTE HaPYXXHble NOBEPXHOCTU MeTanInyeCKnX n nnactmaccoBbIX
neTaneﬁ OT NbININ W rpA3N. [lonycKkaeTca npumeHeHne CUNUKOHOBOI CMA3KM.

+ QUMCTUTE 3NEKTPUUECKME KOHTAKTbI aKKYMYNATOPHOI 6aTapen Ha Npu6ope, MCMOMb3ys HEXMPHBIN
OpraHWUYecknin pacTBOpuUTENb.

+ OCMOTpUTE NIMH3bI OKYNAPa U 06beKTUBA. Npu HEOBXOAMMOCTY YAANUTE C NMH3 Mblb 1 NECOK (KenatenbHo
6€CKOHTAKTHbIM METOOM). UNCTKY HAPY)XKHBIX NOBEPXHOCTE ONTUKM NPOU3BOAMTE MPY NOMOLN CNELUANBHO
NpefHa3HAUEHHbBIX ANS 3TUX LieNnei CPpeacTs.

BbIAIBIEHUE HEMCMPABHOCTEI

B tabnuue npnseaeH nepeyeHb Npobaem, KOTOpble MOTYT BO3HUKHYTb NPU 3KCMAyaTaLuum npuéopa.
Mpoun3segute peKomMeHAyeMy0 NPOBEPKY U UCMpaBneHne B NOPAAKe, yka3aHHOM B Tabnuue. Mpu Hanuuum
AedeKToB, He NepeyncnerHbIX B Tabnuue, Uu Npu HEBO3MOXHOCTM CAMOCTOATENbHO YCTPAHNTb AedekT,
BEpPHUTE MPUBOP Ha PEMOHT.

WHCTPYKLNA MO IKCNNYATALIMW TENOBN30PA AXION XQ38

HeucnpaBHoCTb Bo3mo)xHas npuymnHa Wcnpasnenue
TennoBusop He batapest nonHoCTbIO 3apaguTe 6atapeto.
BK/MIOYaeTCs. paspsaaunacb

He pa6otaer ot BHewHero [ospexzaeH kabenb USB. 3ameHuTe kabenb USB.

UCTOYHMKA NUTAHKA. Pa3psXeH UCTOUHMK BHEWHEro  3apaanTe NCTOUHUK BHEWHero nutanus (npu
MUTAHUA. Heo6XoANUMOCTH).

N306paxeHune HeueTkoe, ¢ Heobxoguma kanmbpoBka NpoBeanTe KaNMBPOBKY M306paXeHUs
BEPTUKANbHbIMY NONOCAMU COrNACHO MHCTPYKLMAM pa3aena «Kannbposka
1 HEpPaBHOMEPHbIM DOHOM. MUKPOHONIOMETPAY.

N306paxeHune He Kannm6poBka B pyuHOM pexume TpoBepUTb KAaKOW PEXMM KannbpoBKY
KauecTBeHHoe. imetotcas  npou3BefeHa 6e3 3aKpbITus YCTAHOB/EH, 3aKPbITb KPbILIKY 06beKTIBA 1
LWYMbl 1 OCTATOYHOE KpbILWKN 06bEKTHBA. oTKanubpoBsaTb Npubop.

1306paxeHne npeabiayLmx

CLeH nnu 06beKTOB

306paxeHue CNWKOM  YCTAaHOBINEH HU3KNI ypoBeHb  OTperynupyiiTe ApKOCTb UMK KOHTPACT.
TeMHoe APKOCTU UNN KOHTPACTA.

Ha ancnnee nosasunnco B npouecce 3xkcnayataumn
LiBETHbIE NON0ChI NN60 Ha Npu6op BO3AENCTBOBANO
n306paxeHne nucuesno. CTaTMYecKoe HampsxeHue.

Mocne BO3AENCTBMUSA CTATUUECKOTO HANPSXKEHUS
npubop MOXET CaMOCTOSATENbHO Nepe3arpy3uTbes
NINGO BbIKMKOUMTE 11 MOBTOPHO BKNHOUMTE NpMbOp.

OTcyTCTBYET N306paxkeHne HabntoaeHue Beaétcs uepes YoanuTe CTeKno NMbo CMeHUTe NO3nLMIo
06bekTa HabnwaeHus. CTeKno HabnoaeHns

Hu3koe kauecTso YKa3aHHble Npo6eMbl MOTYT BO3HWUKATb NPY HAGMIOAEHUN B CNOXKHbBIX MOTOAHbBIX
n3o6paxenns / ycnosuax (CHer, 0X b, TYMaH 1 np.).

YMeHbLUEeHNEe ANCTAHLNN

06HapyxeHus

CmapThoH nnu nnaHwert He i3meHeH naponb B npubope.  YaanuTe ceTb U NOAKNKOYUTECH MOBTOPHO C
nopKntouaeTcs K npuéopy. BBOJOM Napons, 3anncaHHoro B npuéope.

Mpn6op HaxoANTCA B 30He C [ins obecneyenuns cTtabunbHoro

60nblUMM KONNYecTBOM ceTeil  (hyHKUMOHMpoBaHUs Wi-Fi nepemectute npu6op B
Wi-Fi, koTopble MOryT co3/1aBaTb 30HY C MeHbWNM Konnuectsom cetein Wi-Fi nnéo B
nomexm. 30HY, 1€ OHU OTCYTCTBYHOT.

OTCyTCTBYET UMK CmapThoH UM NnaHwer MepemecTute CMApPTAOH UNN NIAHIIET B 30HY
NpepbiBaeTCA TPAHCIALUNA HAXOAUTCHA BHE 30HbI npAMON BUAMMOCTY paboTbl curiana Wi-Fi.
curHana yepes Wi-Fi. YBEPEHHOIO Npuema curHana

Wi-Fi. Mexay npu6éopom un

MPUEMHUKOM CUrHaNa HaXxoaaTcs

npensTcTeus (Hanpumep,

6ETOHHbIE CTeHb!).

KauectBo 1306paxeHns B yCI0BUAX NONOXUTENbHBIX TeMNepaTyp 06beKTbl HabnoaeH!s (OKpyxatowas
OKpY)alolen cpeibl pyu  cpeaa, hoH) 3a CYeT pa3nuUHON TeNNONPOBOAHOCTI HArPEBAIOTCA NO-PasHOMY,
NCMonb30BaHWM NpU6Opa  3a CYET Yero AOCTUrAETCs BbICOKMI TeMNePaTyPHbIii KOHTPACT U COOTBETCTBEHHO
B YC/I0BUAX MOHMKEHHBIX  KAueCcTBO N306paxeHus, hhopmupyemoe TennoBrU3opom, GyaeT Bbile. B ycnosnax
TEeMNepaTyp Xyxe, UeM B HU3KUX Temneparyp 06beKTbl HabnaeHns (hoH), Kak NPaBUO, OXAXKAAKTCA
YCNoBUAX NONOXUTENbHbIX A0 NPUMEPHO OAMHAKOBbLIX TeMnepaTtyp, 3a CYET Yero CyLeCTBEHHO CHIMKaeTCa
Temneparyp. TeMnepaTypHblil KOHTPACT, KAUECTBO M306pAXeHNs (feTanu3auusa) yxyawaercs. 31
0C06EeHHOCTb (DYHKLMOHMPOBAHMUS TENNOBU3MOHHbIX NPU6GOPOB.

CpoK BO3MOXHOIO peMOHTa Npn6opa CoCTaBnsEeT 5 ner.
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